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Ο Απολογισμός για το 2016 που θα διαβάσετε είναι θετικός, όχι 

μόνο γιατί θα δείτε το ΣΕΟ να στέκεται στα πόδια του γερά, αλλά 

και γιατί χάρη στον τριετή στρατηγικό σχεδιασμό που εγκρίθηκε 

στην περσινή Γ.Σ., βαδίζει δυναμικά προς τους στόχους της αύξη-

σης μελών, των σταθερών οικονομικών, της αύξησης αναγνωρι-

σιμότητας στην κοινωνία, της αποτελεσματικής λειτουργίας της 

Κεντρικής, Περιφερειακής Διοίκησης και των Τ. Τμημάτων.

Το έργο που έχει ξεκινήσει είναι προκλητικό, απαιτητικό και 

χρειάσθηκε συνεχή ενασχόληση και επίμονη από το Δ.Σ. τα 

Τμήματα Διοίκησης, τις Επιτροπές, τους Κλάδους, τους Περιφε-

ρειακούς Εφόρους, τους Εκπαιδευτές, τους Ειδικούς, και τα Τ.Τ. 

μας. Για την επιτυχία του έργου αποδεικνύονται απαραίτητα, η 

ανάπτυξη της ικανότητας συνεχούς μάθησης, η διαρκής απόκτηση 

νέων γνώσεων και δεξιοτήτων, η ενημέρωση για τις διοικητικές, 

κοινωνικές και τεχνολογικές εξελίξεις, η μελέτη της ανθρώπινης 

συμπεριφοράς και η επίδρασή της στην απόδοση. Έχει γίνει 

πολλή δουλειά για να ορισθεί το οργανωτικό όραμα, οι αξίες και 

το πλαίσιο, ώστε να είναι ξεκάθαρη σε όλα τα μέλη μας η απο-

στολή του ΣΕΟ και ο δικός τους ρόλος στη θέση που βρίσκονται.

Είμαστε ένας αυτοδιοικούμενος παιδαγωγικός οργανισμός 

που πρώτο του μέλημα είναι να ανταποκρίνεται στις επιθυμίες 

και ανάγκες των παιδιών και νέων, με μια σφαιρική αντίληψη 

του κόσμου και αυτήν την αντίληψη τη διατηρούμε κάτω από 

συνεχή εξέταση και προσαρμογή. Οι αλλαγές που ζούμε τον 

21ο αιώνα είναι κοσμογονικές.

Ο Οδηγισμός, διατηρώντας τις διαχρονικές αξίες του αλλά και 

τις καταξιωμένες μεθόδους του, παρακολούθησε ιστορικά τις 

αλλαγές των καιρών με ευελιξία, γεγονός που δεν αποτελεί αφη-

ρημένη έννοια. Σας βεβαιώ ότι το σημερινό ανθρώπινο δυναμικό 

του ΣΕΟ, όλοι εμείς στην Κεντρική Διοίκηση και τα χιλιάδες 

μέλη μας, εξακολουθούν κάθε μέρα με τις δυνάμεις που διαθέ-

τουν να ανταποκρίνονται στην πρόκληση με ενθουσιασμό.

Φέτος, λήγει η θητεία στο Δ. Σ. της Κατερίνας Αγορογιάννη της 

Τόνιας Ζώτου και της Άντζελας Τρούσα. Τρεις εκπαιδεύτριες 

του Σώματος, που η καθεμιά με το χαρακτήρα, την προσωπι-

κότητά που τις διακρίνει και πίστη στον Οδηγισμό, σε εποχές 

δύσκολες, προσέφεραν στήριξη και άνοιξαν νέους δρόμους 

στους οποίους βαδίζουμε. Από τη θέση αυτή θέλω να τις ευχαρι-

στήσω από καρδιάς, για τα τέσσερα χρόνια που διέθεσαν στο Δ.Σ., 

γνωρίζω ότι θα είναι κοντά μας για να στηρίξουν τη συνέχεια.

Ο Οδηγισμός μπορεί να συνεισφέρει αποτελεσματικά στον 

τόπο μας, όπως το θέλουμε όλοι, καθώς προσφέρονται σήμερα 

νέες διαφορετικές ευκαιρίες. Σας καλούμε ως Μέλη της Γ.Σ. με 

το βλέμμα στο μέλλον, με κάθε τρόπο να στηρίξετε προσωπικά 

το έργο που γίνεται. Προχωρούμε μπροστά.

Λένα Λεβίδη 

Πρόεδρος Διοικητικού Συμβουλίου 

Πρόεδρος
Διοικητικού Συμβουλίου
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Τρίτη χρονιά του συνθήματός μας –που θα ολοκληρωθεί το 

καλοκαίρι του 2017– «Η Πράξη είναι Θέση». Άλλη μια χρονιά, 

το 2016, που ο ελληνικός οδηγισμός βγήκε ακόμα περισσότε-

ρο έξω, στάθηκε στην κοινωνία, γνώρισε και αναγνωρίστηκε, 

ανακάλυψε και πρόσφερε.

Η Περιφερειακή Ανάπτυξη ενδυναμώθηκε όπως θα δείτε στο 

ανάλογο πεδίο του απολογισμού μας, δίνοντας νόημα στην 

αληθινή αποκέντρωση και εν συνεχεία στην άμεση επικοινωνία 

με την Κεντρική Διοίκηση. Είναι ένα βήμα που κάναμε το 2014 

και πλέον κάνει αλματώδη πορεία προς την Ανάπτυξη! Οι 8 Πε-

ριφερειακοί μας Έφοροι, κάνουν σπουδαίο έργο υπό όχι πάντα 

ευνοϊκές συνθήκες!

Τον Απρίλιο είχαμε τα δύο σημαντικά Συνέδρια Αρχηγών και 
Εφόρων/Μελών, με συμμετοχή 107 συνέδρων στο ένα και 46 

συνέδρων στο άλλο. Επιλέξαμε να γίνουν συγχρόνως και στον 

ίδιο τόπο, ώστε να δοθεί η δυνατότητα συνύπαρξης και αλληλε-

πίδρασης. Το εγχείρημα πήγε πολύ καλά! Οι αποφάσεις και των 

δύο συνεδρίων υπήρξαν ενδιαφέρουσες και θα μας οδηγήσουν 

σε νέους δρόμους.

Μέσα στο 2016 είχαμε τρεις αλλαγές Εφόρων Κλάδων. Τον 

Απρίλιο 2016, τον Κλάδο Μεγάλων Οδηγών ανέλαβε ο δεύτερος 

άντρας Έφορος, ο Γιώργος Παπαδούλης, παίρνοντας τη σκυτά-

λη από την Ιωάννα Πλιάτσικα που για προσωπικούς λόγους πα-

ραιτήθηκε από αυτόν το ρόλο. Τον Οκτώβριο είχαμε την αλλαγή 

Εφόρων σε Κλάδο Οδηγών και Κλάδο Αστεριών. Τον Κλάδο 

Οδηγών παρέδωσε η Ρεβέκα Λάμπρου και ανέλαβε η Ελίζα 

Οικονομίδου και τον Κλάδο Αστεριών παρέδωσε η Τζοβάνα 

Λαρίσση και ανέλαβε η Αντιγόνη Κανταρέλη. Τους ευχαριστώ 

όλους βαθιά και δηλώνω ευτυχής που είχα την ευκαιρία να 

συνεργαστώ με όλους και τον καθένα ξεχωριστά. Η δουλειά 

των Εφόρων και των επιτελείων τους είναι η ραχοκοκαλιά του 

Τομέα Ανάπτυξης, μαζί βεβαίως και με τον Έφορο Κλάδου 

Πουλιών Κυριάκο Μούρτζη. Το έργο των Κλάδων μπορείτε να 

δείτε στους ανάλογους απολογισμούς.

Οι Οδηγοί με Αναπηρία, αποτελούν σημαντικό κομμάτι της 

δράσης μας. Για εμάς, είναι δεδομένη η ύπαρξη τους στο σύ-

νολο του ΣΕΟ. Αξίζει όμως να δοθεί έμφαση στη μοναδικότητα 

του έργου που επιτελείται και των δυσκολιών που αντιμετω-

πίζονται από τους ανθρώπους μας, με τον πιο αποτελεσματικό 

τρόπο. Η αγάπη, η αυταπάρνηση και το κέφι που επικρατεί, 

δίνει μια ανώτερη ποιότητα στο παραγόμενο έργο.

Οι Κλάδοι Αστεριών, Πουλιών και Οδηγών δούλεψαν από κοι-

νού το πρόγραμμα «Προσφυγικές ροές, ανθρώπινα δικαιώ-
ματα και διαπολιτισμικότητα», με στόχο να καταφέρουμε να 

μπούμε στα σχολεία της Επικράτειας για την ευαισθητοποίηση 

παιδιών, εκπαιδευτικών και εν συνεχεία γονέων. Καταφέραμε 

να πάρουμε την αιγίδα της Ύπατης Αρμοστείας του ΟΗΕ, του 

Υπουργείου Παιδείας, της Περιφέρειας Αττικής και της ΚΕΔΕ, 

αλλά και την έγκριση του Ινστιτούτου Εκπαιδευτικής Πολιτι-

Γενική Εφόρος

ΕΙΣΑΓΩΓΗ
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Στο πλαίσιο των συνεργειών συνεργαστήκαμε στενά για άλλη 

μια χρονιά με το Let’s do it όπου πολλά Τοπικά Τμήματά συμ-

μετείχαν σε δραστηριότητες καθαριότητας. Συνεργαστήκαμε με 

την επιτροπή Special Olympics Hellas με δύο εκπροσώπους 

μας, μέλη της επιτροπής, την Άντζυ Τερζάκη και τον Κωνσταντί-

νο Τσιάμη.

Αυτή η Γενική Συνέλευση είναι και η τελευταία που σας απευ-

θύνομαι με το ρόλο της Γενικής Εφόρου. Πέρασε μια τετραετία 

γεμάτη δουλειά, κόπο, άγχος, προκλήσεις και πολλή χαρά, 

πολλή ικανοποίηση, πολύτιμο αίσθημα υπερηφάνειας, επίτευξη 

στόχων και σπουδαίες εμπειρίες στις ανθρώπινες σχέσεις.

Εύχομαι καλή συνέχεια σε όλους!

Τόνια Ζώτου, Γενική Έφορος

κής (ΙΕΠ). Έχει ήδη σταλεί εγκύκλιος σε όλα τα Δημοτικά και 

Γυμνάσια της χώρας, προκειμένου να δίνεται η άδεια στο ΣΕΟ 

να εφαρμόζει το πρόγραμμα «Προσφυγικές ροές, ανθρώπινα 
δικαιώματα και διαπολιτισμικότητα», κατόπιν συνεννόησης 

με τις εκάστοτε Διευθύνσεις. Από τον Σεπτέμβριο έως τον Δε-

κέμβριο, πραγματοποιήθηκαν δράσεις στην Αθήνα σε 6 σχολικά 

τμήματα Δημοτικού, σε 3 σχολικά τμήματα Γυμνασίου και 2 

Ημερίδες Εθελοντών. Πραγματοποιήθηκε επίσης δράση στη 

Δημοτική Βιβλιοθήκη του Κιλκίς, για παιδιά Νηπιαγωγείου και 

εκπαιδευτικούς.

Τον Οκτώβριο πραγματοποιήθηκε το 1ο Συνέδριο Αστεριών 
και Γονέων. Βήμα ιδιαίτερα καινοτόμο με εντυπωσιακή συμ-

μετοχή των γονιών και των παιδιών. Πιο πολλά θα δείτε στον 

απολογισμό του Κλάδου Αστεριών. Θέλω να μοιραστώ μαζί σας 

πως ήταν μια εμπειρία πολύτιμη, άκρως ενδιαφέρουσα που 

πρέπει να την αξιοποιήσουμε διότι μας φέρνει ακόμα πιο κοντά 

στην πηγή του ενδιαφέροντος μας!

ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΓΕΝΙΚΗ ΕΦΟΡΟΣ
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Έφορος Κλάδου Αστεριών: 

Τζοβάνα Λαρίσση (έως 2/10)

Αντιγόνη Κανταρέλη (από 3/10)

Κλάδος Αστεριών

Βοηθοί Εφόρου (έως 2/10):

Κατερίνα Βαρελά

Ελένη Δοκουτσίδη

Αντιγόνη Κανταρέλη

Ντίνα Καρυδάκη

Λώρα Μπιτσάκη

Γιάννης Νινέ

Κωστής Ταράσης

Βοηθοί Εφόρου (από 3/10):

Κατερίνα Βαρελά

Ελένη Δοκουτσίδη

Ντίνα Καρυδάκη

Τζοβάνα Λαρίσση

Θεοδώρα Λουρίδα

Λώρα Μπιτσάκη

Γιάννης Νινέ

Άνση Προγιοπούλου

ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΡΓΟΥΕΤΗΣΙΟΣ 
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ΑΣΤΕΡΙΑ ΜΕ ΦΟΡΑ
Η φόρα των Αστεριών, μας προκάλεσε και μας 

οδήγησε να κινηθούμε με φορά σε δράσεις που 

αφορούν τις 3 ομάδες στόχου του Κλάδου, δηλα-

δή, παιδιά ηλικίας 5-7 ετών, ενήλικα μέλη που 

εντάσσονται στο δυναμικό του Κλάδου, γονείς 

των παιδιών (μελών) που ασχολήθηκαν ενεργά 

με συγκεκριμένους ρόλους και πεδία δράσεων.

Με διάθεση λοιπόν:

- να συμμετέχουν ακόμη περισσότερα Αστέρια 

στα προγράμματα και τις κατασκηνώσεις,

- τα προγράμματα του Κλάδου να ανταπο-

κρίνονται στις απαιτήσεις των Αστεριών στη 

σύγχρονη εποχή, στα χαρακτηριστικά της 

ηλικίας τους, καθώς και στους αναπτυξιακούς 

στόχους όπως αυτοί ικανοποιούνται μέσα από 

το Οδηγικό Παιδαγωγικό Πρόγραμμα,

- τα Στελέχη να αλληλεπιδρούν, να επικοινωνούν, 

να ανταλλάσσουν καλές πρακτικές έτσι ώστε 

να εξελίσσονται και σκέφτονται δημιουργικά,

...αποφασίσαμε να ταξιδέψουμε με μια 

Ομπρέλα Χρώματα, γιατί όλους μας αφορά!

Το ταξίδι μας θα διαρκούσε όλο το χρόνο και 

για αυτό η ομπρέλα που είναι ένα αντικεί-

μενο που χρησιμοποιείται όλο το χρόνο, μας 

συνέδεσε, μας μεταμόρφωσε, μας φιλοξένησε 

και έτσι λοιπόν δημιουργήσαμε. Tα χρώμα-

τα εκφράζουν συναισθήματα, ερεθίζουν τις 

αισθήσεις μας και τα βρίσκουμε γύρω μας στο 

περιβάλλον, αποτέλεσαν τα εργαλεία που μας 

έδωσαν έμπνευση για δράση με φαντασία.

ΤΑ ΧΡΩΜΑΤΑ ΣΤΕΛΝΟΥΝ ΠΑΚΕΤΟ
Καθ’όλη τη διάρκεια της χρονιάς, πακέτα 

δράσεων με συγκεκριμένους στόχους και 

προσδοκώμενα αποτελέσματα αποστέλλονταν 

στους Γαλαξίες. 

Τα πακέτα αφορούσαν την ποσοτική αύξηση 

των ομάδων, την κοινωνική προσφορά, την 

πρόοδο, την οδηγική καθημερινότητα και τη 

ζωή στη φύση. Οι δράσεις απευθύνονταν στα 

Αστέρια, στα Στελέχη αλλά και τους γονείς 

των Αστεριών που ανέλαβαν ενεργό ρόλο στις 

δράσεις, βάση των επαγγελμάτων τους και 

των ενδιαφερόντων τους. Τα πακέτα περιείχαν 

ερεθίσματα για δραστηριότητες εξωτερικών 

και εσωτερικών χώρων, βιβλιογραφία, επι-

κοινωνία του Κλάδου με τα Αστέρια, Στελέχη, 

Τ. Έφορο, υλικά για έμπνευση και οδηγίες 

υλοποίησης.

 

ΜΙΑ ΟΜΠΡΕΛΑ ΜΕΣΑ ΣΤΗ ΣΚΗΝΗ
Το καλοκαίρι μια ομπρέλα χρώματα απλώθηκε 

σε όλη την Ελλάδα σε διαφορετικούς τόπους 

και χρόνους, μέσα σε δάση, βουνά, ποτάμια 

και κοιλάδες. Αστέρια από τους Γαλαξίες, 

μαζί με τα στελέχη τους, είχαν την ευκαιρία 

να ζήσουν το κατασκηνωτικό βίωμα μέσα σε 

σκηνές για τέσσερις μέρες. 

Έπαιξαν, δημιούργησαν, αυτοδιοικήθηκαν, 

εμπλούτισαν τις γνώσεις τους, λειτούργησαν 

αυτοδύναμα και μέσα στην ασφάλεια της 

ομάδας. Ανακάλυψαν καινούριους κόσμους, 

έζησαν στη φύση και είχαν τη δυνατότητα 

με τη βοήθεια των Πολυ-Κατασκηνωτικών 

δράσεων να γνωρίσουν Αστέρια από όλη την 

περιφέρεια τους, να συνυπάρξουν σε μεγά-

λους αριθμούς και να αλληλεπιδράσουν. 
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Πολυ-Κατασκηνωτικές δράσεις έγιναν σχεδόν 

σε όλες τις Περιφέρειες, στην Αττική, στη 

Μακεδονία, στη Θράκη, στην Κρήτη, στην Πε-
λοπόννησο, στην Ήπειρο και τα Ιόνια Νησιά.  

Στο τέλος του καλοκαιριού, συνειδητοποιήσα-

με ότι σε 23 Χαρούμενα Ταξίδια φιλοξενή-

θηκαν 580 Αστέρια και 240 Στελέχη, από 65 
Γαλαξίες σε όλη την Ελλάδα.

ΜΙΑ ΟΜΠΡΕΛΑ ΜΕ ΦΟΡΑ, ΜΕ ΦΟΡΑ, ΜΕ 
ΑΦΟΡΑ!
1ο Συνέδριο Αστεριών, 1ο Συνέδριο Γονέων, 
Πανελλήνια Συνάντηση Στελεχών
147 Αστέρια, 80 Στελέχη και 78 Γονείς, 
ταξίδεψαν από όλη την Ελλάδα και αποτέ-

λεσαν τους συνέδρους στα πρώτα συνέδρια 

του Κλάδου Αστεριών στο φιλόξενο χώρο του 

Σταδίου Ειρήνης και Φιλίας για 2 μέρες, 1 και 

2 Οκτωβρίου 2016.

 

1ο ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΑΣΤΕΡΙΩΝ
Μια ομπρέλα… με φόρα
Στη συγκεκριμένη δράση συμμετείχαν Αστέ-
ρια από τους Γαλαξίες όλης της Ελλάδας, 
ως σύνεδροι, όπου μέσα από βιωματικές 

δραστηριότητες, σύμφωνα με τα χαρακτη-

ριστικά της ηλικίας των Αστεριών και τους 

αναπτυξιακούς στόχους του Κλάδου, προσήλ-

θαν «με φόρα» και με την αρωγή πάντα των 

στελεχών, κατέληξαν στο να επιλέξουν και να 

αποφασίσουν τι πραγματικά αναζητούν και τι 

τους αρέσει να κάνουν στους Γαλαξίες. Έθε-

σαν στόχους και επιθυμίες, επικοινώνησαν και 

συνεργάστηκαν, ενώ στο τέλος αποφάσισαν 

τρόπους υλοποίησης για τους στόχους που 

έχουν θέσει.

1ο ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΓΟΝΕΩΝ 
ΚΛΑΔΟΥ ΑΣΤΕΡΙΩΝ
Μια ομπρέλα… με αφόρα
Στη συγκεκριμένη δράση γονείς, των οποίων 
τα παιδιά συμμετέχουν στους Γαλαξίες του 
Κλάδου Αστεριών, πανελληνίως. συμμετείχαν 

και ενδεχομένως να είχαν συμμετάσχει και 
στις υπόλοιπες δράσεις του προγράμματος 

κατά τη διάρκεια της χρονιάς ως σύμβουλοι 
συνεργασίας με συγκεκριμένο ρόλο και 
εξειδίκευση, αντιλήφθηκαν τον ουσιαστικό 

ρόλο που μπορούν να διαδραματίσουν μέσα 

23 ΚΑΤΑΣΚΗΝΩΣΕΙΣ

580 ΑΣΤΕΡΙΑ

240 ΣΤΕΛΕΧΗ
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στο ΣΕΟ, ενώ τελικά ανέδειξαν τα πεδία 

ενδιαφέροντος και τους ρόλους που δύναται 

να αναλάβουν επικουρικά κατά τη διάρκεια 

υλοποίησης των οδηγικών δραστηριοτήτων. 

Μέσα από αυτή τη συνεδριακή διαδικασία, τους 

δόθηκε η δυνατότητα να συνειδητοποιήσουν 

το αξιακό πλαίσιο και τα χαρακτηριστικά 

που διέπουν την οργάνωση, να κατανοήσουν 

το Οδηγικό Παιδαγωγικό Πρόγραμμα, τις δυ-
νατότητες ανάπτυξης των παιδιών και το ρόλο 

των ενηλίκων μελών του Κλάδου γενικότερα.

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΣΤΕΛΕΧΩΝ
Μια ομπρέλα… με φορά
Στη συγκεκριμένη δράση τα Στελέχη των 
Γαλαξιών αλλά και οι κατασκηνωτές και 

εκπαιδευτές του Κλάδου, συμμετείχαν στην 

Πανελλήνια Συνάντηση Στελεχών, όπου σε 

συνέργεια με τις 2 παράλληλες συνεδριακές 

διαδικασίες, προσήλθαν με συγκεκριμένη 
«φορά» να συμβάλλουν στην επικαιροποί-

ηση των δράσεων του Οδηγικού Παιδαγω-

γικού Προγράμματος του Κλάδου, αλλά και 

να αναλύσουν τους ρόλους που δύνανται να 

υποστηρίξουν οι γονείς κατά τη διάρκεια της 

υλοποίησης των δράσεων αυτών.
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Κλάδος Πουλιών

Έφορος Κλάδου Πουλιών: 

Κυριάκος Μούρτζης

Βοηθοί Εφόρου: 

Γιάννα Βασιλοπούλου

Ελένη Κοσμίδου

Μαριάννα Κυρίου

Ελένη Μπεβεράτου

Δανάη Μπίσυλλα

Χριστιάννα Παπαηλία

Άννα Παρασχούδη

Κωνσταντίνα Στυλιανέση

Μαριάννα Ραψωματιώτη

Δήμητρα Χατζηδημητρίου
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Τον Φεβρουάριο 2016 επανακυκλοφορεί ανα-

νεωμένο το περιοδικό των Πουλιών σε ηλε-

κτρονική έκδοση ως Γορχοχeλίδονο, καθώς 

προσαρμόζεται στη σύγχρονη πραγματικότητα, 

προσφέροντας διαφορετικά ερεθίσματα στα 

Πουλιά. Επιπλέον, συνεχίζεται η κυκλοφορία 

των “Νέων της Κουκουβάγιας”, του ηλε-

κτρονικού περιοδικού που απευθύνεται στα 

Στελέχη. 

Τον Φεβρουάριο και τον Μάρτιο του 2016 διορ-

γανώνονται ηλεκτρονικά σεμινάρια (webinar) 

με στόχο την εξοικείωση των Στελεχών με την 

τεχνολογία. Κάθε σεμινάριο περιλάμβανε μία 

από τις εξής θεματικές:

- Email (02/02), 

- Oργάνωση ηλεκτρονικής συνάντησης (16/02), 

- Xρήση της εφαρμογής Google Docs (01/03), 

- Mεγάλα αρχεία (22/03).

Τον Ιούνιο 2016, πραγματοποιήθηκε η Τεχνική 
Kατασκηνωτική Eκπαίδευση από κοινού με 

τον Κλάδο Αστεριών, στην Περδικόβρυση Παρ-

νασσού, με Κεντρική Ιδέα, “Σσσσσσς... έχουμε 

σχέδιο για το μέλλον!” και το δυναμικό του Κλά-

δου εμπλουτίστηκε με 6 νέους κατασκηνωτές.

Ωστόσο, η χρονιά αυτή είναι αφιερωμένη στον 

εορτασμό των 80 χρόνων από την ίδρυση του 

Κλάδου Πουλιών, το 1936. Με Κεντρική Ιδέα 

“80 χρόνια ανοίγουμε φτερά”, στο διάστημα 

Μαρτίου-Δεκεμβρίου 2016 οργανώθηκαν και 

υλοποιήθηκαν 6 κύκλοι δράσεων:

1. Τραγούδι 80 χρόνων (στίχοι: Μαύρα Χατζη-

δημητρίου, μουσική: Νίκος Σάτλας) και δημι-

ουργία videoclip με τη συμμετοχή 36 Σμηνών 

απ’ όλη την Ελλάδα, παλιών εφόρων του Κλάδου, 

Πουλιών του Σμήνους του Ν. Ηρακλείου Αττι-

κής και της τραγουδίστριας Παυλίνας Κατσή. 

Το video Clip (ηχογράφηση & μονταζ) υλοποι-

ήθηκε με τη χορηγία της Correct Production. 

2. Τα γράμματα της Κουκουβάγιας, που ανα-

φέρονται σε 8 σημαντικούς σταθμούς της 

ιστορίας του Κλάδου και καλούν τα Πουλιά 

στο πλαίσιο του Κύκλου Κουβέντας 8 διαφο-

ρετικών Συγκεντρώσεων, να κάνουν δράσεις 

που θα τα εξοικειώσουν με την ιστορία του Σμή-

νους τους και του Κλάδου Πουλιών συνολικά.

3. Στις 28-29/5, σε μια κοινή εξωτερική 
δράση βασισμένη στους 3 άξονες του ΟΠΠ, τα 

Σμήνη γιορτάζουν ταυτόχρονα στον τόπο τους 

αλλά και σε όλη τη χώρα!

4. Πανελλήνια Συνάντηση Στελεχών (21-

23/10), με Κεντρική Ιδέα “Σχέδιο Κ80” με 

στόχο να καταστρώσουμε το σχέδιο για να 

αναπτυχθούμε τα επόμενα χρόνια.

ΚΛΑΔΟΣ ΠΟΥΛΙΩΝ

20 ΚΑΤΑΣΚΗΝΩΣΕΙΣ

620 ΠΟΥΛΙΑ

220 ΣΤΕΛΕΧΗ
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5. Λεύκωμα Κλάδου Πουλιών, ένα συλλεκτικό 

λεύκωμα με την ιστορία του Κλάδου από το 

1936 ως σήμερα. Το λεύκωμα βρίσκεται σε δι-

αδικασία ολοκλήρωσης και θα κυκλοφορήσει 

τους προσεχείς μήνες.

6. Flash mob στο Σύνταγμα, με τη συμμετοχή 

50 Στελεχών του Κλάδου που αποτέλεσε το 

αποκορύφωμα των εορτασμών. Το flashmob 

ήταν μία από τις δράσεις εορτασμού των 80 

χρόνων του Κλάδου Πουλιών, με σύνθημα 

“80 χρόνια ανοίγουμε φτερά”, που πραγμα-

τοποιήθηκαν το 2016 σε όλη την Ελλάδα, με 

τη συμμετοχή 1500 παιδιών και 250 ενήλικων 

μελών του Σ.Ε.Ο.
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5. Λεύκωμα Κλάδου Πουλιών, ένα συλλεκτικό 

λεύκωμα με την ιστορία του Κλάδου από το 

1936 ως σήμερα. Το λεύκωμα βρίσκεται σε δι-

αδικασία ολοκλήρωσης και θα κυκλοφορήσει 

τους προσεχείς μήνες.

6. Flash mob στο Σύνταγμα, με τη συμμετοχή 

50 Στελεχών του Κλάδου που αποτέλεσε το 

αποκορύφωμα των εορτασμών. Το flashmob 

ήταν μία από τις δράσεις εορτασμού των 80 

χρόνων του Κλάδου Πουλιών, με σύνθημα 

“80 χρόνια ανοίγουμε φτερά”, που πραγμα-

τοποιήθηκαν το 2016 σε όλη την Ελλάδα, με 

τη συμμετοχή 1500 παιδιών και 250 ενήλικων 

μελών του Σ.Ε.Ο.

Κλάδος Οδηγών

Έφορος Κλάδου Οδηγών: 

Λάμπρου Ρεβέκα (έως 1/10)

Ελίζα Οικονομίδου (από 2/10)

Βοηθοί Εφόρου (έως 1/10):

Μαρίνα Αλεξοπούλου

Γιώργος Αρβάλης

Δανιήλ Βεργιάδης

Ινώ Ζυγούρη

Κωνσταντίνος Καστόρας

Κική Μάκου

Κωνσταντίνος Μητσόπουλος

Βοηθοί Εφόρου (από 2/10):

Χρύσα Αλειφέρη

Σπυρέλλα Δεσύλλα

Μαίρη Ελευθεριώτου

Κική Μάκου

Λίνα Μαρμαρά

Κωνσταντίνος Μητσόπουλος

Ελισάβετ Πλιακοπάνου

ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΡΓΟΥΕΤΗΣΙΟΣ 
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΧΡΟΝΙΑΣ: ΑΠΟΔΡΑΣΕΙΣ 2016
Ο Οδηγισμός είναι μια ευκαιρία για κάθε Οδη-

γό, να δρα και να «αποδρά» από τα συνηθι-

σμένα, να κάνει ένα ακόμα βήμα προκαλώντας 

τον εαυτό του σε νέες περιπέτειες, ώστε να 

αποκτήσει ικανότητες και εμπειρίες που θα 

τον οδηγήσουν να κάνει τη διαφορά! 

Μπορούν οι Οδηγοί να χαθούν κατά τη διάρκεια 

μιας πορείας; Φυσικά και μπορούν! Όταν αυτό, 

δεν είναι παρά ένα παιχνίδι στο πλαίσιο του 

συνθήματος χρονιάς «Αποδράσεις 2016». 

“Χαράξτε βήμα-βήμα το δικό σας μονοπάτι”,
είπαμε στις Ενωμοτίες το 2016 και έτσι οι Οδη-

γοί μας είχαν την ευκαιρία να επιλέξουν με τι 

θα ασχοληθούν κατά την διάρκεια της χρονιάς, 

μέσα από μια ποικιλία δραστηριοτήτων. Όλα 

μπορούν να συμβούν σε μια Ομάδα Οδηγών! 

Ακόμα και να εμφανιστούν Κέλτες μέσα στο 

πυκνό δάσος που τριγυρνούν! Με την βοήθεια 

ενός χάρτη, κάθε Ενωμοτία δημιούργησε το 

δικό της μονοπάτι περνώντας από το σημείο 

«Προκατασκηνωτικό Διήμερο» με κεντρική 

ιδέα «Απόδραση από το Όγκχαμ».

ΚΑΙ ΤΩΡΑ ΔΡΑΣΗ
2η Πανελλήνια Σπονδυλωτή Κατασκήνωση, 

Κλάδου Οδηγών 2016. 11 κατασκηνώσεις με 

συμμετοχή παιδιών και ενηλίκων εθελοντών.

Στις κατασκηνώσεις οι Οδηγοί είχαν την ευ-

καιρία να ζήσουν 10 μέρες στην φύση, πραγ-

ματοποιώντας δραστηριότητες γύρω από 4 

βασικούς άξονες:

1. Και Τώρα Δράση… για τον εαυτό μου: 
Ατομικές Δραστηριότητες.

2. Και τώρα Δράση… για την κοινωνία: 
Δραστηριότητες προσφοράς στον τόπο, που 

πραγματοποίησε κάθε κατασκήνωση.

3. Και τώρα Δράση… για τη φύση: Δραστη-

ριότητες γνωριμίας με τον φυσικό πλούτο του 

τόπου.

4. Και Τώρα Δράση… με τους άλλους: Ομα-

δικές Δραστηριότητες αλληλεπίδρασης. 

Επιπλέον, δημιουργήσαμε το blog https://
kaitoradrasi.wordpress.com/ με στόχο 

την πληρέστερη και έγκυρη ενημέρωση κάθε 

συμμετέχοντα, στη 2η Πανελλήνια Σπονδυλω-

τή Κατασκήνωση. 

GUIDEBALL
Στο πλαίσιο της 2ης Πανελλήνιας Σπονδυλω-

τής Κατασκήνωσης δημιουργήθηκε από τον 

Κλάδο το Guideball, ένα νέο συναρπαστικό 

ομαδικό παιχνίδι που παίχτηκε σε όλες τις 

κατασκηνώσεις και όχι μόνο! Τις πληροφορίες 

που χρειάζονταν οι παίκτες μπορούσαν να 

τις δουν ηλεκτρονικά στο blog μας: http://
guideballgame.blogspot.gr/
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Τίποτα από όλα αυτά δε θα ήταν δυνατό να 

πραγματοποιηθούν, χωρίς την βοήθεια των 

Στελεχών μας! Τα Στελέχη δούλεψαν σε 

ομάδες αλλά και στο πλαίσιο της Συνάντησης 
Κατασκηνωτών που πραγματοποιήθηκε στις 

13-14/2/2016. Στην συνάντηση συμμετείχαν Κα-

τασκηνωτές του Κλάδου, Αρχηγοί και Υπαρχη-

γοί των κατασκηνώσεων, αλλά και Συνεργάτες. 

Τους ευχαριστούμε όλους πολύ.

Το 2016, με την προσθήκη των: «Οδηγός για 
Μεγάλα Παιχνίδια, Εργαστήρια, Κέντρα Μά-
θησης» και «Οδηγός για Τραγούδι, Ψυχαγω-
γία», ολοκληρώθηκε και κυκλοφορεί ηλεκτρο-

νικά και το Β΄μέρος του Οδηγού στην Ομάδα. 

Στις 1-2/10/2016 πραγματοποιήθηκε στα 

Κονάκια, Πανελλήνια Συνάντηση Στελεχών, 
Κατασκηνωτών και Εκπαιδευτών. 

#KaiToraHFash
Τέσσερα χρόνια μετά την ανάληψη της εφο-

ρείας από τη Ρεβέκα Λάμπρου, τα Στελέχη του 

Κλάδου Οδηγών συναντήθηκαν και πάλι στα 

Κονάκια για την ανασκόπηση της πολύτιμης 

δουλειάς που πραγματοποιήθηκε από την 

ομάδα του Κλάδου, τους συνεργάτες και τα 

στελέχη όλων των ομάδων. Ένας κύκλος 

γεμάτος νέες προτάσεις, ιδέες, έντυπα και 

ηλεκτρονικά εργαλεία για τα Στελέχη, συνα-

ντήσεις και πολλές ωραίες στιγμές κλείνει. 

Σε μια τελετή γεμάτη οδηγικές στιγμές η νέα 
Έφορος, Ελίζα Οικονομίδου, με τη σειρά 

της παρουσίασε την ομάδα με την οποία θα 

συνεργαστεί ενώ απηύθυνε χαιρετισμό στα 

στελέχη που στηρίζουν με τη συμμετοχή τους 

την διαρκή εξέλιξη του Κλάδου Οδηγών. 

Στη διήμερη συνάντηση, πραγματοποιήθηκε 

το πρώτο Συμβούλιο Ομάδας των Στελεχών με 

τη νέα Έφορο Κλάδου Οδηγών στο “Μπλε 

Σημείο”, όπου έπαιξαν, μοιραστήκαν το μπλε 

της έμπνευσης με τα πολλά πρόσωπα, συμ-

φώνησαν ότι σύντομα θα επικοινωνήσουν και 

αποφάσισαν να πάνε όλοι μαζί μια εκδρομή. 

Να βρεθούν σε μια Μπλε Δράση! Όλες οι 

Ενωμοτίες μαζί με τα Στελέχη του Κλάδου 

Οδηγών θα συναντηθούν στην Αθήνα στις 21-

23 Απριλίου 2017.

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΕΙΣ ΕΝΩΜΟΤΑΡΧΩΝ
Η Ομάδα Οδηγών του Νέου Ηρακλείου κυρι-

ολεκτικά γεύτηκε μια “μπλε” εμπειρία, καθώς 

ήταν από τους νικητές του quiz που οργάνωσε 

ο Κλάδος με σκοπό να παροτρύνει τις Ομάδες 

να οργανώσουν Εκπαίδευση Ενωμοταρχών. 

Όπως κάθε χρόνο έτσι και φέτος, οι Ομάδες

του Κλάδου Οδηγών οργάνωσαν τις Εκπαιδεύ-

σεις Ενωμοταρχών και Υπενωμοταρχών. 

Θέλοντας ο Κλάδος να γνωρίσει Στελέχη και 

Παιδιά κάλεσε μία από αυτές τις Εκπαιδεύσεις 

στη Χριστουγεννιάτικη Εορταγορά του ΣΕΟ. Οι 

Οδηγοί είχαν την ευκαιρία να γνωρίσουν την 

Γενική Έφορο και να αλληλεπιδράσουν στον 

χώρο της Εορταγοράς με τον κόσμο. Επιπλέον, 

ο Κλάδος επισκέφτηκε μια ακόμα Εκπαίδευση 

και είδε από κοντά όλη την χαρά των Οδηγών 

και Στελεχών αλλά και την προσπάθεια που 

χρειάζεται μια τέτοια οργάνωση.

ΚΛΑΔΟΣ ΟΔΗΓΩΝ

11 ΚΑΤΑΣΚΗΝΩΣΕΙΣ

219 ΟΔΗΓΟΙ

81 ΣΤΕΛΕΧΗ
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Κλάδος 
Μεγάλων Οδηγών

Έφορος Κλάδου Οδηγών: 

Ιωάννα Πλιάτσικα, (έως 23/04)

Γιώργος Παπαδούλης, (από 24/04)

Βοηθοί Εφόρου

Έως 23/04:

Σέμη Γιαννατσή

Γιώργος Παπαδούλης 

Βιβή Σιδηροφάγη

Ισμήνη Τζουρντού 

Νίκος Τσίγκρος

Κέλλυ Φραγκουδάκη

Από 24/04:

Βάσια Κατσούλη

Χρήστος Κυπριώτης

Θεώνη Μανωλάκου 

Ζωή Μπάρκα

Βιβή Σιδηροφάγη

Κέλλυ Φραγκουδάκη

ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΡΓΟΥΕΤΗΣΙΟΣ 
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ΚΑΤΑΣΚΗΝΩΣΗ ΠΑΝΤΟΥ!
Φέτος, 7 Κατασκηνώσεις Κοινοτικής Ανάπτυ-

ξης διοργανώθηκαν σε 7 διαφορετικά σημεία 

της χώρας. Βρεθήκαμε στο Κεραμίδι Πηλίου, 

στα Πηγάδια Ιωαννίνων, στο Μορφοβούνι 

Καρδίτσας, στη Χάλκη, στους Πεντάγιους Φω-

κίδας, στην Κερασιά Καρδίτσας και στον Άγιο 

Κωνσταντίνο Σάμου με Αρχηγούς αντίστοιχα 

την Έλενα Ζουμπουλίδου, τον Στάθη Ντιούδη, 

τον Γιώργο Παπαδούλη, τη Σοφία Θειάδου, 

τη Μαίρη Ελευθεριώτου, τη Βάσια Κατσούλη 

και τον Ηλία Πριόβολο. Ευχαριστούμε για την 

αντοχή, το πείσμα και τη δύναμη.

Ξεχώρισε η συμμετοχή μας στο Roverway, 

το οποίο πραγματοποιήθηκε φέτος στη 

Γαλλία με Αρχηγό της ελληνικής αποστολής 

τη Σταυρούλα Παπαδοπούλου. Το Roverway 

είναι η κορυφαία Μεγάλη Δράση της Ευρω-

παϊκής Οδηγικής και Προσκοπικής Περιοχής 

που διοργανώνεται κάθε δύο ή τρία χρόνια. 

Απευθύνεται σε Μεγάλους Οδηγούς / Ναυτο-

δηγούς και Στελέχη, ηλικίας 16 έως 22 ετών. 

Στη διοργάνωση αυτή, νέοι και νέες από την 

Ευρώπη, έχουν την ευκαιρία να βρεθούν μαζί 

συμμετέχοντας σε ένα δυναμικό πρόγραμ-

μα, ανταλλάσσοντας εμπειρίες και γνώσεις, 

γνωρίζοντας παράλληλα τη χώρα που επισκέ-

πτονται.

ΝΑ ΛΕΣ ΕΜΕΙΣ
Στις 15-16 του Οκτώβρη, 90 Στελέχη, Εκπαι-

δευτές και Κατασκηνωτές του Κλάδου Μεγά-

λων Οδηγών, συναντηθήκαμε στις Παιδικές 

Εξοχές του Δήμου Αθηναίων στη Νέα Μάκρη. 

Μοιραστήκαμε τις επιθυμίες μας, τις ιδέες 

μας, τους προβληματισμούς μας. Φωνάξαμε 

δυνατά «Να λες εμείς» και το εννοούσαμε. 

Πάλι όλοι μαζί με τον κοινό στόχο στο τραπέζι: 

περισσότεροι Μεγάλοι Οδηγοί και Ναυτοδηγοί!

ΝΑ ΛΕΣ ΕΜΕΙΣ +
Από τα πρώτα βήματά μας, στόχος μας ήταν η 

συγκρότηση μιας δυνατής Ομάδας Συνεργα-

τών. Είμαστε 26 και δεσμευτήκαμε με συνέ-

πεια να λειτουργούμε στη δική μας Ομάδα, 

την Ομάδα Συνεργατών. Έτσι, λοιπόν, βρε-

θήκαμε στη Νέα Σμύρνη (03-04/12/2016) και 

αφού συμφωνήσαμε όλοι μαζί την περιγραφή 

του ρόλου, προχωρήσαμε στην οργάνωση των 

επιτροπών εργασίας. Στόχος μας: η υλοποίηση 

του «twenty-twenty».

ΚΛΑΔΟΣ ΜΕΓΑΛΩΝ ΟΔΗΓΩΝ

7 ΚΑΤΑΣΚΗΝΩΣΕΙΣ

285 ΜΕΓΑΛΟΙ ΟΔΗΓΟΙ

104 ΣΤΕΛΕΧΗ
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TWENTY-TWENTY
Ο στρατηγικός σχεδιασμός του Κλάδου Με-

γάλων Οδηγών, για την τετραετία 2016-2020, 

ο οποίος βασίζεται στο στρατηγικό σχέδιο 

δράσης του ΣΕΟ και τον εξελίσσει για το δικό 

μας πεδίο δράσης.

Περιλαμβάνει 3 βασικούς στόχους, αντίστοιχα 

προσδοκώμενα αποτελέσματα και δράσεις για 

την επίτευξη των στόχων. Οι στόχοι είναι:

1. Η εξασφάλιση των κατάλληλων συνθηκών 

και η δημιουργία των απαραίτητων προϋποθέ-

σεων, ώστε οι Οδηγοί που θα «περάσουν» στις 

Ομάδες και τα Πληρώματα από τις Ομάδες των 

Οδηγών, να παραμείνουν σε αυτές μέχρι την 

ενηλικίωση τους, οπότε και δημιουργείται η 

επιλογή, για να συνεχίσουν ως εθελοντές στο 

ΣΕΟ [= βελτίωση του βιώματος στις Ομάδες 

και τα Πληρώματα].

2. Η εξασφάλιση για όλους τους Οδηγούς 

της χώρας, που φτάνουν στην ηλικία των 14 

ετών, της δυνατότητας να βιώσουν το Οδηγικό 

Παιδαγωγικό Πρόγραμμα, που είναι προσαρ-

μοσμένο στις ανάγκες της ηλικίας τους και να 

είναι σε επαφή με τη συνθήκη και το βίωμα 

των Μεγάλων Οδηγών μέχρι την ενηλικίωση 

τους [= Κάθε Τοπικό Τμήμα και 1 Ομάδα Μεγά-

λων Οδηγών].

3. Η δημιουργία εργαλείων ή ευκαιριών για 

την προσέγγιση εφήβων - μη μελών του ΣΕΟ 

[=επικοινωνιακά εργαλεία και καλέσματα].

«Κάθε ένας από εμάς –με τη ξεχωριστή του γνώμη, τα 
ιδιαίτερα χαρακτηριστικά, τη διαφορετική προέλευσή του- 
αποτελεί μέρος του όλου, που κάνει το όλο μοναδικό. Και η 
μοναδικότητα αυτή ολοκληρώνεται στο εμείς, αφού υπάρ-
χει κι ένα χαρακτηριστικό που μας ενώνει όλους: η πίστη 
στις πανανθρώπινες αξίες του Οδηγισμού και τον έφηβο.»

Γιώργος Παπαδούλης, Έφορος Κλάδου Μεγάλων Οδηγών

ΚΛΑΔΟΣ ΜΕΓΑΛΩΝ ΟΔΗΓΩΝΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΡΓΟΥΕΤΗΣΙΟΣ 
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Επιτροπή 
Ομάδων Οδηγών 
με Αναπηρία

MΕ ΣΤΟΧΟ ΤΗΝ ΠΡΟΣΩΠΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ
Τα Στελέχη των Ειδικών Ομάδων, τη φετινή 

χρονιά έδωσαν ιδιαίτερη έμφαση στην προ-

σωπική ανάπτυξη των παιδιών και νέων των 

Ομάδων, εμπλουτίζοντας το Οδηγικό Πρό-

γραμμα με νέες μεθόδους, για όσο το δυνατόν 

περισσότερα ποιοτικά προγράμματα παιδαγω-

γικού και μαθησιακού χαρακτήρα.

 

ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ
Η χρονιά είχε αρκετή επικοινωνία με Στελέχη, 

όχι μόνο από την Αττική αλλά και την υπό-

λοιπη Ελλάδα, για την επίλυση προβλημάτων 

σε θέματα ενσωμάτωσης αλλά και υποστήρι-

ξης με ιδέες και δραστηριότητες για όλα τα 

μέλη της ομάδας. Μια νέα ομάδα άνοιξε στο 

Κέντρο Κοινωνικής Φροντίδας Ατόμων με Νο-

ητική Υστέρηση «Εστία», στον Δήμο Ψυχικού.

ΣΑΝ ΤΟΝ ΠΑΛΙΟ ΚΑΛΟ ΚΑΙΡΟ
Τον Αύγουστο πραγματοποιήθηκε η κατασκή-
νωση στα «Κονάκια» στην Αγ. Μαρίνα Αττικής 

με Κεντρική Ιδέα «Σαν τον παλιό καλό καιρό», 

με τη συμμετοχή 30 νέων και 10 Στελεχών. Η 

κατασκήνωση έδωσε στους νέους την ευκαι-

ρία να ασχοληθούν και να κατασκευάσουν 

πράγματα με απλό τρόπο, όπως στο παρελθόν 

και παράλληλα να χαρούν τη ζωή στη φύση, 

την περιπέτεια και το παιχνίδι.

Πρόεδρος Επιτροπής:

Πόπη Γεωργιάδη

Μέλος Επιτροπής / Σύμβουλος:

Άντζυ Τερζάκη

ΚΑΤΑΣΚΗΝΩΣΗ

ΠΑΙΔΙΑ 

ΣΤΕΛΕΧΗ

1
30
10

ΕΤΗΣΙΟΣ 
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Περιφερειακή 
Ανάπτυξη

ΔΟΜΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 
Ξεκινώντας από το τέλος του 2014, το 2015 

οραματιστήκαμε και ανασχεδιάσαμε τη δομή 

της περιφερειακής διοίκησης. Το 2016 ήταν η 

χρονιά της υλοποίησης του αρχικού οράματός 

μας, που ήταν «να κάνουμε τον Οδηγισμό ελκυ-

στικό και σύγχρονο στις δομές του, ώστε να 

εντάξουμε περισσότερα παιδιά στις ομάδες 

μας» (απολογισμός 2015). Η περιφερειακή ανά-

πτυξη, στελεχωμένη από τους παλαιότερους, 

εμπλουτίστηκε και με νεότερα μέλη και όλοι 

μαζί, με ενθουσιασμό και εργατικότητα, προ-

χωρήσαμε με στόχο να κάνουμε την περιφε-

ρειακή διοίκηση του ΣΕΟ σύγχρονη, ευέλικτη 

και αυτοδύναμη.

Οριστικοποιήθηκε η νέα δομή του Περιφερεια-

κού Συμβούλιου, με επικεφαλής τον Περιφε-

ρειακό Έφορο και μέλη, τους βοηθούς του. 

Κάθε Περιφερειακό Συμβούλιο (συνολικά οκτώ, 

όσα και οι Περιφερειακοί Έφοροι) είναι υπεύ-

θυνο για 2 έως 4 Περιφέρειες. Η μεγάλη και-

νοτομία είναι πως οι βοηθοί έχουν σταθερούς, 

διακριτούς ρόλους, με στόχο τόσο να συνερ-

γάζονται με τα Τ. Τμήματα και να τα υποστηρί-

ζουν, όσο και να έχουν στενή σχέση με τους 

αντίστοιχους τομείς της Κεντρικής Διοίκησης.

Κάθε Περιφερειακό Συμβούλιο έχει:

- Βοηθό/υπεύθυνο για θέματα του Τομέα Ανά-
πτυξης, με ευθύνη την εκπαίδευση ενηλίκων, 

τις κατασκηνώσεις, τα πανελλήνια προγράμ-

ματα και δράσεις του Περιφερειακού Τμήματος.

- Βοηθό/υπεύθυνο για θέματα Ανάπτυξης ανά 
Περιφέρεια για την υποστήριξη των Τ. Εφόρων, 

την ορθή λειτουργία των ομάδων και την ανα-

ζήτηση και δημιουργία προϋποθέσεων για το 

άνοιγμα νέων ομάδων και νέων Τ. Τμημάτων.

- Βοηθό/υπεύθυνο για θέματα του Τομέα 
Εκπροσώπησης και Επικοινωνίας, με βαθιά 

γνώση στη διαχείριση των μέσων κοινωνικής 

δικτύωσης, που συνεργάζεται με τα μέλη των 

Τοπικών Συμβουλίων για την καλύτερη προ-

βολή και εκπροσώπηση του Οδηγισμού στους 

τόπους.

- Βοηθό/υπεύθυνο για θέματα του Τομέα 
Διαχείρισης και Οικονομικών, που συνερ-

γάζεται στενά με τον τομέα των Οικονομικών 

του ΣΕΟ και υποστηρίζει τα μέλη των Τοπικών 

Συμβουλίων, ώστε να κάνουν ορθή και αποδο-

τική διαχείριση των οικονομικών.

Υπεύθυνη Περιφερειακής Ανάπτυξης: 

Ευτυχία Κούστα, Αναπληρώτρια Γενική Έφορος

«Οι Περιφερειακοί Έφοροι είναι υπεύθυνοι για την ανάπτυξη 
του Οδηγισμού στις Περιφέρειές τους. Σήμερα, επιτελείται 
ένα καταπληκτικό έργο που φέρνει τον Οδηγισμό πιο κοντά 
στους τόπους, με αποτέλεσμα τη δημιουργία νέων Τοπικών 
Τμημάτων ανά την Ελλάδα.»

Ευτυχία Κούστα – Αναπληρώτρια Γενική Έφορος

ΕΤΗΣΙΟΣ 
ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ
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ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΣΧΕΔΙΟΥ ΔΡΑΣΗΣ
Οι Περιφερειακοί Έφοροι συμμετείχαν στην 

εκπαίδευση του Διοικητικού Συμβουλίου με 

επιμερισμό του στόχου, ώστε να είναι υλοποι-

ήσιμος ανά Περιφέρεια. Έτσι όπως σχεδιά-

στηκε η νέα δομή, η Κεντρική Διοίκηση έχει 

τη δυνατότητα να παρακολουθεί την ανάπτυξη 

του Οδηγισμού στους τόπους, κυρίως μέσα 

από κάθε Περιφέρεια. Οι Κλάδοι επικεντρώ-

νονται πια στο παιδαγωγικό τους έργο, δημι-

ουργώντας εργαλεία που βοηθούν τα Στελέχη 

στο έργο τους. Είναι μια ουσιαστική αλλαγή 

που έχει ήδη εξαιρετικά αποτελέσματα με 

την ίδρυση νεοσύστατων ομάδων και Τοπικών 

Τμημάτων στην Ελλάδα. 

ΤΟ ΕΡΓΟ ΠΟΥ ΕΠΙΤΕΛΕΙΤΑΙ ΣΤΑ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΑ ΤΜΗΜΑΤΑ:
- Ενδυνάμωση των οκτώ Περιφερειακών Συμ-

βουλίων που στελεχώθηκαν με βοηθούς και 

δόθηκαν συγκεκριμένες αρμοδιότητες.

- Συνεχής υποστήριξη των Τοπικών Τμημά-

των σε θέματα διαχείρισης, επικοινωνίας και 

ανάπτυξης.

- Επιμερισμός του στόχου ανάπτυξης κατά 

Περιφερειακό Τμήμα, ώστε να προχωρήσει η 

υλοποίησή του, με αποτέλεσμα τη δημιουργία 

νεοσύστατων ομάδων και την αύξηση των 

μελών μας.

- Βελτίωση της σύνδεσης της βασικής Οδηγικής 

Εκπαίδευσης με την Περιφερειακή Ανάπτυξη.

- Διαχείριση του μητρώου μελών του ΣΕΟ 

από 8 ειδικά εκπαιδευμένους εθελοντές μας.

 Περ. Δυτικής Ελλάδας

 Περ. Ηπείρου

 Περ. Ιονίων Νήσων

 Περ. Βορείου Αιγαίου

 Περ. Νοτίου Τομέα Αττικής

 Περ. Δυτικού Τομέα Αττικής

 Περ. Κεντρικού Τομέα Αττικής

 Περ. Νοτίου Αιγαίου

 Περ. Ανατολικής Αττικής

 Περ. Κρήτης

Περιφέρειες: 

 Περ. Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης

 Περ. Κεντρικής Μακεδονίας

 Περ. Δυτικής Μακεδονίας

 Περ. Θεσσαλίας

 Περ. Βορείου Τομέα Αττικής

 Περ. Στερεάς Ελλάδας

 Περ. Πειραιά

 Περ. Δυτικής Αττικής

 Περ. Νησιών Αττικής

 Περ. Πελλοπονήσου

ΕΤΗΣΙΟΣ 
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Περιφέρεια Αν. Μακεδονίας και Θράκης
  Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας

Περιφερειακή Έφορος: 

Μαρία Καρακεσίσογλου

Βοηθοί Περιφερειακής Εφόρου: 

Τάντα Θεοδωρίδου, Τ.Τ. Δράμας

Εμμανουέλα Κοντοστόλη, Τ.Τ. Καβάλας

Ζελιάνα Κρυωνά, Τ.Τ. Καβάλας

Κατερίνα Λοϊζά, Τ.Τ. Καβάλας

Άνση Προγιοπούλου, Τ.Τ. Θεσσαλονίκης

Σοφία Τέγου, Τ.Τ. Δράμας

Υπεύθυνη Τομέα Ανάπτυξης:

Δήμητρα Παπακωνσταντίνου, Τ.Τ. Κομοτηνής

Υπεύθυνη Τομέα Οικονομικών και Διαχείρισης:

Κική Καναροπούλου, Τ.Τ. Κιλκίς

Υπεύθυνη Τομέα Επικοινωνίας:

Καρίνα Δημοπούλου, Τ.Τ. Θεσσαλονίκης

ΤΟΠΙΚΑ ΤΜΗΜΑΤΑ

ΟΜΑΔΕΣ

ΓΑΛΑΞΙΕΣ ΑΣΤΕΡΙΩΝ

ΣΜΗΝΗ ΠΟΥΛΙΩΝ

ΟΜΑΔΕΣ ΟΔΗΓΩΝ

ΟΜΑΔΕΣ Μ.Ο.-ΠΛΗΡΩΜΑΤΑ Ν/Ο
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ΣΥΜΜΕΤΕΧΩ, ΠΡΟΣΦΕΡΩ, ΑΝΑΠΤΥΣΣΟΜΑΙ
 

Στόχοι:
- Η στήριξη και υποστήριξη των Τοπικών Τμη-

μάτων σε θέματα ανάπτυξης και διαχείρισης, 

κυρίως σε θέματα οικονομικών.

- Η διατήρηση του αριθμού των μελών των 

Τοπικών Τμημάτων.

- Η οδηγική πρόοδος των Στελεχών και των 

μελών Τοπικών Συμβουλίων.

 

Το Έργο:
- Η συμμετοχή των Στελεχών στην Εκπαίδευ-

ση είναι ικανοποιητική, με 18 Στελέχη να δου-

λεύουν με περισσή διάθεση και 2 να έχουν 

ολοκληρώσει την Α’ φάση του εκπαιδευτικού 

σχήματος.

- Το Τοπικό Τμήμα Σιδηροκάστρου, το οποίο 

επανιδρύθηκε την προηγούμενη χρονιά, 

συνεχίζει για 2η χρονιά έχοντας μια δυνατή 

παρουσία στην τοπική κοινωνία.

- Τα Τοπικά συμμετείχαν ενεργά σε δράσεις 

προσφοράς και δράσεις αλληλεγγύης καθώς 

και προβολής του Οδηγισμού στην τοπική 

κοινωνία. Στους τόπους που συνεχίζονταν με 

έντονους ρυθμούς οι προσφυγικές ροές, τα 

τοπικά ανταποκρίθηκαν στην ανάγκη, αναλαμ-

βάνουν δράσεις όπως δημιουργική απασχόλη-

ση παιδιών και συγκέντρωση ειδών ανάγκης.

- Επίσης με στόχο την αύξηση του αριθμού 

των παιδιών στις ομάδες τους, επιδίωξαν και 

πέτυχαν συνεργασίες με διάφορους φορείς 

της πόλης και το Οδηγικό Παιδαγωγικό Πρό-

γραμμα βρήκε αποδέκτες στα παιδιά της πό-

λης. Για μία ακόμη χρονιά το 90% των Τοπικών 

Τμημάτων συμμετείχε στην Πανελλήνια περι-

βαλλοντική δράση LET’S DO IT GREECE.

- Δυναμική εκπροσώπηση των Τοπικών Τμη-

μάτων στα Συνέδρια Αρχηγών και Εφόρων & 

Μελών Τοπικών Συμβουλίων.

- Με ποσοστό 80% τα Τοπικά, συμμετείχαν 

με όλους τους κλάδους τους στις αντίστοιχες 

κατασκηνώσεις.

- Τον Μάιο στο Διαλεκτό Καβάλας πραγματο- 

ποιήθηκε εργαστήρι Γαλλικής Σκαπανικής. 

Ξύλα, σχοινιά, εργαλεία και ο στόχος μεγάλες 

κατασκευές!

- Με αφορμή την Ημέρα Οδηγισμού και Ημέρα 

Σκέψης, το 70% των Τοπικών Τμημάτων έδωσε 

δυναμικό παρόν στις τοπικές κοινωνίες με 

ανοιχτές εκδηλώσεις και δράσεις, προβάλλο-

ντας το έργο του Οδηγισμού.

ΕΤΗΣΙΟΣ 
ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ
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Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας   
   Περιφέρεια Θεσσαλίας

Περιφερειακή Έφορος: 

Βασίλεια Καραΐσκου

Βοηθοί Περιφερειακής Εφόρου: 

Παναγιώτα Χατζηδημητριάδου, Τ.Τ. Καρδίτσας

Θωμάς Μαλιόγκας, Τ.Τ. Κοζάνης

Υπεύθυνη Τομέα Οικονομικών και Διαχείρισης:

Διονυσία Μαυροπόδη, Τ.Τ. Φαρσάλων

Υπεύθυνη Τομέα Επικοινωνίας:

Βάσια Κατσούλη, Τ.Τ. Αγριάς

ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΟΛΛΕΣ ΚΑΙ ΠΟΙΚΙΛΕΣ
- Δεν μένουμε απλά θεατές… δράση για τους

πρόσφυγες.

- Συνεργασία με το Κοινωνικό Παντοπωλείο.

- Συνεργασία με φορείς για δενδροφύτευση 

(λουλούδια) και καλλωπισμό εκκλησίας Αγί-

ου Γεωργίου και πάρκου.

- Καθαρισμός, εξωραϊσμός και καλλωπισμός 

υπαίθριου χώρου με τη συμμετοχή Αστεριών, 

Πουλιών, Οδηγών και Φίλων του Οδηγισμού.

- Πασχαλινό εργαστήρι και προσφορά φαγη- 

τών στην κουζίνα αλληλεγγύης.

- Δράση για τα αδέσποτα της πόλης μου.

- Θέατρο Δρόμου για τα παιδιά της πόλης μου.

- Στη Δημοτική Πινακοθήκη Γ. Κατσίγρα, τα 

Πουλιά συμμετέχουν στο παιχνίδι της αρ-

χαιολόγου Λίνας Μουσιώνη, που ζωντανεύει 

με τη βοήθεια των παιδιών το βιβλίο της “Το 

Μουσείο των Υποσχέσεων”.

- Αφήγηση παραμυθιού με θέμα “Μιλάμε για 

την αγάπη και τον έρωτα”. 

- Παιχνιδοχώρα!

- Συγκεντρώσεις με ειδικούς: ψυχολόγο, 

μουσικό, μελισσοκόμο.

- Κατασκευή Αερόστατων Χαρταετών, σε συνερ- 

γασία με τον σύλλογο “Απόδραση” Σταγιατών. 

- Μεγάλο Παιχνίδι σε καλοκαιρινά camp, 

παρουσίαση του οδηγικού παιδαγωγικού

προγράμματος.

- Συμμετοχή στα κοινά της πόλης μου.

- Προσωπική Ανάπτυξη: Εκπαιδεύσεις, 

Κατασκηνώσεις, Συναντήσεις Κλάδων.

- Εκδρομές!

Δράσεις από όλους -νέους και ενήλικες- με 

στόχο την ανθρωπιά, τον πολιτισμό, την προ-

σωπική ανάπτυξη, την προσφορά, τη φιλία, την 

παρέα, τη γνώση για έναν καλύτερο κόσμο.

«Δρούμε, Δημιουργούμε, Επικοινωνούμε, Μοιραζόμαστε, 
Εξελισσόμαστε… Φλώρινα, Κοζάνη, Αγριά, Σκιάθος, Βόλος, 
Νέα Ιωνία, Λάρισα, Καρδίτσα, Καλαμπάκα, Φάρσαλα, Τρίκαλα, 
Πινακάτες. Έτσι ξεκίνησε η χρονιά 2016 για τα Τοπικά Τμήμα-
τα της Θεσσαλίας και Δυτικής Μακεδονίας.»

Βασίλεια Καραΐσκου, Περιφερειακή Έφορος

ΤΟΠΙΚΑ ΤΜΗΜΑΤΑ

ΟΜΑΔΕΣ

ΓΑΛΑΞΙΕΣ ΑΣΤΕΡΙΩΝ

ΣΜΗΝΗ ΠΟΥΛΙΩΝ

ΟΜΑΔΕΣ ΟΔΗΓΩΝ

ΟΜΑΔΕΣ Μ.Ο.-ΠΛΗΡΩΜΑΤΑ Ν/Ο
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Τα Στελέχη μας μέσα από την ποικιλία των 

δράσεων, δίνουν στα παιδιά των Ομάδων 

ευκαιρίες για να μάθουν, ερεθίσματα για να 

ρωτήσουν, πρωτοβουλίες για να αναπτύξουν 

την προσωπικότητα τους.

Στην Περιφέρεια μας θέλουμε να γνωρίσουν 

τον Οδηγισμό περισσότεροι συμπολίτες μας, 

μικροί και μεγάλοι και να παίξουν μαζί μας 

το Οδηγικό παιχνίδι. Προσπαθούμε για την 

αύξηση των μελών μας, την ποιοτική και πο-

σοτική δουλειά στις Ομάδες, να δώσουμε όσο 

περισσότερες γνώσεις με τις Εκπαιδεύσεις 

στα Στελέχη μας, αλλά και στα παιδιά, και.. 

Μένουμε Οδηγοί γιατί… Οδηγοί είμαστε οικο-

γένεια και εκτός Οδηγισμού.

ΕΤΗΣΙΟΣ 
ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ
2016
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Περιφέρεια Βορείου Τομέα Αττικής
  Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας

Η ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ ΣΕ ΠΡΩΤΟ ΠΛΑΝΟ!
Η χρονιά που πέρασε ήταν καθοριστική ως 

προς την αποτύπωση της εικόνας, αρχικά των 

αδύναμων Τοπικών Τμημάτων, αλλά και των 

υπολοίπων, του Περιφερειακού μας Τμήματος.

Έγινε καταγραφή αναγκών, επιλύθηκαν 

προβλήματα και προσπαθήσαμε να διασφα-

λίσουμε ότι τα πράγματα και οι διαδικασίες, 

λειτουργούν σωστά όπως ορίζει ο Οργανισμός 

του ΣΕΟ. Έτσι, πετύχαμε έναν κοινό τρόπο 

επικοινωνίας, να γνωρίζουν δηλαδή όλα τα 

Τμήματα τα ίδια πράγματα και να υπάρχει 

διαρκής στήριξη.

Στον τομέα της Ανάπτυξης, η ανάγκη αρχικά 

ήταν να διατηρηθεί ο αριθμός των μελών και 

να διασφαλισθεί ότι παράγεται ορθό Οδηγικό 

Παιδαγωγικό Πρόγραμμα και στην συνέχεια 

να προχωρήσουμε σε αύξηση ανάλογα με τις 

ανάγκες κάθε Τμήματος. 

Περιφερειακή Έφορος: 

Μαρία Γιούτσου

Βοηθοί Περιφερειακής Εφόρου: 

Αναστασία Δεμερτζή, Τ.Τ. Αγ. Παρασκευής 

Ειρήνη Καμπούρη, Τ.Τ. Ιστιαίας

Μάριος Ματσκίεβιτς, Τ.Τ. Ηρακλείου Αττικής 

Ιωάννα Παναγιωτίδη, Τ.Τ. Χαλανδρίου

Υπεύθυνη Τομέα Ανάπτυξης:

Βάσω Τσιαμπά, Τ.Τ. Αγ. Παρασκευής

Υπεύθυνη Τομέα Οικονομικών και Διαχείρισης: 

Χαρά Δρέττα, Τ.Τ. Ηρακλείου Αττικής 

Υπεύθυνη Τομέα Επικοινωνίας:

Μαρία Αλεξοπούλου, Τ.Τ. Ηρακλείου Αττικής 

ΤΟΠΙΚΑ ΤΜΗΜΑΤΑ

ΟΜΑΔΕΣ

ΓΑΛΑΞΙΕΣ ΑΣΤΕΡΙΩΝ

ΣΜΗΝΗ ΠΟΥΛΙΩΝ

ΟΜΑΔΕΣ ΟΔΗΓΩΝ

ΟΜΑΔΕΣ Μ.Ο.-ΠΛΗΡΩΜΑΤΑ Ν/Ο
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Επίσης, έγινε σημαντική προσπάθεια αντιμε-

τώπισης Ομάδων που λειτουργούσαν με πολύ 

μικρό αριθμό μελών. Η παρακολούθηση των 

εξελίξεων ήταν στενή ώστε να γίνονται διορ-

θωτικές κινήσεις όπου χρειάζονταν.

Διαπιστώθηκαν αδυναμίες σε θέματα διαχείρι-

σης, αλλά με την συνεχή επαφή μας βοηθήσα-

με στο να ξεπεραστούν.

Όλα τα Τμήματα κινήθηκαν με εξωστρέφεια 

στους τόπους τους, αλληλεπίδρασαν ποικιλο-

τρόπως με σχολεία και φορείς και τα αποτε-

λέσματα των δράσεών τους αξιολογούνται 

θετικά. 

Η προσπάθεια και το καλό πνεύμα όλων των 

Τοπ. Τμημάτων είναι εμφανή και δίνουν το 

αισιόδοξο μήνυμα ότι θα συνεχίσουν να εργά-

ζονται για το καλύτερο.

ΕΤΗΣΙΟΣ 
ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ
2016
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Περιφέρεια Πειραιά,
  Περιφέρεια Δυτικής Αττικής,
    Περιφέρεια Νησιών Αττικής,
      Περιφέρεια Πελοποννήσου

Περιφερειακή Έφορος: 

Άννα Πετρέα

Βοηθοί Περιφερειακής Εφόρου: 

Στέλλα Δούρου, Τ.Τ. Ξυλοκάστρου 

Γεωργία Καρνάκη, Τ.Τ. Λουτρακίου

Δημήτρης Μαστραντρίκος, Τ.Τ. Μεγάρων

Βένη Μπεγνή, Τ.Τ.Σαλαμίνας

Αθηνά Μιτζά, Τ.Τ. Μελιγαλά

Ξένια Παπαγιανοπούλου, Τ.Τ. Σπάρτης

Στέλλα Σαμπάνη, Τ.Τ. Ελευσίνας

Υπεύθυνη Τομέα Ανάπτυξης:

Μαρία Τσιώλη, Τ.Τ. Τρίπολης

Υπεύθυνη Τομέα Οικονομικών και Διαχείρισης: 

Νάνση Ψηλάκη, Τ.Τ. Καλαμάτας

Υπεύθυνη Τομέα Επικοινωνίας:

Μαρία Ζηζιμάτου, Τ.Τ. Πειραιά

ΟΤΑΝ ΟΙ ΙΔΕΕΣ ΓΙΝΟΝΤΑΙ ΔΡΑΣΕΙΣ….

Δράσεις για τον πολιτισμό: Συμμετέχουμε 

στον 3ο Ημι-Μαραθώνιο Σύζευξης αρχαιολο-

γικών χώρων “Άθλος & Ενέργεια”. Επειδή η 

Αιμοδοσία είναι «πολιτισμός» συμμετείχαμε 

στην Πανελληνία Λαμπαδηδρομία των Εθελο-

ντών Αιμοδοτών Ελλάδας και «ακολουθήσαμε 

το μονοπάτι της καρδιάς».

Δράσεις για το περιβάλλον: Σε συνεργασία 

με τον Σύλλογο “Βουρκάρι”, με την υποστήρι-

ξη της Ορνιθολογικής Εταιρείας, συμμετείχα-

με στην Ευρωπαϊκή Γιορτή Πουλιών.

Δράσεις ανάπτυξης: Η Τοπική Ομάδα της 

Μεθώνης κλείνοντας ένα χρόνο λειτουργίας, 

έκανε άνοιγμα με ένα Μεγάλο Παιχνίδι που 

μας αποδεικνύει ότι η ειρήνη είναι πολύτιμη 

και ότι ξεκινάει με ένα χαμόγελο...

ΤΟΠΙΚΑ ΤΜΗΜΑΤΑ

ΟΜΑΔΕΣ

ΓΑΛΑΞΙΕΣ ΑΣΤΕΡΙΩΝ

ΣΜΗΝΗ ΠΟΥΛΙΩΝ

ΟΜΑΔΕΣ ΟΔΗΓΩΝ

ΟΜΑΔΕΣ Μ.Ο.-ΠΛΗΡΩΜΑΤΑ Ν/Ο
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...Ένα μεγάλο χαμόγελο από την νέα Τοπική 

Ομάδα στη Β. Κυνουρία, διότι στις 23 Οκτωβρί-

ου 2016, μία νέα ομάδα της Μελιγούς προστέ-

θηκε στην πιο μεγάλη παρέα του Οδηγισμού!

Δράσεις κοινωνικής προσφοράς: Με χαρά 

και Οδηγικό πνεύμα, σχεδιάσαμε και υλοποι-

ήσαμε επιδαπέδια παιχνίδια, για τα παιδιά του 

1ου Δημοτικού Σχολείου Μεγάρων. Όλοι μαζί 

προσπαθούμε να κάνουμε τη θέση μας, πράξη. 

Όλοι μαζί “προσφέραμε γιατί νοιαζόμαστε”. 

Δράσεις προσφοράς, συγκέντρωσης τροφίμων 

για το «Όλοι μαζί για το παιδί»

Στόχος μας είναι με την παρουσίαση θεατρι-

κού έργου να μεταφέρουμε το μήνυμα της 

προσφοράς και της ευαισθητοποίησης των 

παιδιών και των νέων στο Κοινωνικό Σύνολο.

Με αγάπη και μεράκι δημιουργήσαμε γλυκί-

σματα τα οποία προσφέραμε στο Σύλλογο 

Αλληλεγγύη, για να τα διανείμει σε συναν-

θρώπους μας που τα χρειάζονται.

Κάνοντας πράξη το «Γιορτινό τραπέζι», σε συ-

νεργασία με συλλόγους, προσφέραμε στους 

συμπολίτες μας στιγμές χαράς και ανακούφισης.

«Με μία σκέψη ξεκινάμε… τα θαύματα έρχονται σε στιγμές.
Να είσαι έτοιμος και πρόθυμος. Να είσαι πρόθυμος για ιδέες 
που γίνονται πράξεις προσφοράς, ανάπτυξης, συνεργασίας.
Να είσαι έτοιμος, κάνοντας τον Οδηγισμό πράξη.»

Άννα Πετρέα, Περιφερειακή Έφορος

«Αφήνοντας το εγώ - πιάνοντας το εμείς», 

συγκεντρώσαμε τρόφιμα και φάρμακα με μία 

δράση που συνεχίζεται σε συνεργασία με την 

Unesco. Μια πράξη που βραβεύτηκε κάνοντας 

με αυτό τον τρόπο την πράξη μας να γίνει 

ακόμα πιο «δυνατή».

Καρτούλες με ευχές στους συμπολίτες μας και 

υπενθύμιση των δράσεων των φιλανθρωπικών 

συλλόγων της πόλης μας.
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Δράσεις για προσωπική ανάπτυξη: “Συνδέ-

σου-Ελευθερώσου-Επηρέασε”, μία εκπαιδευ-

τική συνάντηση με πολύ παιχνίδι, αλλά και 

σκοπό, που δεν είναι άλλος, από τον Οδηγικό.

«Οραματίσου τον Στόχο σου», στην 1η Εκπαι-

δευτική Συνάντηση της Περιφέρειας μας στο 

Λουτράκι.

Ανήλικα αλλά και ενήλικα μέλη μας, συμμετεί-

χαμε σε ένα πρόγραμμα της ΚΟΜΟΑΠ (Κυπρι-

ακή Ομοσπονδία Αγωνιστικής Αναρρίχησης 

και Προσανατολισμού) σε συνεργασία με το 

Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου, από το Τμήμα 

Οργάνωσης και Διαχείρισης Αθλητισμού, 

στα πλαίσια ενός μεταπτυχιακού προγράμ-

ματος της σχολής. Ήταν μια πρωτόγνωρη και 

πολύ ευχάριστη εμπειρία για όλους. Στελέχη 

και παιδιά έμαθαν πως να προσανατολίζονται 

σωστά στο χώρο, να συνδέουν τοπογραφικά 

στοιχεία του χάρτη με το πραγματικό πεδίο.

Στιγμές κοινωνικής προσφοράς, στιγμές ανά-

πτυξης, στιγμές φύσης, στιγμές πολιτισμού, 

στιγμές προσωπικής ανάπτυξης, στιγμές που 

μας μαθαίνουν πως μία στιγμή αρκεί.

Γιατί όταν είμαστε ομάδα όλα συνεχίζονται!

ΕΤΗΣΙΟΣ 
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Περιφέρεια Ηπείρου,
  Περιφέρεια Ιονίων Νήσων,
Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας

Περιφερειακή Έφορος: 

Ματούλα Τσιντσιλώνη

Βοηθοί Περιφερειακής Εφόρου 

Υπεύθυνη Τομέα Ανάπτυξης:

Μαρίνα Αλεξοπούλου, Τ.Τ. Πάτρας

Υπεύθυνη Τομέα Οικονομικών και Διαχείρισης:

Εβελίνα Νούσια, Τ.Τ. Ιωαννίνων

Υπεύθυνη Τομέα Επικοινωνίας: 

Σπυρέλλα Δεσύλλα, Τ.Τ. Κέρκυρας

ΟΔΗΓΙΣΜΟΣ… ΠΑΝΤΟΥ 
Είναι πλέον αδιαμφισβήτητο, ο Οδηγισμός 

οφείλει να βρίσκεται παντού!

Από το πιο ορεινό σημείο της χώρας έως το 

πιο απομακρυσμένο νησί της. Σήμερα περισ-

σότερο από ποτέ η κοινωνία μας έχει άμεση 

ανάγκη από υπεύθυνους και συνειδητοποιη-

μένους πολίτες, έχει ανάγκη να εμπιστευτεί ο 

άνθρωπος τον συνάνθρωπο κι αυτό εμείς στην 

Οδηγική οικογένεια το προσφέρουμε στα 

μέλη μας όχι μόνο αβίαστα αλλά και με περισ-

σή χαρά, κέφι, τραγούδι, παιχνίδι, εκδρομές, 

κατασκηνώσεις! 

Έτσι λοιπόν και για τη δική μας Περιφέρεια, 

μια από τις πολλές που έχουμε με ιδιαίτερες 

γεωγραφικές δυσκολίες, στόχος μας είναι ο 

Οδηγισμός να αναπτυχθεί σε κάθε Νομό – σε 

κάθε πόλη. 

Με τέσσερα Τοπικά Τμήματα όπως Ζάκυνθος, 

Ιωάννινα, Κέρκυρα και Πάτρα να συνεχίζουν 

τη δυναμική τους πορεία, προσπαθώντας με 

πολλές και ποικιλόμορφες δράσεις εξωστρέ-

φειας, να αυξήσουν τους αριθμούς των μελών 

τους (ανηλίκων και ενηλίκων) αλλά και να επι-

κοινωνήσουν με κάθε δυνατό τρόπο τις αξίες 

του Οδηγισμού στις Τοπικές τους Κοινωνίες. 

Ακολούθουν με μικρότερα βήματα αλλά με 

πολύ πείσμα για να συνεχίσουν το έργο τους, 

Τοπικά Τμήματα με «ισχυρό παρελθόν» όπως 

η Πρέβεζα και το Μέτσοβο και το νεοσύστατο 

Νυδρί καθώς και οι Ευρωπούλοι Κέρκυρας.

Στόχος μας για το 2016 ήταν η γνωριμία με τα 

Τοπικά της Περιφέρειας μας και η καταγρα-

φή των αναγκών των μελών μας κυρίως σε 

εκπαιδεύσεις. Η επανασύσταση Τμημάτων που 

έχουν διαλυθεί είναι στις άμεσες προτεραιό-

τητές μας. 

ΤΟΠΙΚΑ ΤΜΗΜΑΤΑ

ΟΜΑΔΕΣ

ΓΑΛΑΞΙΕΣ ΑΣΤΕΡΙΩΝ

ΣΜΗΝΗ ΠΟΥΛΙΩΝ

ΟΜΑΔΕΣ ΟΔΗΓΩΝ

ΟΜΑΔΕΣ Μ.Ο.-ΠΛΗΡΩΜΑΤΑ Ν/Ο
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Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου,
  Περιφέρεια Νοτίου Τομέα Αττικής,
    Περιφέρεια Δυτικού Τομέα Αττικής 

Περιφερειακή Έφορος: 

Βανέσσα Λαρίσση

Βοηθός Περιφερειακής Εφόρου

Υπεύθυνος Τομέα Ανάπτυξης:

Μητσόπουλος Κωνσταντίνος 

ΟΙ ΠΡΟΚΛΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΟΙ ΣΤΟΧΟΙ
Στόχος της χρονιάς που πέρασε ήταν η αναδι-

οργάνωση των Τοπικών Τμημάτων στο εσωτερι-

κό τους και η εξωστρέφεια στις δράσεις τους. 

Στους στόχους αυτούς οδήγησαν τα προβλή-

ματα που διαγνώστηκαν σε αρκετά Τοπικά, 

σχετικά με την απόκλιση από τις διαδικασίες 

που προβλέπονται για την λειτουργία ενός Τ. 

Τμήματος και συγκεκριμένα ενός Τ. Συμβου-

λίου, το οποίο εμπόδιζε την αξιοποίηση της 

προσπάθειας των μελών των Τοπικών Συμβου-

λίων, η οποία αναλώνεται όταν δεν οριοθε-

τούνται σωστά οι ρόλοι και οι υπευθυνότητες. 

Επιπλέον, η εξωστρέφεια των δράσεων και η 

συμμετοχή στα κοινά θεωρήθηκε ως λύση για 

την αύξηση της αναγνωσιμότητας με απώτερο 

στόχο την αύξηση των ενήλικων μελών των 

Τμημάτων. Τα περισσότερα Τοπικά αποδίδουν 

την δυσκολία της αύξησης των παιδιών στις 

Ομάδες, στην έλλειψη Στελεχών.

ΤΟΠΙΚΑ ΤΜΗΜΑΤΑ

ΟΜΑΔΕΣ

ΓΑΛΑΞΙΕΣ ΑΣΤΕΡΙΩΝ

ΣΜΗΝΗ ΠΟΥΛΙΩΝ

ΟΜΑΔΕΣ ΟΔΗΓΩΝ

ΟΜΑΔΕΣ Μ.Ο.-ΠΛΗΡΩΜΑΤΑ Ν/Ο
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ΤΟ ΕΡΓΟ ΚΑΙ ΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ
Σε 9 από τα 11 Τοπικά Τμήματα πραγματοποι-

ήθηκαν κανονικά οι αρχαιρεσίες 2016-17 (2 

επιπλέον από την προηγούμενη χρονιά) και σε 

όλα τα Τοπικά βελτιώθηκε η υλοποίηση των 

βασικών υποχρεώσεων προς την Κεντρική Δι-

οίκηση. Οι υπευθυνότητες εντός των Τοπικών 

Συμβουλίων εκτελούνται κανονικά από τα 

μέλη και όχι εικονικά, ενώ υπήρχε και σημα-

ντική εισροή νέων μελών. Σε ό,τι αφορά στην 

εξωστρέφεια, όλα τα τοπικά έχουν σημα-

ντική παρουσία στον τόπο, έχουν αναπτύξει 

μόνιμους διαύλους επικοινωνίας με τοπικές 

αρχές και άλλους φορείς, ενώ σε κάθε Τοπικό 

πραγματοποιήθηκαν τουλάχιστον δύο μεγάλες 

δράσεις με εμπλοκή τοπικών φορέων.

ΜΕΛΛΟΝΤΙΚΕΣ ΠΡΟΚΛΗΣΕΙΣ
Πρόκληση παραμένει η διατήρηση της οργά-

νωσης των Τοπικών Τμημάτων και η εκπαίδευ-

ση των νέων ενήλικων μελών, ώστε να υπάρ-

χουν ενεργές «δεξαμενές» για υποψήφιους 

Τοπικούς Εφόρους και Προέδρους Τοπικών 

Τμημάτων, καθώς υπάρχει μεν εισροή μελών, 

αλλά χωρίς οδηγικό βίωμα. 

Επιπλέον, παραμένει δύσκολη η προσέλκυση 

νέων ενήλικων μελών ή παλαιών Οδηγών για 

να αξιοποιηθούν ως Στελέχη. Παρόλα ταύτα, 

η ενίσχυση των Τοπικών Συμβουλίων και η 

βελτίωση της οργάνωσης τους, σίγουρα θα ενι-

σχύσει την προσπάθεια ανεύρεσης Στελεχών.
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Περιφερειακή Έφορος: 

Άντζελα Χατζηδημητρίου - Βουλγαρίδου

Βοηθοί Περιφερειακής Εφόρου

Υπεύθυνη Τομέα Ανάπτυξης:

Σταματία Μαργαρίτη, Τ.Τ. Κω

Υπεύθυνη Τομέα Οικονομικών και Διαχείρισης:

Σοφία Θειάδου, Τ.Τ. Καρέα

Υπεύθυνη Τομέα Επικοινωνίας:

Χριστίνα Αντζιά, Τ.Τ. Ηλιούπολης

Ο ΟΔΗΓΙΣΜΟΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΤΟΥ ΣΗΜΕΡΑ
Η Ελλάδα της κρίσης έχει περισσότερο από 

ποτέ την ανάγκη να εντάξει τον Οδηγισμό 

στην ελληνική οικογένεια, σχολείο, κοινωνία. 

Στόχος μας τα μέλη μας, από τον μικρότερο 

έως τον μεγαλύτερο, να μπορέσουν να ζήσουν 

στιγμές μοναδικές, να εισπράξουν και να 

γεμίσουν συναισθήματα από την εθελοντική 

προσφορά.

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΗΜΟΥ ΑΘΗΝΑΙΩΝ
‘ΑΝΟΙΚΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ’ 
Ενταχθήκαμε στο πρόγραμμα ανοικτά σχολεία 

του Δήμου Αθηναίων με σκοπό την προσέλ-

κυση, προκειμένου να δοθεί η δυνατότητα 

σε όλα τα παιδιά να γνωρίσουν το Οδηγικό 

Παιδαγωγικό Πρόγραμμα.

«Όλες αυτές οι εμπειρίες βοηθούν τα παιδιά μας να γίνουν
καλύτεροι αυριανοί πολίτες. Πρέπει να είμαστε το παράδειγμα 
για να μπορούμε να ελπίζουμε για ένα καλύτερο αύριο. 
Είμαστε πολύ περήφανοι για την δουλειά όλων!»

Άντζελα Χατζηδημητρίου, Περιφερειακή Έφορος

Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου 
  Περιφέρεια Κεντρικού Τομέα Αττικής

ΤΟΠΙΚΑ ΤΜΗΜΑΤΑ

ΟΜΑΔΕΣ

ΓΑΛΑΞΙΕΣ ΑΣΤΕΡΙΩΝ

ΣΜΗΝΗ ΠΟΥΛΙΩΝ

ΟΜΑΔΕΣ ΟΔΗΓΩΝ

ΟΜΑΔΕΣ Μ.Ο.-ΠΛΗΡΩΜΑΤΑ Ν/Ο
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ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗ ΑΝΑΔΑΣΩΣΗ ΥΜΗΤΤΟΥ
Ένας από τους άξονες που στηρίζουν τον Οδη-

γισμό είναι η ζωή στην φύση. Μέσα από την 

αναδάσωση, αποκτούν παιδεία και ευαισθητο-

ποιούνται οι νέοι, στην προστασία του περιβάλ-

λοντος. Από τα πιο μικρά μας μέλη όλοι μαζί 

δώσαμε το παρόν στην πράσινη αυτή εκδήλωση.

ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗ ΩΣ ΠΡΟΣ ΤΑ ΑΔΕΣΠΟΤΑ
Τα παιδιά του Τ.Τ. Φιλαδέλφειας πήραν μέρος 

στο 8ο Wagathon φιλοζωικής εταιρείας για 

τα αδέσποτα. Βοήθησαν στην πώληση βιβλίων 

και είδη pet για να μπορέσει ο σύλλογος να κα-

λύψει τις ανάγκες του. Εθελοντές και μη, είχαν 

την ευκαιρία να περπατήσουν με σκυλάκια 

του συλλόγου σε μια προσπάθεια ευαισθητο-

ποίησης των πολιτών για το θέμα των αδέσπο-

των αλλά και προσπαθώντας συγχρόνως, να 

βρουν ένα παντοτινό σπίτι για αυτά τα υπέρο-

χα πλάσματα. 

ΜΑΖΕΥΩ ΚΑΠΑΚΙΑ, ΜΟΙΡΑΖΩ ΧΑΜΟΓΕΛΑ
Μια δράση με στόχο την απόκτηση αναπηρι-

κών αμαξιδίων που βοήθησε τα παιδιά μας 

να συνειδητοποιήσουν τις δυσκολίες που 

αντιμετωπίζουν οι άνθρωποι με διαφορετι-

κές ανάγκες αλλά και να φροντίζουν να τους 

σέβονται και οι άλλοι!

ΕΘΕΛΟΝΤΕΣ ΣΤΟΝ ΜΑΡΑΘΩΝΙΟ ΑΘΗΝΑΣ
Στελέχη και παιδιά από διάφορα Τοπικά Τμή-

ματα έγιναν εθελοντές στον Μαραθώνιο και 

μπόρεσαν να βοηθήσουν και να στηρίξουν την 

προσπάθεια αυτή. Ήταν η πρώτη χρονιά που 

έλαβαν μέρος και συμμετείχαν στην ομάδα 

διανομής αποσκευών στην λήξη του αγώνα. 

Ήταν μια μοναδική εμπειρία.

ΕΤΗΣΙΟΣ 
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Περιφερειακός Έφορος: 

Γιώργος Ζωχιός

Βοηθοί Περιφερειακού Εφόρου: 

Βάσια Θηβαίου, Τ.Τ. Κορωπίου

Έρη Κοματσουλάκη, Τ.Τ. Χανίων

Φωτεινή Τσαγκαράκη, Τ.Τ. Αγίου Νικολάου

Μανώλης Τσοπάνογλου, Τ.Τ. Χερσονήσου

Πόπη Τερζάκη, Τ.Τ. Νεάπολης Λασιθίου

Ρέα Μανουσάκη, Τ.Τ. Χανίων

Στέλλα Φαρσαράκη, Τ.Τ. Ρεθύμνου

Υπεύθυνη Τομέα Ανάπτυξης:

Πόλυ Λαζαρίδου, Τ.Τ. Ραφήνας

Υπεύθυνη Τομέα Οικονομικών και Διαχείρισης:

Νικολέτα Θάνου, Τ.Τ. Παιανίας 

Υπεύθυνη Τομέα Επικοινωνίας και Επροσώπησης:

Ευαγγελία Ορφανίδου, Τ.Τ. Κερατέας

ΑΡΧΙΖΟΥΜΕ… ΜΑΖΙ!
Το 2017 στόχος ήταν να μας βρει ΜΑΖΙ, ως 

μια δύναμη που θα αλληλοϋποστηρίζεται, θα 

οραματίζεται, θα θέτει στόχους...

ΜΑΖΙ ΣΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ…
Στην Δυτική Κρήτη υπό επανίδρυση βρίσκεται 

ο Οδηγισμός στο Καστέλλι Κισσάμου μετά από 

16 χρόνια. Η παραχώρηση του χώρου στέγασης 

είναι βασική τροχοπέδη του εγχειρήματος, 

αφού παλιά Στελέχη και τότε παιδιά έχουν 

ήδη συγκεντρωθεί και είναι έτοιμα να φωνά-

ξουν ξανά «Τουι Τουι Τουυυυυυ»! 

Στα Χανιά ιδρύεται το 2ο Σμήνος Πουλιών.

Στην Ανατολική Κρήτη ιδρύεται για πρώτη 

φορά ο Οδηγισμός στην Χερσόνησο. Στην 

Νεάπολη Λασιθίου ιδρύθηκε Ομάδα Οδηγών 

& Μ.Ο. αλλά και Ομάδα Συνεργασίας, ενώ 

σύντομα ανοίγουν 2ος Γαλαξίας & 2ο Σμήνος. 

Υπό ίδρυση, βρίσκει η αυγή του 2017, και τον 

Οδηγισμό στην Κριτσά. 

Παράλληλα, γίνονται προσπάθειες για ίδρυση 

του Οδηγισμού στο Δήμο Μινωά Πεδιάδος, 

Δήμο Φαιστού, Δήμο Γόρτυνας, όπου ομάδες 

νέων ανακαλύπτουν τον Οδηγισμό και προ-

σπαθούν να Στελεχώσουν την πρώτη ομάδα. 

Στην Ανατολική Αττική πραγματοποιήθηκε η 

ίδρυση του Τοπικού Τμήματος Θρακομακεδό-

νων-Αχαρνών μετά την συνένωση των 2 Τμη-

μάτων με στόχο την διάσωση του Οδηγισμού 

στις Αχαρνές.

Πετύχαμε αύξηση δύναμης πάνω από 15% και 

αύξηση ετησίων συνδρομών 55% στην Κρήτη 

και 33% στην Ανατολική Αττική.

Περιφέρεια Κρήτης
  Περιφέρεια Ανατολικής Αττικής

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ

ΤΟΠΙΚΑ ΤΜΗΜΑΤΑ

ΟΜΑΔΕΣ

ΓΑΛΑΞΙΕΣ ΑΣΤΕΡΙΩΝ

ΣΜΗΝΗ ΠΟΥΛΙΩΝ

ΟΜΑΔΕΣ ΟΔΗΓΩΝ

ΟΜΑΔΕΣ Μ.Ο.-ΠΛΗΡΩΜΑΤΑ Ν/Ο

16

55

13

17

13

12 
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ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ

Η ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΣΕ ΠΡΩΤΟ ΠΛΑΝΟ
Ακολουθώντας το πλάνο μας με στόχο την 

κάλυψη εκπαιδευτικών αναγκών, ολοκλήρω-

σαν την Βασική Εκπαίδευση 7 Στελέχη και 

συμμετείχαν σε Εκπαιδευτικές Συναντήσεις 

του Περιφερειακού Τμήματος πάνω από 125 

Στελέχη & Μέλη Τοπικών Συμβουλίων με τη 

συμμετοχή Εκπαιδευτών όλων των Κλάδων. 

Ταυτόχρονα πραγματοποιήθηκε Εκπαίδευση 

Εφόρων & Μελών Τοπικών Συμβουλίων Ανατο-

λικής Αττικής στην Κερατέα. 

Σήμερα το 85% των Μελών Τ.Σ. έχει ολοκλη-

ρώσει την εκπαίδευσή του και όσοι εκκρε-

μούν είναι κυρίως νέα Μέλη. Αντίστοιχα το 

95% των Στελεχών έχουν ολοκληρώσει την 

Γενική τους Εκπαίδευση ή βρίσκονται σε 

διαδικασία παρακολούθησης της Βασικής 

Εκπαίδευσης ή αναμονής της Εκπαίδευσης 

Ηγεσίας.

ΜΕ ΤΟ ΒΛΕΜΜΑ ΣΤΟ ΜΕΛΛΟΝ
Στόχος μας μέχρι το τέλος του 2017 να έχουν 

ιδρυθεί ακόμα 2 Τοπικά Τμήματα στην Κρήτη 

και να έχουν μετατραπεί σε Τοπικά Τμήματα 

το Ρέθυμνο και η Χερσόνησος. Ο καταμερι-

σμός εργασιών, η ηλεκτρονική υποστήριξη και 

εκπαίδευση σε θέματα τεχνολογίας, η δημι-

ουργία εργαλείων υποστήριξης και η αναβάθ-

μιση του προγράμματος των Ομάδων μας είναι 

βασικοί πυλώνες για τη σωστότερη πρόληψη 

των μελλοντικών αναγκών. Στόχος μας να 

«Αρχίζουμε… Μαζί!» γιατί μαζί μπορούμε!
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Αριθμητικά 
Στοιχεία

Αστέρια Στελέχη Μέλη Τοπικών Συμβουλίων

Μέλη Οικονομικής Αρωγής

Ομάδες Συνεργασίας Μέλη Γενικής Συνέλευσης

Μέλη Κεντρικής & Περιφερειακής Διοίκησης

Εκπαιδευτές με Δίπλωμα, Άδεια & Εντολή Κατασκηνωτές με Δίπλωμα, Άδεια & Εντολή

Βοηθοί Τοπικών Εφόρων & Συνεργάτες Κλάδων

Οδηγοί με Αναπηρία

Πουλιά Οδηγοί Μ. Οδηγοί
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Προεδρείο Συνεδρίου

Συντονιστής: 

Μανόλης Μίμηνας, Κλ. Οδηγών, Τ.Τ. Κέρκυρας 

Λώρα Μπιτσάκη, Κλ. Αστεριών, Τ.Τ. Πειραιά

Κωστής Ταράσης, Κλ. Αστεριών, Τ.Τ. Ελευσίνας

Βέτα Κουλούκα, Κλ. Πουλιών, Τ.Τ. Π. Φαλήρου 

Ζαφειρούλα Μαχαιρίδου, Κλ. Πουλιών, Τ.Τ. Ξάνθης

Γιώργος Αρβάλης, Κλ. Οδηγών, Τ.Τ. Ηρακλείου Αττικής

Γιάννης Μπαλανίκας, Κλ. Μεγάλων Οδηγών, Τ.Τ. Κέρκυρας

Κέλλυ Φραγκουδάκη, Κλ. Μεγάλων Οδηγών, Τ.Τ. Τρίπολης

Σύμβουλοι Συνεδρίου: 

Πέννυ Καρανάσιου

Ιωάννα Πλιάτσικα

ΔΕΣ ΤΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΑ
Tο 12ο Συνέδριο Αρχηγών, πραγματοποιήθη-

κε από τις 22 έως τις 24 Απριλίου 2016, στο 

Δημαρχείο του Δήμου Αμαρουσίου, με τη 

συμμετοχή 107 Συνέδρων και 10 Παρατηρητών. 

Το θέμα του Συνεδρίου «Δες το Προσωπικά», 

ώθησε προς τον επαναπροσδιορισμό σημείων 

του Οδηγισμού, σύμφωνα με τις σύγχρονες 

ανάγκες και προβλήματα.

Ο Ασημάκης Βαλαβάνης βοήθησε τους Συνέ- 

δρους να καταλάβουν και συνειδητοποιήσουν 

τη δύναμη που απορρέει από το ρόλο τους, 

ενώ η Μαριάννα Κυρίου και η Δήμητρα Χατζη-

δημητρίου, μας προκάλεσαν να αναλάβουμε 

δράση και να το «Δούμε Προσωπικά».

Ο προβληματισμός και η γόνιμη συνύπαρξη 

στις ομάδες εργασίας, οδήγησε σε πολλές και 

ουσιαστικές προτάσεις, τις οποίες οι Σύνεδροι 

ψήφισαν την τελευταία μέρα του Συνεδρίου 

δίνοντας το ερέθισμα για την αλλαγή.

Από το Συνέδριο δεν έλειψε η διασκέδαση και 

η αλληλεπίδραση με τον τόπο, καθώς οι Σύνε-

δροι είχαν την ευκαιρία να γνωρίσουν το 

Μαρούσι με μια νυχτερινή βόλτα στην ιστο-

ρία του, μέσω ενός διαδραστικού ηχητικού 

παιχνιδιού.

Μπορεί το ραντεβού να ανανεώνεται για το 

13ο Συνέδριο Αρχηγών, αλλά η προσωπική μας 

συμβολή στην αλλαγή συνεχίζεται καθημερινά.

ΣΥΝΕΔΡΙΑ

«Ξανά ‘ρθες σε συνέδριο τον κόσμο να αλλάξεις και άμα 
δεις προσεκτικά από εσένα ξεκινά η δύναμη της πράξης!»
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12ο Συνέδριο 
Αρχηγών



Προεδρείο Συνεδρίου

Συντονιστής: 

Μανόλης Μίμηνας, Κλ. Οδηγών, Τ.Τ. Κέρκυρας 

Λώρα Μπιτσάκη, Κλ. Αστεριών, Τ.Τ. Πειραιά

Κωστής Ταράσης, Κλ. Αστεριών, Τ.Τ. Ελευσίνας

Βέτα Κουλούκα, Κλ. Πουλιών, Τ.Τ. Π. Φαλήρου 

Ζαφειρούλα Μαχαιρίδου, Κλ. Πουλιών, Τ.Τ. Ξάνθης

Γιώργος Αρβάλης, Κλ. Οδηγών, Τ.Τ. Ηρακλείου Αττικής

Γιάννης Μπαλανίκας, Κλ. Μεγάλων Οδηγών, Τ.Τ. Κέρκυρας

Κέλλυ Φραγκουδάκη, Κλ. Μεγάλων Οδηγών, Τ.Τ. Τρίπολης

Σύμβουλοι Συνεδρίου: 

Πέννυ Καρανάσιου

Ιωάννα Πλιάτσικα

ΣΥΝΕΔΡΙΑ

Συνέδριο Εφόρων και Μελών 
Τοπικών Συμβουλίων

Προεδρείο Συνεδρίου

Πρόεδρος Συνεδρίου:

Λένα Λεβίδη, Πρόεδρος Δ.Σ.

Τόνια Ζώτου, Γενική Έφορος

Μαρία Γιούτσου, Περιφερειακή Έφορος

Μαρία Καρακεσίσογλου, Περιφερειακή Έφορος 

Κική Μάκου, Πρόεδρος Τ.Σ. Αμαρουσίου

Άσπα Κωτσαρά, Πρόεδρος Τ.Σ. Παιανίας

Σταματία Μαργαρίτη, Τοπική Έφορος Κω

Ηλιάνα Τσαμπηρά, Τοπική Έφορος Γλυφάδας

Σύμβουλοι Συνεδρίου:

Ευτυχία Κούστα, Αναπληρώτρια Γενική Έφορος

Ελένη Κοσμίδου

ΔΕΣ ΤΟ ΟΜΑΔΙΚΑ
Στο Μαρούσι Αττικής έγινε το 28ο Συνέδριο 

Εφόρων και Μελών Τοπικών Συμβουλίων, στο 

φιλόξενο Δημαρχείο της πόλης. Συμμετείχαν 

εκπροσώποι από 30 Τοπικά Τμήματα, Περιφε-

ρειακοί Έφοροι και Έφοροι Κλάδων.

Στόχος του Συνεδρίου ήταν οι συμμετέχοντες 

να καταλήξουν σε προτάσεις βελτίωσης και 

αλλαγής του τρόπου λειτουργίας των δομών 

του Οδηγισμού (Τοπικά - Περιφερειακά- Κε-

ντρικά), με σκοπό να συμβάλλουν στην επί-

τευξη του στρατηγικού σχεδίου του ΣΕΟ για 

την επόμενη τριετία (2015-2018).

 

Στις ομάδες εργασίας διερευνήθηκε η σχέση 

του Τ. Τμήματος με την ανάπτυξη, την οικονο-

μική διαχείριση και την επικοινωνία σε Τοπικό, 

Περιφερειακό και Κεντρικό επίπεδο. Διατυπώ-

θηκαν προτάσεις προς το Δ.Σ. οι περισσότερες 

εκ των οποίων υπερψηφίστηκαν στην ολομέ-

λεια και μετά από την απαιτούμενη διαδικασία 

θα συμπεριληφθούν στο πλάνο δράσης του Δ.Σ.

Οι εισηγητές με τις παρουσιάσεις τους έδω-

σαν ενδιαφέροντα ερεθίσματα:

Το ΣΕΟ και η Κοινωνία
Εισηγήτρια: Μαρία Στρατηγάκη, Αντιδήμαρχος 

Κοινωνικής Αλληλεγγύης, Πρόνοιας & Ισότη-

τας στον Δήμο Αθηναίων και Αναπληρώτρια 

Καθηγήτρια στο Τμήμα Κοινωνικής Πολιτικής 

του Παντείου Πανεπιστημίου

Η Δύναμη της Επικοινωνίας
Εισηγητής: Νίκος Καλοζύμης, 

Πρόεδρος Τμήματος Επικοινωνίας ΣΕΟ

Ο Δωρεάν Χρόνος
Εισηγήτρια: Κατερίνα Αγορογιάννη, Αντιπρόε-

δρος Δ.Σ. ΣΕΟ.

Το Συνέδριο αφιερώθηκε στη μνήμη της Φρό-

σως Αραβαντινού–Χατζηκωνσταντίνου και τέ-

λεσε υπό την αιγίδα του δήμου Αμαρουσίου.

Για περισσότερες πληροφορίες, 

επισκεφτείτε τη σελίδα: http://www.seo.gr/
LH2UpLoads/ItemsContent/5110/5110.pdf
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Τμήμα 
Εκπαιδεύσεων

Υπεύθυνη Τμήματος:

Κατερίνα Τριανταφύλλου (έως 19/03)

Έφορος Εκπαιδεύσεων:

Ελένη Παρθενοπούλου (από 20/03)

Εκλεγμένα Μέλη:

Μαρία Ζαχαριάδου 

Μαρίνα Μητσόγλου

Ελίζα Οικονομίδου 

Αμαλία Πουλημένου 

Μέλη (έως 19/03):

Λίλα Κουμάντου 

Σόφη Κώττη 

Πόλυ Λαζαρίδου

Έρη Παπαδοπούλου 

Μέλη (από 20/03):

Ειρήνη Κάππου 

Λίλα Κουμάντου

Ηρώ Μέλλιου

Ζωή Μπάρκα – Κουμάση

Νίκα Πρίφτη

Επιτροπή Υποτροφίας:

Ρίτα Πανουργιά

Βάλια Στεργιώτη

Κατερίνα Τριανταφύλλου
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ΤΟ ΝΕΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΣΧΗΜΑ
Το νέο εκπαιδευτικό σχήμα, το οποίο στηρί-

ζεται σε αρχές της εκπαίδευσης ενηλίκων, 

ολοκληρώνεται σε τρεις ενότητες:

Βασική: Εκπαιδευτής και εκπαιδευόμενος 

επεξεργάζονται δραστηριότητες που καλύ-

πτουν έναν ολόκληρο ετήσιο κύκλο ζωής 

της ομάδας, με στόχο ο εκπαιδευόμενος να 

κατανοήσει και να εφαρμόσει το Οδηγικό 

Παιδαγωγικό Πρόγραμμα.

Hγεσία στην κοινωνία & Ηγεσία στη φύση: 
Πρόκειται για δύο μεγάλα εκπαιδευτικά project. 

Η ομάδα των εκπαιδευομένων ασχολείται με 

θέματα ηγεσίας-διαχείρισης και με στόχο την 

αξιοποίηση της γνώσης αυτής στην πραγματο-

ποίηση μεγάλων δράσεων που έχουν θεματι-

κή σχέση με τη στόχευση της οργάνωσης.

Νέοι Ορίζοντες: Στόχο έχει τον εντοπισμό 

των περιοχών που χρειάζονται βελτίωση οι 

εκπαιδευόμενοι, ώστε να είναι αποτελεσματι-

κοί στο έργο τους στον Οδηγισμό. Κατόπιν, σε 

συνεργασία με εκπαιδευτή, θα φτιάχνουν ένα 

εξάμηνο πλάνο με δραστηριότητες εστιασμέ-

νες στις περιοχές προς βελτίωση.

Από τα δυνατά σημεία της εκπαίδευσης είναι 

οτι συμβαίνει πλάι στις Ομάδες, σύμφωνα με 

το πρόγραμμα και τις αντίστοιχες ανάγκες, με 

τη στήριξη του εκπαιδευτή να ενισχύει τους 

ανθρώπους άρα και το έργο ως αποτέλεσμα.

Σήμερα συμμετέχουν στη βασική εκπαίδευση 

230 εκπαιδευόμενοι, εμπλέκονται 95 εκπαι-

δευτές και έχουν ολοκληρώσει τη βασική 

εκπαίδευση 43 εκπαιδευόμενοι. Άλλο δυνατό 

σημείο είναι η δυνατότητα αξιοποίησης όλων 

των δομών του ΣΕΟ και η συνεργασία «οριζό-

ντια» και «κάθετα».

Έτσι για το 2016 και με στόχο τον καλύτερο 

συντονισμό, οι Βασικές εκπαιδεύσεις συνεχί-

ζουν να είναι 8 και γεωγραφικά να ταυτίζονται 

με τα Περιφερειακά Τμήματα ώστε να διευκο-

λύνεται η άμεση συνεργασία με τους Περι-

φερειακούς Εφόρους. Η αλληλεπίδραση και 

επικοινωνία επιτυγχάνεται και μέσω της συμ-

μετοχής των αρχηγών των εκπαιδεύσεων στις 

συναντήσεις που οργανώνουν οι Περιφέρειες. 

Σε αυτές τις συναντήσεις έχουν οργανωθεί 

κυρίως για τα Μέλη Τοπικών Συμβουλίων 

εκπαιδευτικές ώρες στις οποίες δουλεύουν 

δραστηριότητες πάνω στο αντικείμενο τους.

Αρχηγοί των εκπαιδεύσεων είναι οι Δημή-

τρης Γκούβας, Μαρία Ζαχαριάδου, Βασιλεία 

Καραίσκου, Δώρα Κουκούλη, Λίτσα Πολυχρο-

νιάδου, Ντίνα Καρυδάκη, Άρτεμις Καραμάνου, 

ΤΜΗΜΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΕΩΝ
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Εβελίνα Νούσια, Γιώργος Ζωχιός. Ως το 2016 

είχαμε μαζί μας επίσης τους Ρίτσα Μπούκη, 

Ελίζα Οικονομίδου, Ελένη Παρθενοπούλου 

και Κατερίνα Τριανταφύλλου

Επίσης, σε συνεργασία με τους Κλάδους, 

επικαιροποιήθηκε το εγχειρίδιο δραστηριοτή-

των ώστε ως προς το περιεχόμενο οι δρα-

στηριότητες να καλύπτουν τα προγράμματα 

των Κλάδων και ως προς τον αριθμό να είναι 

περισσότερο διαχειρίσιμες από τους εκπαι-

δευόμενους, με γνώμονα σταθερά την κάλυψη 

των εκπαιδευτικών αναγκών που έχουν τεθεί 

από τους Κλάδους.

Αδύνατο σημείο το 2016 εντοπίστηκε να είναι 

ο αριθμός και η διαθεσιμότητα των Εκπαι-

δευτών, αφού είναι ένα σχήμα που στηρίζεται 

στους Εκπαιδευτές και απαιτεί από αυτούς 

μακροχρόνια διαθεσιμότητα. Ως έναν τρόπο 

υπέρβασης της αδυναμίας αυτής καθιερώσα-

με Εκπαιδευτικούς Συνεργάτες στη Βασική 

Εκπαίδευση. Παράλληλα, ενισχύθηκε από την 

συμμετοχή των εκπαιδευόμενων εκπαιδευτών 

που συμμετείχαν στην Τεχνική Εκπαίδευση 

Εκπαιδευτών του 2016.

ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΕΙΣ
Το Μάρτιο του 2016, πραγματοποιήθηκε Τεχνι-

κή Εκπαίδευση Υποψηφίων Εκπαιδευτών από 

την οποία εκπαιδεύτηκαν 28 εκπαιδευτές. Η 

εκπαίδευση έγινε στο ΠΥΒΑ και αρχηγός ήταν 

η Ελένη Παρθενοπούλου.

Το καλοκαίρι του 2016 πραγματοποιήθηκαν οι 

Τεχνικές Κατασκηνωτικές Εκπαιδεύσεις. Για 

τους Κλάδους Αστεριών και Πουλιών έγινε 

στην Περδικόβρυση Παρνασσού με αρχηγό 

τον Κυριάκο Μούρτζη. Για τον Κλάδο Οδηγών 

έγινε στη Λίμνη Δόξα Φενεός Κορινθίας, με 

αρχηγό την Μαρίνα Αλεξοπούλου. Οι Τεχνικές 

Κατασκηνωτικές Εκπαιδεύσεις κατάφεραν να 

πραγματοποιηθούν χάρη στη στήριξη των κα-

τασκηνώσεων πλάι στις οποίες έλαβαν χώρα.

Η Τεχνική Εκπαίδευση Διεθνές Διαβατήριο 

πραγματοποιήθηκε από το Τμήμα Διεθνών 

Σχέσεων σε συνεργασία με το Τμήμα Εκπαι-

δεύσεων το Δεκέμβριο του 2016. Αρχηγός 

ήταν η Μαρία Ζαχαριάδου και συμμετείχαν 27 

Στελέχη. Η Εκπαίδευση ήταν αφιερωμένη στη 

μνήμη της Τέτας Καραμπέκου

ΑΛΛΕΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΕΙΣ
Τον Μάιο πραγματοποιήθηκε η 2η εκπαίδευση 

των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου. Στο 

πλαίσιο αυτής αναπτύχθηκαν τα ετήσια πλάνα 

δράσης για τα Τμήματα και τους Κλάδους. Συμ-

μετείχαν τα μέλη ΔΣ, οι Πρόεδροι Τμημάτων 

Διοίκησης, οι Έφοροι Κλάδων, οι Έφοροι 

Εκπαιδεύσεων και Κατασκηνώσεων και οι 

Περιφερειακοί Έφοροι.

Εκπαίδευση στα «μέσα ψηφιακής κοινωνικής 

δικτύωσης και διαχείρισης Οδηγικού Ιστο-

τό-που» πραγματοποιήθηκε το Μάρτιο του 

2016, με Αρχηγό την Πόλυ Λαζαρίδου.

Επίσης, πραγματοποιήθηκε μία εκπαίδευση 

3ου Σταδίου, μια Εκπαίδευση 4ου Σταδίου και 

μία εκπαίδευση Εφόρων και Μελών Τοπικών 

Συμβουλίων, την άνοιξη και το φθινόπωρο του 

2016, με αρχηγούς τους Μαργαρίτα Σακκελα-

ρίου, Δημήτρη Γκούβα και Ρίτσα Μπούκη.

ΥΠΟΤΡΟΦΙΑ ΕΦΗ ΠΙΠΙΝΟΠΟΥΛΟΥ
Για το ακαδημαϊκό έτος 2015-2016 η υπο-

τροφία «Έφη Πιπινοπούλου» δόθηκε στη 

Σόφη Κώττη, εκπαιδεύτρια του ΣΕΟ η οποία 

παρακολούθησε το πρόγραμμα Coaching 

Leadership του Εθνικού και Καποδιστριακού 

Πανεπιστημίου Αθηνών. 

Πληροφορίες σχετικά με την υποτροφία μπο-

ρείτε να βρείτε στο www.seo.gr

ΤΜΗΜΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΕΩΝ
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Τμήμα Διεθνών 
Σχέσεων

Ο ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΣ ΟΔΗΓΙΣΜΟΣ ΣΤΙΣ ΟΜΑΔΕΣ 
ΜΑΣ, ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΤΟΥ ΣΗΜΕΡΑ.
Στόχος μας είναι να φέρουμε την Παγκόσμια 

Διάσταση του Οδηγισμού μέσα στις Ομάδες 

μας και να προβάλλουμε τον Ελληνικό Οδηγι-

σμό στο Εξωτερικό.

Η ΕΥΡΩΠΗ ΔΙΠΛΑ ΜΑΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ
Από την ανάληψη του έργου του Τμήματος 

Διεθνών Σχέσεων, φάνηκε η διάθεση της Ευ-

ρωπαϊκής Περιοχής να προβάλλει όλο το 

έργο που γίνεται από το Τμήμα Ανάπτυξης για 

τους Πρόσφυγες στην Ελλάδα και συγκεκρι-

μένα στα μέρη όπου έχουν εγκατασταθεί.

Έτσι μας ζητήθηκε να λάβουμε μέρος στο 

στην Καμπάνια των Προσφύγων της Wagggs, 

που έγινε σε συνεργασία με Ύπατη Αρμοστεία 

του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες και στείλαμε 

βίντεο και φωτογραφίες όπου παρουσιάστηκε 

με πολύ πετυχημένο τρόπο όλη μας η δουλειά 

για το Πρόγραμμα των Προσφύγων.

Στην συνέχεια αυτής της παρουσίασης, μας 

προτάθηκε τιμητικά από την Ευρωπαϊκή Περι-

οχή να υπάρχει στην επίσημη ιστοσελίδα της 

Wagggs ένα link για δωρεές στο Σώμα Ελλη-

νικού Οδηγισμού για το Πρόγραμμα των 

Προσφύγων όπου και με πολλή χαρά αποδε-

χτήκαμε.

Στο πλαίσιο των εορτασμών της Διεθνούς 
Μέρας του Κοριτσιού (International Day of 

Girl 2016) επιλεχθήκαμε ως Οργάνωση με την 

Ολυμπία Τσαμασφύρα να εκπροσωπήσουμε 

την Ευρωπαϊκή Περιοχή στους Εορτασμούς με 

το πρόγραμμα μας για τους Πρόσφυγες. Μόνο 

5 Οργανώσεις από όλο τον κόσμο επιλέχθη-

καν για αυτήν την Γιορτή, και το Σώμα Ελληνι-

κού Οδηγισμού εκπροσώπησε την Ευρώπη.

Έφορος Τμήματος: 

Κατερίνα Αγορογιάννη (έως 19/3)

Γκάρυ Δέδε (από 20/3)

Μέλη (έως 19/3) 

Μαρία Γκελερή 

Νεφέλη Θεμελή

Έρη Παπαδοπούλου

Σταυρούλα Παπαδοπούλου

Χριστιάννα Παπαηλία

Τόνια Πάτα

Μέλη (από 20/3) 

Γιώργος Αρβάλης

Μαρία Γκελερή 

Ελένη Ευθυμίου

Ειρήνη Κάππου

Σόφη Κώττη

Αλεξάνδρα Λιόγκα

Έρη Παπαδοπούλου

Χριστιάννα Παπαηλία

Τόνια Πάτα

Άντζυ Τερζάκη

Ηλιάνα Τσαμπηρά

Κωνσταντίνος Τσιάμης

ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΡΓΟΥΕΤΗΣΙΟΣ 
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Μέλη μας στο Olave Baden Powel Society 
(OBPS)
Αιμιλία Γερουλάνου

Αλεξάνδρα Καλογερά

Λένα Λεβίδη

 

Επίτιμα Μέλη της WAGGGS
Δώρα Γεωργιοπούλου

Αλεξάνδρα Καλογερά

Μαρία Κωνσταντινίδη

Σόφη Κώττη

Λένα Λεβίδη

Κατερίνα Μπάσμπα

Μανίνα Χατζηκωνσταντίνου

Μέλη μας σε Ομάδες της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής, WAGGGS Europe Region
Έρη Παπαδοπούλου, Εκλεγμένο Μέλος 

Ευρωπαϊκής Επιτροπής έως Ιούνιο 2016

Tόνια Πάτα, Mέλος της Ομάδας Νεαρών Γυναι-

κών Παρουσίασης της Παγκόσμιας Οργάνωσης

Ειρήνη Κάππου, Μέλος της Ομάδας Εργασίας 

Εξωτερικών Εκπροσώπων

Εκπαιδεύτριες Διεθνούς Προγράμματος 
Ηγεσίας WLDP (WLDP facilitators)
Κατερίνα Αγορογιάννη

Νεφέλη Θεμελή

Σόφη Κώττη

Έρη Παπαδοπούλου

ΟΙ ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΤΕΡΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ 
Μεταφράσαμε και επικοινωνήσαμε στις Ομά-

δες μας το Πακέτο της Παγκόσμιας Ημέρας 
Σκέψης 2016 με κεντρικό άξονα “Συνδέσου” 

όπου ανήκει στον 3ετή σχεδιασμό της Παγκό-

σμιας Οργάνωσης.

Ευχαριστούμε θερμά για τη μετάφραση την 

Μαρία Γκελερή, την Μαριάννα Ραψωματιώτη 

καθώς και τα στελέχη της Οργάνωσης της 

Κύπρου για την συνεργασία.

Με αφορμή την Ημέρα Σκέψης 2016 φορέ-

σαμε όλοι το μαντήλι μας, περιπλανηθήκαμε 

όλη την ημέρα και στείλαμε τις φωτογραφίες 

στο Τμήμα Διεθνών καθώς έλαβαν μέρος σε 

διαγωνισμό φωτογραφίας με βραβεία.

Διοργανώθηκε με επιτυχία τον Δεκέμβριο 

2016, η Τεχνική Εκπαίδευση Διεθνές Διαβα-
τήριο, με 25 εκπαιδευόμενους. Οι Εκπαιδευό-

μενοι είχαν την ευκαιρία να έρθουν σε επαφή 

με θέματα του Παγκόσμιου Οδηγισμού, καθώς 

και με τις θέσεις της Ελλάδας στο εξωτερικό 

από τον εκπρόσωπο του Υπουργείου Εξωτερι-

κών που είχαμε την τιμή να έχουμε μαζί μας. 

Η Εκπαίδευση ήταν αφιερωμένη στην Τέτα 

Καραμπέκου. Το φαγητό που περίσσεψε προ-

σφέρθηκε στην οργάνωση Μπορούμε, για να 

το μοιράσει σε ανθρώπους που το είχαν ανά-

γκη. Ευχαριστούμε την Μαρία Ζαχαριάδου για 

την αρχηγία της στο Διεθνές Διαβατήριο 2016.

ΤΜΗΜΑ ΔΙΕΘΝΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΡΓΟΥΕΤΗΣΙΟΣ 
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ΤΜΗΜΑ ΔΙΕΘΝΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ

Η ΕΛΛΑΔΑ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ ΚΑΙ ΣΤΟΝ ΚΟΣΜΟ

Consultation for the Global Partnership 
to End Violence Against Children 

Με συμμετοχή της Μαριάννας Ραψωματιώτη. 

Μάρτιος 2016. 

ΕΥΕ 2016 / Νext Generation Leaders
Συμμετοχή στην οργανωτική επιτροπή με την 

Ολυμπία Τσαμασφύρα. 

Στρασβούργο, Μαίος 2016.

Juliette Low Seminar
Εκπαίδευση ηγεσίας για νέες γυναίκες στο 

Παγκόσμιο Οδηγικό Κέντρο Kusafiri, στην 

οποία συμμετείχε με πλήρη υποτροφία το 

Στέλεχός μας, Ειρήνη Κάππου. Στην ομάδα 

οργάνωσης του Σεμιναρίου ήταν μέλος και η 

Εκπαιδεύτρια Κατερίνα Αγορογιαννη. Ghana, 

Μάιος 2016.

Roverway 2016 / Pre-event
Συμμετοχή των Facilitators Μαριαντίνας 

Ανδρικοπούλου και Νίκου Καλοζύμη. 

Εσθονία, Μάιος 2016.

Eυρωπαϊκό Συνέδριο 

Συμμετοχή της Αντιπροέδρου Κατερίνας Αγο-

ρογιάννη και της Εφόρου Διεθνών Σχέσεων 

Γκάρυς Δέδε. Επίσης, την αποστολή πλαισίω-

σε και η Έρη Παπαδοπούλου που ολοκλήρωσε 

τη Θητεία της ως Member Europe Committee. 

Noρβηγία, Ιούνιος 2016.

Roihu 2016 

Μας ζητήθηκε να παρευρεθεί ένας εκπρό-

σωπος για να μιλήσει για το Πρόγραμμα 

των Προσφύγων όπου συμμετείχε η Ειρήνη 

Κάππου, υπεύθυνη του Πρόγραμματος “Μια 

Βαλίτσα Κόσμος”. Φινλανδία, Ιούλιος 2016.

 

Roverway 2016 

Με συμμετοχή Μ.Ο. και στελεχών από όλη την 

Ελλάδα και με Αρχηγό Αποστολής τη Σταυρού-

λα Παπαδοπούλου. 

Γαλλία, Αύγουστος 2016.

 

European Networking for Guide and 
Scout External Representatives 

Συμμετοχή της Εκπαιδεύτριας Ειρήνης Κάπ-

που όπου συζητήθηκε το μέλλον των Οργανώ-

σεων Νέων της Ευρώπης.

Βουδαπέστη, Νοέμβριος 2016.

 

International Training on Social 
Entrepreneurship in Guiding and Scouting
Ένα σεμινάριο αξιώσεων όπου έλαβε μέρος 

το Στέλεχος μας Δήμητρα Μποροβήλου, από 

την Τρίπολη. Δανία, Δεκέμβριος 2016
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Διεθνές πρόγραμμα WAGGGS: 
“Συνεκπαίδευση που λειτουργεί”

Το πρόγραμμα “Συν-εκπαίδευση που λειτουργεί”, 

πραγματοποιείται σε συνεργασία του ΣΕΟ με την 

Οργάνωση Οδηγών της Σλοβενίας (ZSKSS), την 

Καθολική Οργάνωση Οδηγών του Βελγίου (GCB) 

και την Ισπανική Ομοσπονδία Οδηγισμού (FEG).

 

Οι οργανώσεις αυτές είναι όλες WAGGGS only 

admitting boys, όπως και το ΣΕΟ, και μαζί 

επεξεργαστήκαμε μία πρόταση σχετική με τη 

συνεκπαίδευση κοριτσιών και αγοριών. 

Το πρόγραμμα, που έχει συντονιστή τη Σλο-
βενία, εγκρίθηκε και χρηματοδοτείται από 

το Training Fund της WAGGGS. Για το Σώμα 

Ελληνικού Οδηγισμού ανέλαβαν το συντονι-

σμό η Κατερίνα Αγορογιάννη, Αντιπρόεδρος 

Δ.Σ. και ο Γιώργος Παπαδούλης, Έφορος 

Κλάδου Μεγάλων Οδηγών. 

Στόχος του προγράμματος είναι η διερεύνηση 

σύγχρονων σχετικών μεθοδολογιών, η έρευνα 

για την καταγραφή της πραγματικότητας της 

κάθε οργάνωσης σήμερα, η ανταλλαγή εμπει-

ριών με τις συμμετέχουσες χώρες καθώς και η 

διοργάνωση εκπαιδευτικών συναντήσεων για 

τα μέλη μας ώστε να δουλεύουν πιο στοχευ-

μένα και αποτελεσματικά και με τα δύο φύλα, 

με στόχο πάντα την ανάπτυξη.

Η υλοποίησή ξεκινήσε το Σεπτέμβριο του 

2016 με τη διεξαγωγή έρευνας ενηλίκων 

μελών online, σε συνεργασία με ειδικούς 

Ακαδημαϊκούς που τη σχεδίασαν και μας 

βοήθησαν στην ερμηνεία και κατανόηση των 

αποτελεσμάτων. Στην Ελλάδα συμμετείχαν 

πάνω από 500 ενήλικες, δείγμα ικανό να μας 

βοηθήσει στην αποτύπωση της πραγματικότη-

τάς μας.

 

Αντίστοιχη έρευνα online, έχει ξεκινήσει για 

τους νέους ηλικίας 14-20, συντονίζεται από 

τον Κλάδο Μεγάλων Οδηγών και σύντομα θα 

έχουμε αποτελέσματα. Παράλληλα πραγματο-

ποιήθηκαν ποιοτικές έρευνες μέσα από focus 

groups σε επιλεγμένες ομάδες όλων των Κλά-

δων (με διαφορετικό περιεχόμενο φυσικά), 

τα αποτελέσματα των οποίων αποτέλεσαν τη 

βάση για τις δύο πρώτες εκπαιδευτικές μας 

συναντήσεις.

 

Η πρώτη συνάντηση έγινε στην Αθήνα το Νο-

έμβριο και αφορούσε στις ηλικίες του Κλάδου 

Μεγάλων Οδηγών. Αφού αναλύσαμε τα αποτε-

λέσματα των focus groups όλων των χωρών, 

κάναμε μία εισαγωγή με ειδικό στην μέθοδο 

coaching και σκεφτήκαμε τρόπους με τους 

οποίους μπορούμε να τη χρησιμοποιήσουμε 

στη δουλειά μας με τους Μεγάλους Οδηγούς. 

Ήδη ο Κλάδος, με συντονίστρια την Αλεξάν-

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ
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δρα Πηλαβάκη, έχει ξεκινήσει μία πιλοτική 

εφαρμογή της μεθόδου σε 4 ομάδες και με 

ενδιαφέρον αναμένουμε τα πρώτα αποτελέ-

σματα το καλοκαίρι. Από το ΣΕΟ συμμετεί-

χαν οι δύο συντονιστές και οι: Αλεξάνδρα 

Πηλαβάκη, Εκπαιδεύτρια, Ασπασία Κοψίδα, 

Αρχηγός Ομάδας Μ.Ο. Ανάκασας, Μάνος Σταυ-

ρουλάκης, Αρχηγός Ομάδας Μ.Ο. Νέας Φιλα-

δέλφειας και Χρήστος Κυπριώτης, Στέλεχος 

Ομάδας Μ.Ο. Νέου Ηρακλείου.

 

Η δεύτερη συνάντηση πραγματοποιήθηκε στη 

Λιουμπλιάνα και επικεντρώθηκε στις ηλικίες 

των παιδιών από τους τρεις μικρούς Κλάδους 

(5-13 χρονών). Εκεί, αφού πάλι είδαμε τα απο-

τελέσματα από τα focus groups, γνωρίσαμε 

την μέθοδο Μοντεσόρι μέσα από επίσκεψη 

σε σχολείο και πήραμε ιδέες για τη δική μας 

δουλειά στις ομάδες. Στη συνάντηση αυτή από 

την Ελλάδα συμμετείχαν οι δύο συντονιστές 

και οι: Δανάη Μπίσυλλα, Βοηθός Εφόρου 

Κλάδου Πουλιών και Κωνσταντίνα Τσολιάκου, 

Αρχηγός Ομάδας Οδηγών Μεγάρων.

 

Ακολουθούν δύο ακόμα συναντήσεις το 2017, 

καθώς και η τελική έκθεση με τα συμπερά-

σματα. Στόχος όλων μας είναι να παρουσιά-

σουμε τα αποτελέσματα στο επερχόμενο Πα-

γκόσμιο Συνέδριο της το Σεπτέμβριο του 2017, 

ώστε περισσότερες οργανώσεις να επωφε-

ληθούν αλλά και να κατανοήσουν τη σημασία 

και την αξία της συνεκπαίδευσης που εμείς 

έχουμε επιλέξει ως μέσο. 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑΕΤΗΣΙΟΣ 
ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ
2016
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Πρόγραμμα
“Learn and Serve 
Albania-Greece”

Το 2016 ολοκληρώθηκαν οι δράσεις του 

έργου LSAG. Ενός έργου που ενδιέφερε 

το ΣΕΟ από την αρχή που του προτάθηκε 

κυρίως γιατί μας επέτρεψε να απευθυνθούμε 

σε νέους να επαναδιατυπώσουμε και να 

επαναπροσδιορίσουμε τις προτεραιότητές 

μας μέσα σε παγκόσμιες συγκυρίες αλλά και 

κοινωνικές και οικονομικές προκλήσεις.

Το πρόγραμμα εντόπισε την κοινωνική 

συνοχή της χώρας ως προαπαιτούμενο για την 

ενίσχυση της εμπιστοσύνης και της υπομονής 

που χρειάζεται για να εφαρμοστούν οι 

μεταρρυθμίσεις.

 

Τόνισε ότι και για τις δύο συνορεύουσες 

περιοχές (Κέρκυρα, Όρικουμ) το τοπικό 

κεφάλαιο των νέων (18-27) έχει τη δυναμική  

να διευκολύνει την επίλυση κοινών 
προβλημάτων μέσα από αναπτυξιακές και 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ

βιώσιμες επενδύσεις και να αλλάξει την ίδια 

τη συμμετοχή στο κοινωνικό γίγνεσθαι με 

έναν πραγματικά δομημένο διάλογο μεταξύ 

των τοπικών αρχών και συνειδητοποιημένων, 

υπεύθυνων και δημιουργικών πολιτών.

Περιέλαβε δράσεις ειδικά σχεδιασμένες για:

- τη βελτίωση της τοπικής διακυβέρνησης 

με ειδική συμμετοχή της νεολαίας.

- την παροχή κατάρτισης με σκοπό την 

ανάπτυξη ικανοτήτων και γνώσεων.
- την προώθηση της ενεργούς και υπεύθυνης 

συμμετοχής σε μία τοπική Κοινωνία Πολιτών 
που ο Εθελοντισμός είναι ένα μεγάλο 
κεφάλαιό της.
- την ανταλλαγή τεχνογνωσίας μεταξύ 

των δύο περιοχών πάνω σε κοινές αξίες 

με κριτήριο τον αλληλοσεβασμό και την 

αποδοχή.

Επιπλέον, εξασφάλισε τον εξοπλισμό και 

τη λειτουργία Κέντρου Ενημέρωσης 
Κοινού με πρόσβαση για όλους με σκοπό 

τη διευκόλυνση στην αναζήτηση εργασίας, 

απαντήσεων σε θέματα επιχειρηματικότητας, 

προώθηση θεμάτων εθελοντισμού και 

κοινωνικής προσφοράς.

ΕΤΗΣΙΟΣ 
ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ
2016
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ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ
- Διοργάνωση ημερίδας στην Κέρκυρα με

τη συμμετοχή της τοπικής αυτοδιοίκησης 

και τοπικών επιχειρηματιών με σκοπό 

την προβολή πρωτοπόρων επιτυχημένων 

επιχειρηματικών ιδεών που αναπτύχθηκαν 

στην περίοδο της κρίσης.

- Εκπαίδευση Εκπαιδευτών στην Αλβανία.
- Επαγγελματική κατάρτιση 120 ωφελούμενων 

σε 6 τριήμερα σεμινάρια.

- Εκμάθηση Η/Υ με τελική πιστοποίηση 

σε 40 ωφελούμενους.

- Πρόγραμμα για την τοπική αυτοδιοίκηση,

την κοινωνική συμμετοχή και την 

επιχειρηματικότητα για 80 ωφελούμενους.

- 5 εκπαιδευτικά ταξίδια των ωφελουμένων 

με φιλοξενία στην Κέρκυρα και στο Όρικουμ 

της Αλβανίας για την ανταλλαγή καλών 

πρακτικών.

- Έκδοση εκπαιδευτικού υλικού για τη 

χρηστή διακυβέρνηση και τον εθελοντισμό.

ΕΤΗΣΙΟΣ 
ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ
2016
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Πρόγραμμα “Προσφυγικές Ροές, 
Ανθρώπινα Δικαιώματα και 
Διαπολιτισμικότητα”

Τον Ιανουάριο 2016, ολοκληρώθηκε ο σχεδια-

σμός του Προγράμματος από τους Κλάδους 

Αστεριών, Πουλιών και Οδηγών. Κινήσαμε τις 

διαδικασίες και πήραμε την αιγίδα του Υπουρ-

γείου Παιδείας, της Ύπατης Αρμοστείας του 

ΟΗΕ. για τους Πρόσφυγες, της Περιφέρειας 

Αττικής και της ΚΕΔΕ.

Πρόκειται για ένα βιωματικό πρόγραμμα, το 

οποίο σχεδιάστηκε για παιδιά ηλικίας 5- 14, 

με σκοπό την ενημέρωση, ευαισθητοποίηση 

και διαμόρφωση θετικής στάσης και 

συμπεριφοράς των παιδιών της ελληνικής 

κοινωνίας απέναντι στους μετανάστες, 

στους πρόσφυγες και στο προσφυγικό 

ζήτημα, μέσα από μια σειρά δραστηριοτήτων 

προσαρμοσμένες σε κάθε ηλικιακή ομάδα.

Στις 28/07/2016 εγκρίθηκε η υλοποίηση του 

Προγράμματος στα σχολεία από το Υπουργείο 

Έρευνας, Παιδείας και Θρησκευμάτων και 

ξεκινήσαμε να το προωθούμε σε σχολεία και 

καθηγητές σε όλη την Ελλάδα με τη δράση 

«Μια Βαλίτσα Κόσμος», εμπλέκοντας τα 

αντίστοιχα Τοπικά Τμήματα. 

Συνολικά μέχρι τις 31/12 το Πρόγραμμα εφαρ-

μόστηκε στην Ελλάδα σε 290 μαθητές Nηπια-

γωγείου, Δημοτικού και Γυμνασίου και πήραν 

μέρος 24 εθελοντές (μέλη και μη μέλη του 

ΣΕΟ) και 21 Εκπαιδευτικοί. Παράλληλα έγιναν 

3 εκπαιδευτικές ενημερώσεις, οι δύο για 

εθελοντές και η μία για 20 Εκπαιδευτικούς της 

Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης στη Θεσ/νίκη. 

Επιπλέον, έχει ζητηθεί και παρουσιαστεί στο 

εξωτερικό, στις παρακάτω χώρες: 

Φινλανδία: στην Επιτροπή Ασφαλείας του 

Υπουργείου Άμυνας της Φινλανδίας & στη 

διεθνή κατασκήνωση Finnjamboree.

Mαλαισία: σε Σεμινάριο Ηγεσίας της τοπικής 

Οργάνωσης Οδηγών.

Ουγγαρία: σε συνάντηση Εξωτερικών 

Εκπροσώπων Οδηγών και Προσκόπων στη 

Βουδαπέστη.  

Στόχος του Σώματος Ελληνικού Οδηγισμού, 

μέσα από την συνεργασία με την Ειρήνη Κάππου 

και τη Vodafone, είναι περισσότερα από 3.000 
παιδιά να έρθουν σε επαφή με τα ανθρώπινα 

δικαιώματα με έναν ελκυστικό τρόπο μάθησης 

και εκπαίδευσης. Προβλέπεται επίσης, στο 

τέλος της χρονιάς 2016-2017, να έχουν εκπαι-

δευτεί σε σχετικές ημερίδες 400 εκπαιδευτικοί. 

Η μεγάλη απήχηση του Προγράμματος 

συνεχίζεται, καθώς, σε συνεργασία με τους 

φορείς εκπαίδευσης, έχουν προγραμματιστεί 

ήδη δράσεις στις μεγάλες πόλεις της Ελλάδας 

(Χανιά, Ηράκλειο, Κιλκίς, Σέρρες, Δράμα, 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ

054

ΕΤΗΣΙΟΣ 
ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ
2016

ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΡΓΟΥ



ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ

Κοζάνη, Σάμος κλπ). Το ΣΕΟ αρχίζει να 

αναγνωρίζεται στα σχολεία της χώρας ως 

φορέας ποιοτικών προγραμμάτων με ενεργή 

και πρωτοπόρα δράση. Η συμμετοχή μελών 

και μη μελών του Οδηγισμού, δείχνει τη 

δυνατότητα μας να είμαστε μια οργάνωση 

ανοιχτή και εξωστρεφής στην κοινωνία, 

πιστή στο σκοπό μας, να συμβάλλουμε στη 

διαμόρφωση συνειδητοποιημένων, ενεργών 

πολιτών.

Με το συγκεκριμένο Πρόγραμμα η Ειρήνη 

Κάππου, ενεργό μέλος του ΣΕΟ, εξασφάλισε 

μια από τις δέκα θέσεις εργασίας που προσ-

φέρει το Ίδρυμα Vodafone με το πρόγραμμα 
World of Difference.

Περισσότερες πληροφορίες:
Πρόγραμμα Προσφυγικές Ροές, Ανθρώπινα Δι-

καιώματα και Διαπολιτισμικότητα: http://www.
seo.gr/newsdetail.asp?ITMID=4884&LANG=GR 

Vodafone World of Difference: goo.gl/722Dhy

«Επιδιώκουμε την πλατιά απήχηση του Προγράμματος, ώστε 
να συμβάλλουμε στην αντιμετώπιση της ξενοφοβίας και του 
ρατσισμού, ξεκινώντας από τα παιδιά. Για να μπορούμε όλοι 
να υπερασπιζόμαστε τα δικαιώματα μας και στο δικό μας 
χώρο κι έξω από το μικρόκοσμό μας, αγωνιζόμενοι για έναν 
καλύτερο κόσμο!»

Ειρήνη Κάππου

ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΡΓΟΥΕΤΗΣΙΟΣ 
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Ανάπτυξη Ενηλίκων 
Μελών - Εθελοντών

ΔΙΠΛΩΜΑ ΑΡΧΗΓΟΥ

Κλάδος Αστεριών: 

Κωστής Ταράσης, Τ.Τ. Ελευσίνας

Γεωργία Σαραντάκου, Τ.Τ. Ξυλοκάστρου

Κλάδος Πουλιών:

Σωτηρία Στάθη, Τ.Τ. Ελευσίνας

Μαρία Τραντάλη, Τ.Τ. Μυτιλήνης

Νίτσα Σοφρώνη, Τ.Τ. Κερατέας

Άννα Παρασχούδη, Τ.Τ. Κηφισιάς

Αντωνία Σιμάτη, Τ.Τ. Κέρκυρας

Κλάδος Οδηγών:

Ευαγγελία Ορφανίδου, Τ.Τ. Κερατέας 

Κλάδος Μεγάλων Οδηγών:

Βάσια Θηβαίου, Τ.Τ. Κορωπίου

Ζωή Μπάρκα, Τ.Τ. Κέρκυρας

Μυρσίνη Τσάτσαρη, Τ.Τ. Ξυλοκάστρου

Τζίνα Κούρτη, Τ.Τ. Αμαρουσίου

Ασπασία Κοψιδά, Τ.Τ. Ανάκασας

 

ΔΙΠΛΩΜΑ ΕΦΟΡΟΥ

Μαρίνα Αλεξοπούλου, Τ. Έφορος Πάτρας

Έφη Γκίκα, Τ. Έφορος Θρακομακεδόνων

Εύη Γκόγκα, Τ. Έφορος Κέρκυρας

Καρίνα Δημοπούλου, Τ. Έφορος Θεσσαλονίκης

Κική Καναροπούλου, Τ. Έφορος Κιλκίς

Σταματία Μαργαρίτη, Τ. Έφορος Κω

Μαρία Μίχα, Τ. Έφορος Κορωπίου

Έρη Μπιρλιράκη, Τ. Έφορος Ν. Σμύρνης

Σπυριδούλα Μπουζιάνου, Τ. Έφορος Ζακύνθου

Ιωάννα Παναγιωτίδη, Τ. Έφορος Χαλανδρίου

Μαλαματένια Παπαδάκη, Τ. Έφορος Ηρακλείου

Στέλλα Σαμπάνη, Τ. Έφορος Ελευσίνας

Γκάρυ Δέδε, Περιφερειακή Έφορος

Ρεβέκα Λάμπρου, Έφορος Κλ. Οδηγών

Τζοβάνα Λαρίσση, Έφορος Κλ. Αστεριών

Δήμητρα Χατζηδημητρίου, Έφορος Κλ. Πουλιών

Τόνια Ζώτου, Γενική Έφορος

ΔΙΠΛΩΜΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΗ

Κυριάκος Μούρτζης, Έφορος Κλ. Πουλιών

 ΔΙΠΛΩΜΑ ΚΑΤΑΣΚΗΝΩΤΗ

Ζαφειρούλα Μαχαιρίδου, Τ.Τ. Ξάνθης

Μέλπω Παπαγεωργίου, Τ.Τ. Αθήνας

Κέλλυ Φραγκουδάκη, Τ.Τ. Τρίπολης

ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΡΓΟΥ
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ΑΔΕΙΑ ΚΑΤΑΣΚΗΝΩΤΗ

Κλάδος Αστεριών: 

Σταματία Μαργαρίτη, Τ.Τ. Κω

Κλάδος Πουλιών: 

Γιάννα Βασιλοπούλου, Τ.Τ. Καλαμάτας

Λένα Δεμέστιχα, Τ.Τ. Φιλοθέης

Αγγέλα-Μαρία Μπογιαντζή, Τ.Τ. Σερρών

Σούλα Νταβάρα, Τ.Τ. Τρικάλων

Κατερίνα Ξάνθου, Τ.Τ. Καρλοβάσου

Βασίλης Φρέσκας, Τ.Τ. Αθήνας

Κλάδος Οδηγών: 

Χρύσα Αλειφέρη, Τ.Τ. Βούλας

Κωνσταντίνος Καστόρας, Τ.Τ. Αγίας Παρασκευής

Ιουλία Ψώρα, Τ.Τ. Χίου

ΑΔΕΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΗ

Κλάδος Αστεριών: 

Γεωργία Σαραντάκου, Τ.Τ. Ξυλοκάστρου

Κλάδος Πουλιών: 

Ειρήνη Κάππου, Τ.Τ. Κηφισιάς

Βούλα Παναγιώτου, Τ.Τ. Χαλκίδας

Κλάδος Οδηγών: 

Δανιήλ Βεργιάδης, Τ.Τ. Ηλιούπολης

Κική Μάκου, Τ.Τ. Αμαρουσίου

Λίνα Μαρμαρά, Τ.Τ. Χαλκίδας

Μανόλης Μίμηνας, Τ.Τ. Κέρκυρας

Ιουλία Ψώρρα, Τ.Τ. Βροντάδος

Κλάδος Μεγάλων Οδηγών: 

Εύη Ζουμπουλίδου, Τ.Τ. Καβάλας

Βάσια Κατσούλη, Τ.Τ. Αγριάς

Μαριαντίνα Λιάνου, Τ.Τ. Κηφισιάς

Ζώη Μπάρκα-Κουμάση, Τ.Τ. Κέρκυρας

Ιωάννα Πλιάτσικα, Τ.Τ. Χαλανδρίου

Νίκα Πρίφτη, Τ.Τ. Ραφήνας

Μελών Τοπικών Συμβουλίων: 

Έλενα Κούμουλου, Τ.Τ. Φιλοθέης

ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΕΝΗΛΙΚΩΝ ΜΕΛΩΝ - ΕΘΕΛΟΝΤΩΝΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΡΓΟΥΕΤΗΣΙΟΣ 
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Στρατηγικός 
Σχεδιασμός
για την τριετία
2015-2018

Α. ΕΠΙΤΕΥΞΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΑΥΤΟΧΡΗΜΑ-
ΤΟΔΟΤΗΣΗΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΑΝΕΞΑΡ-
ΤΗΣΙΑΣ
Προσδοκώμενα αποτελέσματα: 

- Οι ετήσιες δαπάνες του ΣΕΟ να μη ξεπερ-

νούν τα ετήσια έσοδα του. 

- Καθιέρωση και διατήρηση αποθεματικού 

για κάλυψη προβλεπόμενων και έκτακτων 

δαπανών, τουλάχιστον ίσο με τις προβλέψεις 

των φορολογικών υποχρεώσεων του έτους, 

προσαυξημένο κατά 10%.

- Μείωση υποχρεώσεων προς τρίτους. Μείωση

των δανειακών υποχρεώσεων κατά 20% και 

εξόφληση του 90% των υποχρεώσεων προς 

τρίτους, εντός του οικονομικού έτους που 

δημιουργούνται και όχι σε επόμενες χρήσεις. 

- Διεύρυνση και αύξηση των πηγών 

χρηματοδότησης. 

- Εξορθολογισμός της κατανομής των δαπανών. 

Αύξηση του ποσοστού δαπανών του Οδηγικού 

Προγράμματος κατά 10% και μείωση των λει-

τουργικών Δαπανών κατά 10%.

Β. ΑΥΞΗΣΗ ΜΕΛΩΝ
Προσδοκώμενα αποτελέσματα: 

- Αύξηση των Αστεριών κατά 4.000.

- Αύξηση των Πουλιών κατά 3.000.

- Αύξηση των ενηλίκων μελών ή μελών που 

θα αναλάβουν ρόλο Στελέχους κατά 10%. 

Γ. ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΗ ΚΑΙ ΑΠΟΔΟΤΙΚΗ 
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΗΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΦΕ-
ΡΕΙΑΚΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ ΤΩΝ ΤΟΠΙΚΩΝ 
ΤΜΗΜΑΤΩΝ
Προσδοκώμενα αποτελέσματα: 

- Αξιοποίηση της τεχνολογίας για αξιόπιστη 

και έγκαιρη διοικητική πληροφόρηση.

- Οργάνωση και λειτουργία σύμφωνα με 

οριζόντιες διαδικασίες και έμφαση στην εξυ-

πηρέτηση των μελών μας. 

- Συμφωνημένος και συστηματικός τρόπος 

παρακολούθησης εφαρμογής των αποφάσεων 

του Διοικητικού Συμβουλίου με ξεκάθαρους 

ρόλους και σχέσεις αναφοράς. 

- Ικανό προσωπικό και συνεργάτες.

Δ. ΑΥΞΗΣΗ ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΙΜΟΤΗΤΑΣ ΤΗΣ ΟΡ-
ΓΑΝΩΣΗΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΟΙΝΩΝΙΑ
Προσδοκώμενα αποτελέσματα: 

- Αύξηση αναγνωρισιμότητας της Οργάνωσης 

και του έργου της, σε γονείς και άλλα ενδια-

φερόμενα κοινά.

ΕΤΗΣΙΟΣ 
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Με πυξίδα 
τον στρατηγικό 
σχεδιασμό

Το 2016 ήταν η χρονιά που ξεκινήσαμε να 

εφαρμόζουμε το Στρατηγικό Σχέδιο οριζόντια 

και κάθετα σε όλη την οργάνωση. 

Οι στρατηγικοί στόχοι αναλύθηκαν από την 

ευρύτερη Κεντρική Διοίκηση (Δ.Σ., Προέδρους 

Τμημάτων Διοίκησης, Περιφερειακούς Εφόρους, 

Εφόρους Κλάδων) και καταγράφηκαν συγκεκρι-

μένα Σχέδια Δράσης για κάθε στόχο κατά τη 

διάρκεια Εκπαίδευσης της Κεντρικής Διοίκησης.

Το στρατηγικό σχέδιο είναι ζωντανό, όπως το 

Σωματείο, και επιβάλει επαγρύπνηση τόσο για 

να παραμένουμε στη σωστή πορεία που μαζί 

χαράξαμε, όσο και για να επικαιροποιείται και 

να προσαρμόζεται με ευελιξία στις συνθήκες 

που αλλάζουν διαρκώς. Κάθε Τομέας και Τμήμα 

πορεύτηκε με πυξίδα τα Σχέδια Δράσης που 

υπαγορεύουν συγκεκριμένες δραστηριότητες 

για κάθε στόχο, με χρονοδιάγραμμα και υπεύ-

θυνο υλοποίησης. Έτσι, μπορούμε, συντονισμένα 

πια, να προχωρήσουμε όλοι μαζί προς την υλο-

ποίηση, να κατακτούμε τους στόχους βήμα-βήμα, 

να αξιολογούμε και να επαναστοχοθετούμε.

Με αυτό τον τρόπο, εναρμονίζονται πλέον οι 

προσπάθειες όλων μας, από το κάθε Τοπικό 

Τμήμα μέχρι το Διοικητικό Συμβούλιο. Μοιρα-

ζόμαστε ένα αίσθημα κοινής πορείας προς την 

επίτευξη του σκοπού του Οδηγισμού.

ΑΥΞΗΣΗ ΜΕΛΩΝ
Η αναχαίτηση της μείωσης, η διατήρηση και 

στη συνέχεια η αύξηση των μελών μας και 

κυρίως των νέων μελών μας, αποτελεί χρό-

νιο στόχο της Οργάνωσης αλλά πλέον γίνεται 

οργανωμένη προσπάθεια με ευθύνη των 8 

Περιφερειακών Εφόρων. Η ενδυνάμωση της 

Περιφερειακής Διοίκησης, μέσα από τη δημι-

ουργία συγκεκριμένων ρόλων με την ευθύνη 

των θεμάτων των 3 Τομέων της Κεντρικής 

Διοίκησης, στοχεύει στην αποκέντρωση, στην 

«ιδιοκτησία» του έργου από τους τόπους. Επί-

σης συμβάλει στην ανάπτυξη ειδικών δεξιοτή-

των στα μέλη μας που έχουν αναλάβει αυτούς 

τους ρόλους.

Η λειτουργία της Οργάνωσης γίνεται πλέον και 

στη μέση διοίκηση και έτσι τα Περιφερειακά 

Τμήματα από γνωμοδοτικά όργανα γίνονται 

κέντρα λήψης αποφάσεων και συμμετέχουν 

δυναμικά στην υλοποίηση του Στρατηγικού 

Σχεδιασμού.

Ο ρόλος των τεσσάρων Κλάδων και των Συ-

νεργατών τους, είναι να προτείνουν σύγχρονα 

παιδαγωγικά προγράμματα που ανταποκρίνο-

νται στις ανάγκες και επιθυμίες των παιδιών 

και των νέων σήμερα και είναι ελκυστικά για 

νέα μέλη.
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ΑΥΞΗΣΗ ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΙΜΟΤΗΤΑΣ ΤΗΣ ΟΡΓΑ-
ΝΩΣΗΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΟΙΝΩΝΙΑ
Η προτεραιότητα που δόθηκε από το Στρα-

τηγικό Σχεδιασμό στην ανάγκη αύξησης της 

αναγνωρισιμότητας της Οργάνωσης και στην 

εξωστρέφεια, οδήγησε στην ανάθεση του 

Τμήματος Επικοινωνίας σε μέλος μας που 

έχει επαγγελματική εμπειρία στο χώρο και 

εξειδικευμένες γνώσεις. Οι συνεργάτες του 

Τμήματος, επίσης επαγγελματίες, έθεσαν τις 

γνώσεις τους εθελοντικά στην υπηρεσία του 

Σωματείου, με αποτέλεσμα να ξεκινάει μία 

περίοδος αναμόρφωσης της εξωτερικής μας 

εικόνας μέσα από τον προσδιορισμό της 

ταυτότητάς μας και της προβολής της αντί-

στοιχα από τα σύγχρονα μέσα επικοινωνίας.

Αφορμή και επίκεντρο αυτής της προσπάθειας 

αποτελεί η επιλογή του εορτασμού μέσα στο 

2017 των 85 χρόνων του Ελληνικού Οδηγισμού 

ώστε να ενισχυθεί η προβολή μας προς τα έξω.

Η εκπροσώπηση του ΣΕΟ παραμένει στην 

ευθύνη μέλους του Διοικητικού Συμβουλίου. 

με στόχο την κατάλληλη αντιπροσώπευσή μας 

στις αλλεπάλληλες προσκλήσεις από δημόσι-

ους φορείς, ιδρύματα, συλλόγους και ιδιώτες.

Παράλληλα, σε διεθνές επίπεδο η παρουσία 

και η αναγνώριση τους Ελληνικού Οδηγισμού 

ήταν πλούσια και πολύπλευρη.

ΕΠΙΤΕΥΞΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ 
ΑΥΤΟΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ ΚΑΙ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΑΝΕΞΑΡΤΗΣΙΑΣ
Το Τμήμα Ακίνητης Περιουσίας, εκπόνησε 

σχέδιο αξιοποίησης της περιουσίας μας. Στα 

πλαίσια αυτού και με στόχο τη μείωση των 

δανειακών μας υποχρεώσεων, προχωρήσα-

με στην πώληση μικρού διαμερίσματος στο 

κέντρο της Αθήνας (οδός Λαμάχου).

Ευοδώθηκαν οι προσπάθειες δύο χρόνων για 

την αύξηση του ποσοστού δαπανών μας που 

προορίζεται για τον Τομέα Ανάπτυξης και από-

φαση μας είναι να συνεχίσουμε προς αυτή την 

κατεύθυνση.

Έχουμε καταθέσει τρεις φακέλους για προ-
γράμματα χρηματοδοτούμενα από εξωτερι-
κούς φορείς:

- Heritage Interpretation for Local Development 

(HILDE), διασυνοριακό πρόγραμμα σχετικό με 

την ερμηνεία του περιβάλλοντος με εφαρμογή 

σε δύο Δήμους της Ελλάδας και μία περιφέ-

ρειας της Αλβανίας και χρηματοδότηση από τα 

Διμερή Περιφερειακά Προγράμματα.

- Walk in Café με θέμα τη διαφορετικότητα σε 

συνεργασία με το Ίδρυμα Μείζονος Ελληνι-

σμού, ΜΚΟ από την Καταλονία και χρηματο-

δότηση από τη Γενική Διεύθυνση Δικαιοσύνης 

της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.

- Οδηγική εκπαίδευση για την Ειρήνη 

(Guiding Peace education), πρόγραμμα σε 

συνεργασία με τις Οδηγικές Οργανώσεις της 

Σλοβενίας, Σλοβακίας, Τσεχίας και Ρωσίας με 

χρηματοδότηση από το Ταμείο Εκπαίδευσης 

στην Ηγεσία (Leadership Training Fund).
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Γενική 
Γραμματεία

Οι στρατηγικοί στόχοι της τριετίας 2015-

2018 και η προσπάθεια εκσυγχρονισμού της 

λειτουργίας των υπηρεσιών της Κεντρικής 

Διοίκησης έχουν οδηγήσει στην μελέτη για 
τον εκσυγχρονισμό της οργάνωσης όπου 
αυτό απαιτείται και στην υλοποίηση των 
σχετικών αλλαγών.
 

Έτσι προχωρήσαμε:

- στην δημιουργία των Περιφερειακών Συμ-

βουλίων.

- την ολοκλήρωση της συγγραφής του Κανονι-

σμού Λειτουργίας του Τοπικού Τμήματος, ενώ 

βρίσκονται σε εξέλιξη οι εξής:

• Κανονισμός Λειτουργίας Γενικής 

Γραμματείας

• Κανονισμός Λειτουργίας Κλάδου

• Κανονισμός Λειτουργίας Περιφερεια-

κού Τμήματος

• Κανονισμός Λειτουργίας Τμήματος 

Εκπαιδεύσεων

• Κανονισμός Λειτουργίας Τμήματος 

Ακίνητης Περιουσίας

- στη μελέτη για την συγγραφή νέου σύγχρο-

νου Οργανισμού.

- την χρήση του Ηλεκτρονικού Πρωτοκόλλου.

- σταδιακή καταγραφή των διαδικασιών που 

διέπουν τις λειτουργίες της οργάνωσης.

- την ανάθεση της διαχείρισης του Μητρώου 

των μελών του ΣΕΟ σε 8 εθελοντές μας (ένας 

από κάθε Περιφερειακό Τμήμα). Εκπαιδευτή-

καν ειδικά για αυτό και ταυτόχρονα δημιουρ-

γήσαμε την κατάλληλη διαδικασία που βοηθά 

όλους τους εμπλεκόμενους, από κάθε Αρχηγό 

ομάδας που συλλέγει συνδρομές μέχρι το 

λογιστήριο του ΣΕΟ. 

- στην ολοκλήρωση της μελέτης της τροπο-

ποίησης του Καταστατικού (βρίσκεται σε 

τελικό στάδιο της νομικής επεξεργασίας).

- την εξάπλωση και καθιέρωση της χρήσης 

της σουίτας εφαρμογών Microsoft Office 365:

• για την επικοινωνία των Κεντρικών 

Γραφείων με τα Τοπικά Τμήματά μέσω 

λογαριασμών email της μορφής, 

ttloutrakiou@seo.gr

• για την επικοινωνία μεταξύ των μελών 

μας μέσω λογαριασμών email της μορ-

φής, angela.trousa@seo.gr

• με την αξιοποίηση όλου του εύρους 

των εφαρμογών της για τις ανάγκες της 

Κεντρικής και Περιφερειακής Διοίκη-

σης.

• με τη μελέτη για την επικοινωνία των 

Κεντρικών Γραφείων με τις ομάδες μας.

• με την εκπαίδευση της Βάλιας Μπο-

βιάτση στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα 

Cloud for Good Days της Microsoft για 

NGO Members.

Γενική Γραμματέας:

Άντζελα Τρούσα

Μέλη:

Κική Μάκου, (από 11/04) Μέλος Δ.Σ.

Δημητρα Τσεσμελή, Υπεύθυνη Κεντρικών Γραφείων
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ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΟΡΓΑΝΩΣΗ
Στόχος η εύρυθμη λειτουργία.

 

Από πλευράς ανθρωπίνων πόρων, στο ΣΕΟ 
για το 2016 εργάστηκαν:
- η Δήμητρα Τσεσμελή στον τομέα της Επικοι-

νωνίας και Εκπροσώπησης.

- η Βάλια Μποβιάτση στον τομέα της Ανάπτυξης.

- η Κατερίνα Πορτελάνου και η Χριστίνα 

Βασιλοπούλου στον τομέα Οικονομικών και 

Διαχείρισης.

- η Μυρτώ Βλαχοπούλου (έως 31/7) και η Κλειώ 

Κωσταντάκου (έως 30/6) για τις ανάγκες του 

προγράμματος LSAG με έδρα την Κέρκυρα.

 

Σταθεροί εξωτερικοί συνεργάτες:
- Τεχνική υποστήριξη της μηχανοργάνωσης 

του ΣΕΟ, ο κος Νίκος Αθανασόπουλος (ΙΤ).

- Υποστήριξη του Λογιστηρίου, η εταιρία 

ΜΗΦΟ.

- Υποστήριξη του ιστοτόπου του ΣΕΟ, η εται-

ρία Lighthouse.

- Νομική Υποστήριξη από το δικηγορικό γρα-

φείο ΖΚΚ και Συνεργάτες.

- Υποστήριξη στην υλοποίηση του προγράμ-

ματος LSAG και την κατάθεση του προγράμ-

ματος HILDE, η κα Ευσταθία Χατζή και ο κος 

Νίκος Μουρκούσης.

 

Οι εθελοντές που στήριξαν τις υπηρεσίες της 

Κεντρικής Διοίκησης είναι οι Κλαίρη Αγγελε-

τοπούλου, Πόπη Ζέρβη, Μαρία Λάμπρου.

 

Από τη θέση της Γενικής Γραμματέως αλλά και 

εκ μέρους των εμμίσθων υπαλλήλων του ΣΕΟ 

θα ήθελα να ευχαριστήσω όλους τους εθελο-

ντές της Περιφερειακής και της Κεντρικής Δι-

οίκησης για τη στήριξη που προσέφεραν στην 

οργάνωση και στην προσπάθεια για βελτίωση 

των υπηρεσιών της Κεντρικής Διοίκησης.

ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ
Το 2016 πραγματοποιήθηκαν 11 συνεδριάσεις 

του Διοικητικού Συμβουλίου. Αυτή τη χρονιά 

δόθηκε περισσότερη έμφαση στη συνεργασία 

μεταξύ των μελών στο πλαίσιο των επιτρο-

πών του Στρατηγικού Σχεδιασμού. Επίσης, με 

την συνεχή και οργανωμένη συνεργασία των 

Τμημάτων Διοίκησης και των επίτροπων (με-

λέτης τροποποίησης Καταστατικού, μελέτης 

τροποποίησης της Υπόσχεσής και του Νόμου, 

δημιουργίας Τμήματος Εξεύρεσης Πόρων κλπ) 

βελτιώσαμε την αποδοτικότητα στην υλοποίη-

ση των αποφάσεων του Διοικητικού Συμβου-

λίου. Επίσης, πραγματοποιήθηκαν 20 συνε-

δριάσεις της Εκτελεστικής Επιτροπής, εκ των 

οποίων 12 ήταν κατ΄ απαίτηση της διαχείρισης 

του έργου LSAG.

 

Για 2η συνεχόμενη χρονιά πραγματοποιήθη-

κε εκπαίδευση των μελών του Διοικητικού 

Συμβουλίου με εκπαιδεύτρια την Αντιπρόεδρο 

Κατερίνα Αγορογιάννη.

Σε συνεργασία με Ελληνικό Σύνδεσμο 

Coaching (Hellenic Coaching Association) 

εξασφαλίσαμε υπηρεσίες εξατομικευμένου 

executive coaching σε τρία μέλη του ΔΣ για 

διάστημα οκτώ μηνών. 
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ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ

ΝΕΑ ΤΑΚΤΙΚΑ ΜΕΛΗ Γ.Σ.

Γαβαλά Αγγελική (Κίτσα)
Κάππου Ειρήνη
Κυριλλή Χαρά
Λουδάρου Αντωνία
Μήτση Αλέκα
Μητσόπουλος Κων/νος
Μπακανάκη Αρετή
Ραψωματιώτη Μαριάννα
Σακελλαρίου Μαργαρίτα
Τσαμπηρά Ηλιάνα
 

ΝΕΑ ΜΕΛΗ ΕΠΙ ΘΗΤΕΙΑ 1/1/2017-31/12/2018

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΕΝΤΡΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ ΑΤΤΙΚΗΣ

Γκελερή Μαρία, Ηλιούπολη

Αρχηγός με Εντολή & Γεν. Εκπ/ση

Παπαγεωργίου Μέλπω, Αθήνα

Αρχηγός με Δίπλωμα Κατασκ. & Εντολή

 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΒΟΡΕΙΟΥ ΤΟΜΕΑ ΑΤΤΙΚΗΣ

Μεσκούρη Τάση, Κηφισιά

Αρχηγός με Δίπλωμα Κατασκ. & Εντολή

Μπεβεράτου Ελένη, Κηφισιά

Αρχηγός με Δίπλωμα Κατασκ. & Εντολή

 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΤΟΜΕΑ ΑΤΤΙΚΗΣ

Ελισάβετ Κουλούκα, Π. Φάληρο

Αρχηγός με Δίπλωμα & Εντολή

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ ΑΤΤΙΚΗΣ

Αντωνοπούλου Σωσώ, Ανάκασα

Εκπαιδεύτρια με Δίπλωμα & Εντολή

 

Περιφέρεια Ανατολικής Αττικής
Μπέκα Ελένη, Σπάτα

Αρχηγός με Εντολή & Γεν. Εκπ/ση

Ορφανίδου Ευαγγελία, Κερατέα

Αρχηγός με Δίπλωμα & Εντολή

Σοφρώνη Παγώνα (Νίτσα), Κερατέα

Αρχηγός με Δίπλωμα & Εντολή

 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ

Ζανιά Δήμητρα, Ελευσίνα

Αρχηγός με Δίπλωμα & Εντολή

 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ

Ξάνθος Γιάννης, Καρλόβασι

Αρχηγός με Εντολή & Γεν. Εκπ/ση

 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ

Ανδριώτη Μιράντζελα, Κέρκυρα

Αρχηγός με Εντολή & Γεν. Εκπ/ση

Μπάρκα Κουμάση Ζωή, Κέρκυρα

Αρχηγός με Δίπλωμα & Εντολή

Σιμάτη Αντωνία, Κέρκυρα

Αρχηγός με Εντολή & Γεν. Εκπ/ση

 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ

Βερυκοκάκη Λίτσα, Ιεράπετρας

Αρχηγός με Εντολή & Γεν. Εκπ/ση

Καροφυλλάκη Ευαγγελία, Αγ. Νικόλαος

Αρχηγός με Δίπλωμα & Εντολή

Μιχελογιάννη Μαρία, Χανιά

Αρχηγός με Εντολή & Γεν. Εκπ/ση

 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

Παναγόπουλος Παναγιώτης, Πάτρα

Αρχηγός με Εντολή & Γεν. Εκπ/ση

 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ

Αντωνίου Παναγιώτα, Λουτράκι

Αρχηγός με Εντολή & Γεν. Εκπ/ση

Γραμμένου Πετρούλα, Καλαμάτα

Αρχηγός με Εντολή & Γεν. Εκπ/ση

Κωνσταντίνου Ιωάννης, Τρίπολη

Αρχηγός με Εντολή & Γεν. Εκπ/ση

 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ

Κασσαβέτη Ευαγγελία, Αγριά

Αρχηγός με Εντολή & Γεν. Εκπ/ση

 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ & 

ΘΡΑΚΗΣ

Ζουμπουλίδου Έλενα, Καβάλα

Αρχηγός με Δίπλωμα Κατασκ. & Εντολή

Μαχαιρίδου Ζαφειρούλα, Ξάνθη

Αρχηγός με Δίπλωμα Κατασκ. & Εντολή

 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

Καναροπούλου Κική, Κιλκίς

Τοπ. Έφορος με Εντολή

Μύθος Σταύρος, Θεσσαλονίκη

Αρχηγός με Δίπλωμα Κατασκ. & Εντολή

Ντιούδης Στάθης, Θεσσαλονίκη

Αρχηγός με Δίπλωμα Κατασκ. & Εντολή

ΔΕΝ ΕΚΛΕΓΟΥΝ ΜΕΛΟΣ ΕΠΙ 

ΘΗΤΕΙΑ 1/1/2017- 31/12/2018 ΟΙ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΕΣ: ΠΕΙΡΑΙΑ, ΔΥΤΙΚΗΣ 

ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ, ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ, 

ΣΤΕΡΕΑΣ, ΗΠΕΙΡΟΥ.
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Τμήμα 
Επικοινωνίας

Πρόεδρος Τμήματος: 

Νίκος Καλοζύμης

Μέλη: 

Χριστίνα Αντζιά

Δανιήλ Βεργιάδης

Κατερίνα Ζερβάκη

Βιολέτα Κουρμπανιάν

Βίκυ Μαλαμίδου

Ελένη Μπεβεράτου

Λίτσα Ορφανίδου

Αλεξάνδρα Πηλαβάκη

Δήμητρα Φράγκου

Κλαίρη Χαβάκη

Ελένη Χατζηιωάννου

Από την αρχή του 2016 έως και τις 19/03 συνε-

χίστηκε η οργάνωση δράσεων για την ανακού-

φιση των προσφυγικών ροών στον ανοικτό 

καταυλισμό προσφύγων στον Ελαιώνα. 

Το Tμήμα παρέστη σε εκδηλώσεις με στόχο 

την προβολή του ΣΕΟ, όπως σε κατάθεση 

στεφάνων, στην κοπή πίτας στο Ευρωκοινο-

βούλιο, και σε διάφορες άλλες προσκλήσεις. 

Πραγματοποιήθηκε, επίσης, αγορά σημαίας 

και πλακέτας Ειρήνης Καλλιγά από το μέλος 

του Tμήματος μας Μπεγκόνια Καλλιγά. 

Κατατέθηκε μελέτη για χορηγία στις Εταιρίες: 

ΤΙΤΑΝ, ΜΠOΔΟΣΑΚΗ, ELPEN, ΕΛΛ.ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ.

Σε συνεργασία με την Πρόεδρο και την Γενική 

Γραμματέα, πραγματοποιήθηκαν αλλαγές στον

τρόπο λειτουργίας της Επιτροπής Κοινωνικής 

Δικτύωσης για την καλύτερη προβολή του έργου 

του ΣΕΟ στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης. 

Από τις 20/03, το Τμήμα Επικοινωνίας 
αλλάζει. Για πρώτη φορά αποκόπτεται από την 

Κεντρική Διοίκηση και οργανώνεται από μέλη 

μη εκλεγμένα από την Γενική Συνέλευση. 

Η ομάδα που δημιουργήθηκε αρχικά έπρεπε 

να κατανοήσει το επίπεδο, τους τομείς και τις 

ανάγκες της επικοινωνίας τόσο για το εσωτε-

ρικό όσο και για το εξωτερικό περιβάλλον της 

οργάνωσης. Οι πρωταρχικοί στόχοι που τέθη-

καν ήταν απλοί, συγκεκριμένοι, μετρήσιμοι. 

Έτσι το έργο του Τμήματος ξεκίνησε και 

έφερε μετρήσιμα αποτελέσματα.
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ΜΕΣΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΔΙΚΤΥΩΣΗΣ
Στα δύο βασικά κανάλια επικοινωνίας μας, 

το website και την σελίδα μας στο facebook, 

μέσα από την ανάδειξη των δράσεων της 

Κεντρικής Διοίκησης, των μεγάλων δράσεων 

των Τοπικών Τμημάτων, των Κλάδων αλλά και 

της Παγκόσμιας Οργάνωσης, καταγράφηκε:

1.  Αύξηση επισκεψιμότητας στο website κατά 

25% σε σχέση με την περυσινή χρονιά. 

2. Αύξηση των likes κατά 20% στη σελίδα του

ΣΕΟ στο facebook.

Η ποσοστιαία αύξηση είναι ιδιαίτερη υψηλή 

αν λάβουμε υπόψη ότι δεν δαπανήθηκε 

budget για διαφήμιση της σελίδας. Φαίνεται 

ότι το υλικό μας δημιουργεί περισσότερο 

engagement με τους χρήστες, με αποτέλεσμα 

να το μοιράζονται πιο εύκολα.

ΕΠΕΤΕΙΑΚΗ ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ
Παράλληλα και με αφορμή τον εορτασμό των 

85 χρόνων, προχωρήσαμε στον σχεδιασμό της 

επετειακής επικοινωνιακής ταυτότητας του 

Σώματος Ελληνικού Οδηγισμού. 

Δημιουργήθηκε ποικιλία επικοινωνιακού 

υλικού: η ετήσια ταυτότητα μελών του ΣΕΟ, 

εικαστικά για τις σελίδες κοινωνικής δικτύω-

σης των Τοπικών Τμημάτων και των Περιφε-

ρειών αλλά και λοιπά επικοινωνιακά εργαλεία 

που είναι διαθέσιμα σε online server. 

Στόχος της καινούριας ταυτότητας είναι να 

δημιουργήσουμε μία πιο σύγχρονη, νεανική 

και παράλληλα στιβαρή εικόνα για το ΣΕΟ.

ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΚΗ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ
Σημαντικό σημείο του έργου μας για τη χρονιά 

που πέρασε είναι η προσπάθεια που γίνεται 

από την πλευρά μας σε συνεργασία με εξωτε-

ρικούς συνεργάτες και συγκεκριμένα με Stra-
tegic Planners από μεγάλες διαφημιστικές 

εταιρείες με στόχο να δημιουργήσουμε ένα 

brand identity για το ΣΕΟ. 

Με την ολοκλήρωση του project θα είμαστε σε 

θέση να μπορούμε να επικοινωνούμε το όραμα, 

την αποστολή και το τι στην πραγματικότητα 

είναι ο Οδηγισμός, με απλά λόγια, αναδεικνύ-

οντας τα στοιχεία που μας διαφοροποιούν 

από τον άμεσο και τον έμμεσο ανταγωνισμό.

TMHMA ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣΕΤΗΣΙΟΣ 
ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ
2016
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Τμήμα 
Συνεργασίας

ΜΟΥΣΕΙΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΟΔΗΓΙΣΜΟΥ
Στις 20/2/2016 το Τμήμα και μέλη από αρκετές 

Ομάδες Συνεργασίας επισκέφτηκαν τη Θεσσα-

λονίκη, όπου γιόρτασε τα 10α γενέθλια του Μου-

σείου Ελληνικού Οδηγισμού, Ειρήνη Καλλιγά.

Την ίδια περίοδο, ξεκίνησαν να εμφανίζονται 

στις φωτεινές επιγραφές στο εσωτερικό των 

λεωφορείων της πόλης και στις στάσεις, διαφη-

μιστικά μηνύματα για το Μουσείο. Στις συγκε-

κριμένες επιγραφές μπορέσαμε να επικοι-

νωνήσουμε τη διεύθυνση του Μουσείου και 

τις ώρες λειτουργίας. Επιπλέον, το Μουσείο 

μας από τον Μάρτιο του 2016, εμφανίζεται σε 

σχετικό Portal του Δήμου Θεσσαλονίκης, στην 

ιστοσελίδα: goo.gl/wl5UWC

 

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ
Τον Ιανουάριο του 2016, το Τμήμα Συνεργα-

σίας, επισκέφθηκε τη Ζάκυνθο και συνεργά-

στηκε με την Ομάδα Συνεργασίας του τόπου 

για την προετοιμασία της 34ης Πανελλήνιας 

Συνάντησης Ομάδων Συνεργασίας.

Η 34η Πανελλήνια Συνάντηση Τμήματος 
Συνεργασίας, πραγματοποιήθηκε από 13 έως 

16 Μαΐου 2016. Στη συνάντηση συμμετείχαν 

171 μέλη από 28 Ομάδες Συνεργασίας. Κατά 

τη διάρκεια της συνάντησης τα μέλη είχαν την 

ευκαιρία να επισκεφθούν τον ιερό ναό του 

Αγίου Διονυσίου και το μουσείο του ναού, 

να ξεναγηθούν στο Μαυσωλείο Κάλβου και 

Σολωμού καθώς και στο Βυζαντινό Μουσείο 

της πόλης και να απολαύσουν την εξοχή του 

νησιού μέσα από τις επισκέψεις που πραγ-

ματοποιήθηκαν στο μοναστήρι της Παναγίας 

Αναφωνήτριας, στον Λόφο του Στράνη, στον 

οποίο ο Εθνικός μας ποιητής έγραφε τον 

Εθνικό Ύμνο και στην πανέμορφη Μπόχαλη – 

το μπαλκόνι της Ζακύνθου.

Την έναρξη της συνάντησης κήρυξε η Πρόεδρος 

του Δ.Σ. κα Λένα Λεβίδη. Με την παρουσία τους 

μας τίμησαν ο Δήμαρχος Ζακύνθου κος Στέλιος 

Μποζίκης και η Περιφερειακή Έφορος Ιονίων 

Νήσων κα Ματούλα Τσιντσιλώνη, η οποία ανά-

γνωσε και τον χαιρετισμό της Γενικής Εφόρου.

Από τον Αύγουστο του 2016, Πρόεδρος του 
Τμήματος ανέλαβε η Λίλυ Μαντωνάκη.

Τον Οκτώβριο στο πλαίσιο της πιο στενής επα-

φής και συνεργασίας, επισκέφθηκαμε μαζί με 

τη γραμματέα του Τμήματος, Ιφιγένεια Παπαν-

δρέου, την Πάτρα και συμμετείχαμε στο Παμπε-
λοποννησιακό Οδοιπορικό στις 16 Οκτωβρίου. 

Στις 13 Νοεμβρίου βρεθήκαμε στην Ξάνθη για 

την Πανμακεδονική συνάντηση.

Η Ομάδα Συνεργασίας της Γλυφάδας διοργά-

νωσε στις 12/10 την Παναττική Συνάντηση.

Τον μήνα Δεκέμβριο, μετά από επικοινωνία με 

την Ομάδα Συνεργασίας της Λάρισας, συμφω-

νήσαμε να αναλάβει την διοργανωση της 35ης 

Πανελλήνιας Συνάντησης στις 12-15 Μαίου στο 

ξενοδοχείο LARISSA IMPERIAL.

Υπεύθυνη Τμήματος: 

Ελένη Φαγογένη (έως 31/05)

Πρόεδρος Τμήματος:

Λίλυ Μαντωνάκη (από 1/08)

Αντιπρόεδρος: Κούλα Μπαζάκη

Γραμματέας: Ιφιγένεια Παπανδρέου

Ταμίας: Κλαίρη Αγγελετοπούλου

Δημοσίων Σχέσεων: Πόπη Φικιώρη

Μέλη:

Αντουαννέτα Ηλιοπούλου 

Ολγα Σαββίδου

Ριρή Σαραλιώτη

Αγγελική Γαβαλά (έως 31/05)

Σίσυ Μπαφούνη (έως 31/05)

Σύμβουλος – Μέλος Δ.Σ.: 

Δώρα Κουκούλη

ΕΤΗΣΙΟΣ 
ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ
2016

067

ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΣΗ

http://goo.gl/wl5UWC


Στη Πανελλήνια Συνάντηση των Ομάδων Συνεργασίας που 
έγινε στη Ζάκυνθο, είχα την χαρά και την τιμή να αναλάβω 
έναν νέο ρόλο. 

Η Πρόεδρος του ΔΣ Λένα Λεβίδη, μου εμπιστεύθηκε τον ρόλο 
του Συμβούλου του Τμήματος Συνεργασίας. Ενός ρόλου που 
προέρχεται από τη νέα δομή του Διοικητικού Συμβουλίου 
της Οργάνωσης, βάσει ενός στρατηγικού σχεδιασμού, που 
δυναμικά στοχεύει στην ανανέωση και αναδιοργάνωση της 
λειτουργίας του Σώματος Ελληνικού Οδηγισμού.

Σ’ όλο το διάστημα του καλοκαιριού, στόχος και σκοπός μου 
ήταν η δημιουργία ενός Τμήματος Συνεργασίας όπου θα ήταν 
ένας ζεστός φιλικός πυρήνας για τις Ομάδες Συνεργασίας ανά 
την Ελλάδα.

«Με ανάμεικτα συναισθήματα χαράς, ευθύνης και συνέπειας, 
παρουσιάζω τον άνθρωπο που θα δουλέψει εποικοδομητικά, 
με κέφι, θα σας παροτρύνει για νέες δημιουργίες και φυσικά 
θα είναι δίπλα σας όπως κι εγώ, να σας στηρίζει και να 

αντιμετωπίζετε μαζί κάθε πρόβλημα. Γιατί όλα τα προβλήματα 
έχουν τη λύση τους ...όλοι μαζί με καλή διάθεση και χαμόγελο 
θα τη βρούμε. Σας παρουσιάζω λοιπόν την νέα Πρόεδρο του 
Τμήματος Συνεργασίας, Λίλυ Μαντωνάκη.» (Αυτό ήταν μέρος 
της επιστολής προς όλες τις Ομάδες Συνεργασίας.)

…Έτσι ξεκίνησε να δουλεύει δυναμικά και υπεύθυνα η νέα 
Πρόεδρος του Τμήματος Συνεργασίας παρέα με την ομάδα 
της, με συνεχείς δραστηριότητες που δίνουν υπόσταση και 
επαναπροσδιορίζουν τον ρόλο και την ύπαρξη των Ομάδων 
Συνεργασίας ως στήριγμα και θεμέλιο για τον ενεργό 
Οδηγισμό στους τόπους. 

Ευχαριστώ και εύχομαι καλή δουλειά!

Δώρα Κουκούλη, Μέλος Διοικητικού Συμβουλίου,
Υπεύθυνη Συμβουλος για το Τμήμα Συνεργασίας

ΕΤΗΣΙΟΣ 
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Συνέργειες

Για δεύτερη χρονιά, συνεχίστηκε η συνεργα-

σία μας με το Solidarity Coaching, δίνοντας 

την ευκαιρία σε ακόμα 3 μέλη του Διοικητικού 

να συνεργαστούν με εξειδικευμένους coach-

ers, ώστε να εξελίξουν τις ικανότητες τους και 

να συμβάλλουν στην επίτευξη των στόχων της 

οργάνωσης.

Σε συνεργασία με την εταιρεία Maker ΕΠΕ, 

δόθηκε η δυνατότητα σε 3 μέλη της Οργάνω-

σης, να συμμετάσχουν δωρεάν στο 16ο 
Συνέδριο Marketing και Πωλήσεων. Η 

Άντζελα Τρούσα, ο Κυριάκος Μούρτζης και 

η Ολυμπία Τσαμασφύρα είχαν την ευκαιρία 

να ενημερωθούν γύρω από τις καινούργιες 

πρακτικές του marketing και των πωλήσεων, 

να γνωρίσουν στελέχη από τον κόσμο 

των επιχειρήσεων και να μεταφέρουν τις 

εμπειρίες τους και γνώσεις που αποκόμισαν 

προς όφελος της Οργάνωσης.

Συνεχής είναι η συνεργασία μας με τα Special 
Olympics Hellas. Με αφορμή το 1ο Συνέδριο 

του Κλάδου Αστεριών, τα Special Olympics 

Hellas, προσάρμοσαν το πρόγραμμα τους, 

ώστε να μπορούν τα Αστέρια να παίξουν, 

να διασκεδάσουν και να αθληθούν. Τον 

Δεκέμβριο με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα 

Εθελοντισμού, συμμετείχαμε με περίπτερο σε 

εκδήλωση που πραγματοποίησαν τα Special 

Olympics στο Κέντρο Πολιτισμού – Ίδρυμα 

Σταύρος Νιάρχος, δίνοντας έτσι την ευκαιρία 

τους επισκέπτες του Κέντρου, να γνωρίσουν 

τον Οδηγισμό. Επιπλέον, η Άντζυ Τερζάκη και 

ο Κωνσταντίνος Τσιάμης είναι οι εκπρόσωποι 

του ΣΕΟ στα Special Olympics.

Σε συνεργασία με τον Συνήγορο του Πολίτη, 

το Σώμα Ελληνικού Οδηγισμού και συγκεκρι-

μένα η Δήμητρα Χατζηδημητρίου, συμμετείχε 

σε 9μελή επιστημονική επιτροπή, για τη σύ-

νταξη του πρακτικού οδηγού «Εθελοντισμός 
και Δικαιώματα του Παιδιού». Ο οδηγός, είναι 

προϊόν πολύχρονης δράσης του Συνηγόρου 

και ανταλλαγής εμπειριών και απόψεων δημο-

σίων φορέων και μη κυβερνητικών οργανώσε-

ων που παρέχουν εθελοντικές υπηρεσίες σε 

παιδιά, με στόχο τον σχεδιασμό εργαλείων εκ-

παίδευσης και ευαισθητοποίησης σχετικά με 

τη Διεθνή Σύμβαση για τα Δικαιώματα του 

Παιδιού και τη δεοντολογία που απορρέει από 

αυτήν. Τον οδηγό, σχεδίασε η Μαρία Ζαχαριά-

δου, προσφέροντας τις υπηρεσίες της δωρεάν.

Μεγάλη επιτυχία επίσης, θεωρούμε τη νέα μας 

συνεργασία με τη Vodafone. Πιο συγκεκριμέ-

να, με το πρόγραμμα «Προσφυγικές ροές, 

ανθρώπινα δικαιώματα και διαπολιτισμικότητα», 

η Ειρήνη Κάππου, εξασφάλισε μία από τις 

δέκα θέσεις εργασίας που προσφέρει το 

Vodafone World of Difference. Το Ίδρυμα 
Vodafone, εδώ και εφτά χρόνια δίνει τη 

δυνατότητα σε δέκα νέους να εργαστούν 

στον κοινωφελή μη κερδοσκοπικό οργανισμό 

της επιλογής τους, ενώ η Vodafone καλύπτει 

το μισθό τους. Η Ειρήνη ήδη ξεκίνησε να 

εργάζεται από 1/1/2017 και για 6 μήνες, 

έχοντας έτσι τη δυνατότητα να καλλιεργήσει 

τις δυνατότητές της και να αποκτήσει νέα 

εφόδια για την μετέπειτα επαγγελματική της 

πορεία. Το πρόγραμμα «Προσφυγικές ροές, 

ανθρώπινα δικαιώματα, διαπολιτισμικότητα» 

του ΣΕΟ έχει την έγκριση του Υπουργείου 

Παιδείας ενώ τελεί υπό την αιγίδα της 

Περιφέρειας Αττικής και της ΚΕΔΕ.

Προχωρήσαμε στην υπογραφή Μνημονίου 

Συνεργασίας με το Υπουργείο Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας. Στόχος του μνημονίου, είναι 

η δημιουργία δράσεων από τους δύο φορείς, 

οι οποίοι θα διασφαλίζουν την ανάπτυξη των 
δασών και του φυσικού περιβάλλοντος. 

Το Σώμα Ελληνικού Οδηγισμού, έχοντας 

θέσει τη ζωή στη φύση, ως κεντρικό άξονα 

του Οδηγικού Παιδαγωγικού Προγράμματος, 

αναλαμβάνει, με την υποστήριξη του ΥΠΠΕΝ, 

την ανάπτυξη της ατομικής ευθύνης και 
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του πνεύματος εθελοντισμού σε ζητήματα 

περιβάλλοντος, την ενεργό συμμετοχή σε 

δράσεις που αποσκοπούν στην εκπαίδευση 

των νέων γύρω από τη δασοπροστασία 

και την οργάνωση ημερίδων με θέμα την 

ευαισθητοποίηση των πολιτών γύρω από τη 

φύση και το περιβάλλον.

Όσον αφορά τη Δωρεά του Ιδρύματος 
Σταύρος Νιάρχος για την πυρασφάλεια 

του Κατασκηνωτικού μας χώρου στα 

«Κονάκια» χρειάσθηκε έγκριση επέμβασης 

στο χώρο για την υλοποίηση του έργου, 

πού για να την αποκτήσουμε χρειάσθηκαν 

αλλεπάλληλες ενέργειες και τέλος μετά 

τις υποδείξεις αρμόδιων υπηρεσιών του 

Δημοσίου, καταθέσαμε μελέτη αντιπυρικής 

προστασίας και άλλων περιβαλλοντικών 

όρων. Η χρονοβόρα αυτή διαδικασία είχε 

ως αποτέλεσμα να μην μπορέσουμε να 

εκτελέσουμε το έργο στα χρονικά όρια 

που όρισε το Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος, το 

οποίο μας ενημέρωσε ότι θα χρειασθεί να 

επανέλθουμε με νέο αίτημα εφόσον έχουμε 

τις σχετικές άδειες επέμβασης.
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Υποστηρικτές, 
Χορηγοί, 
Δωρητές

ΦΟΡΕΙΣ
Υπουργείο Παιδείας

Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας

Υφυπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού

Περιφέρεια Αττικής

ΚΕΔΕ

Δήμος Αθηναίων

Δήμος Αμαρουσίου

Δήμος Πειραιά

8ο Δημοτικό Σχολείο Δήμου Αμαρουσίου

1o Δημοτικό Σχολείο Δήμου Νέου Φαλήρου

Μουσείο Μπενάκη

Στάδιο Ειρήνης και Φιλίας

Ύπατη Αρμοστεία του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες

Solidarity Coaching

1η Ομάδα Συνεργασίας Αθήνας

Συλλόγος Γονέων και Κηδεμόνων 1ου Δημ. 

Σχολείου Ν. Φαλήρου 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ
ALPHA BANK

ELEXA GROUP

MICROSOFT

VODAFONE - Ίδρυμα VODAFONE

AΚΤΙΟΣ Μονάδες Φροντίδας Ηλικιωμένων

ΑΤΤΙΚΗ ΜΕΛΙΣΣΟΚΟΜΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΠΙΤΤΑΣ ΑΕΒΕ

Ε. Ι. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ Α.Ε.

Ερμηνεία – Δίκτυο Μεταφραστικών Κέντρων

ΛΟΥΞ Μαρλαφέκας ΑΒΕΕ

Κατάστημα Demetrios

Κατάστημα Σπιτάκι μου

Μποσινάκης Οινοποιία

ΠΟΔΗΜΑΤΑΣ AUDIOVISUAL Α.Ε.

Σχολή Μωραΐτη

Φροντιστήριο Ορόσημο Άθμονον

Φωτογραφείο Γαβριήλ Χαραλαμπίδης

Art Theory

Correct Creative Productions

FTN Publications

MAKER MON. EΠΕ

THE AMERICAN COLLEGE OF GREECE

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

ΣΚΑΙ

Huffington Post

9,84 FM

ΕΙΔΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ Α.Ε.Ε 

ΙΔΙΩΤΕΣ
Αλέξιος Βάντερβιλτ

Νανά Μαρίνα Βραΐλα

Μαρίνος και Αιμιλία Γερουλάνου

Γεωργία Γαλάνη

Δημήτρης Γκότσης

Μαρία Ζαχαριάδου

Ειρήνη Ζουμί

Σοφία Θελερίτη

Αλεξάνδρα Καλογερά

Χαρά Καπούλα

Πηνελόπη Κατσάτου

Παυλίνα Κατσή

Μαρίνα Κουλουκουντή

Ιωάννα Κουμάντου

Αικατερίνη Κυριακοπούλου

Ειρήνη Νίκη Μαλάμου

Γιάννης Ματαλιωτάκης

Σπυρίδωνας Μαυρίκης

Βηθλεέμ Μπαλτζή

Αλέξανδρος Μπέζης

Ιωσήφ Νταρουί

Σοφία Παμφίλη 

Γιώργος Παπαδάκης

Νίκος Σάτλας

Μιχαήλ Σκαλιστήρης

Παντελής Στεφανίδης

Σπύρος και Φίφη Ταπίνη

Κλαίρη Χαβάκη

Μαύρα Χατζηδημητρίου

Λένα Χατζηπέτρου
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Διοικητική Διάρθρωση 
Σώματος Ελληνικού Οδηγισμού

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ
 

Λ. Λεβίδη, Πρόεδρος

Κ. Αγορογιάννη, Αντιπρόεδρος 

Α. Τρούσα, Γενική Γραμματέας 

Τ. Ζώτου, Γενική Έφορος

Λ. Μιχαηλίδου, Ταμίας

Χ. Αθανασοπούλου - Βρόντου, Υπεύθυνη Τμ. 

Ακίνητης Περιουσίας (έως 31/8)

Γ. Δέδε, Έφορος Διεθνών Σχέσεων

Δ. Κουκούλη, Υπεύθυνη Τμ. Υλικού (έως 31/5), 

Υπεύθυνη Τμ. Συνεργασίας (από 1/6)

Ε. Κούστα, Αναπληρώτρια Γεν. Έφορος, 

Τ. Λαρίσση
Κ. Μάκου, Μέλος Γενικής Γραμματείας

Ε. Φαγογένη, Υπεύθυνη Δημ. Σχέσεων Δ.Σ., 

Υπεύθυνη Τμ. Συνεργασίας (έως 31/5)

ΕΦΟΡΟΙ ΚΛΑΔΩΝ
 
Κλάδος Αστεριών

Τ. Λαρίσση (έως 2/10)

Α. Κανταρέλη (από 3/10)

Κλάδος Πουλιών

Κ. Μούρτζης

Κλάδος Οδηγών

Ρ. Λάμπρου (έως 1/10)

Ε. Οικονομίδου (από 2/10)

Κλάδος Μεγάλων Οδηγών

Ι. Πλιάτσικα (έως 23/4)

Γ. Παπαδούλης (από 24/4)

Πρόεδρος Τμήματος Ακίνητης Περιουσίας:

Κ. Κατσούρη 

Πρόεδρος Τμήματος Επικοινωνίας: 

Ν. Καλοζύμης 

Πρόεδρος Τμήματος Συνεργασίας:

Λ. Μαντωνάκη 

Έφορος Τμήματος Εκπαιδεύσεων:

Ε. Παρθενοπούλου (από 11/4)

Έφορος Επιτροπής Κατασκηνώσεων:

Π. Λαζαρίδου (από 11/4)

Υπεύθυνη Επιτροπής 

Ομάδων Οδηγών με Αναπηρία:

Π. Γεωργιάδη
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ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ - ΒΟΡΕΙΟΥ ΤΟΜΕΑ
Περιφερειακή Έφορος: Μαρία Γιούτσου

Αγ. Παρασκευή: Σ. Παπαγιαννοπούλου, Μ. 
Λουμάκη
*Ηράκλειο Αττ.: Ν. Γαλάτη, Μ. Αλεξοπούλου
Καλογρέζα: Τ. Καράγια, Κ. Λιόλου
Κηφισιά: Ε. Φίλη, Ε. Παπαχαραλάμπους
*Μαρούσι: Κ. Μάκου, Τ. Κούρτη
*Παπάγου: Α. Καντζούρη, Λ. Χαραλαμπίδη
Φιλοθέη: Δ. Λύτρας, Ν. Παπαϊωάννου
Χαλάνδρι: Ε. Πολυχρονιάδου, Μ. Τροχοπούλου
Χολαργός: Α. Τσαγκαρινού, Μ. Χρανιώτη 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ - ΔΥΤΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ
Περιφερειακή Έφορος: Βανέσσα Λαρίσση

*Ανάκασα: Σ. Γουρλώνη, Ε. Παναγιωτοπούλου
Λόφ. Αξιωματικών                  

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ - ΠΕΙΡΑΙΩΣ
Περιφερειακή Έφορος: 
Γκάρυ Δέδε (έως 31/8), 
Άννα Πετρέα (από 1/9)

Πειραιάς: Ν. Παπαδονικολάκη, Λ. Μπιτσάκη
 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ - ΝΗΣΩΝ
Περιφερειακή Έφορος: 
Γκάρυ Δέδε (έως 31/8), 
Άννα Πετρέα (από 1/9)

*Σαλαμίνα: Ε. Νεοφύτου, Ν. Μικρομάστορα
**Αίγινα

Περιφερειακοί Έφοροι,
Πρόεδροι & Έφοροι Τοπικών Τμημάτων και
Πρόεδροι & Αρχηγοί Τοπικών Ομάδων 
31ης Δεκεμβρίου 2016
 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ - ΚΕΝΤΡΙΚΟΥ 
ΤΟΜΕΑ
Περιφερειακή Έφορος: 
Άντζελα Χατζηδημητρίου - Βουλγαρίδου

Αθήνα: Κ. Πετρατζά, Λ. Γουλανδρή – Τσιάμη
Βύρωνας: Α. Δαγκλή, Δ. Λασπιά
*Ζωγράφου: Ε. Βασιλάκη, Μ. Βλάχου
*Ηλιούπολη: Α. Κασιμάτη, Δ. Βεργιάδης
*Καρέας: Π. Κωνσταντινίδης, Ν. Τηλιάκου
Ν. Φιλαδέλφεια: Α. Καραβίτη, Δ. 
Χατζηδημητρίου
 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ - ΝΟΤΙΟΥ ΤΟΜΕΑ
Περιφερειακή Έφορος: Βανέσσα Λαρίσση

Γλυφάδα: Ε. Παπαγεωργίου, Η. Τσαμπηρά
Νέα Σμύρνη: Ε. Μπερεδήμα, Ε. Μπιρλιράκη
Παλαιό Φάληρο: Π. Βαρότση, Β. Κουλούκα
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ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ - ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ
Περιφερειακή Έφορος: Γκάρυ Δέδε (έως 31/8), 
Άννα Πετρέα (από 1/9)

*Ελευσίνα: Ε. Δαβάνη, Μ. Μανώλακα
*Μέγαρα: Ε. Σχινά, Μ. Καρδάτου
 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ - ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ 
ΑΤΤΙΚΗΣ
Περιφερειακός Έφορος: Γιώργος Ζωχιός

Βούλα: Α. Σοφιανού, Κ. Σκουρλή
Θρακομακεδόνες–Αχαρνές: Ε. Γκίκα, Κ. Βαρελά
*Κερατέα: Κ. Σωτήρχου, Ν. Σοφρώνη
*Κορωπί: Β. Σοφρώνη, Κ. Παύλου
*Παιανία: Α. Κωτσαρά, Α. Χούντα
*Ραφήνα: Α. Μουστικιάδης, Μ. Φιλιππάκης
*Σπάτα: Σ. Πρίφτη, Μ. Φράγκου

ΚΡΗΤΗ
Περιφερειακός Έφορος: Γιώργος Ζωχιός

*Αγ. Νικόλαος: Φ. Τσαγκαράκη, Μ. 
Κουρουπάκη
*Ηράκλειο: Κ. Καριώτη, Μ. Παπαδάκη
*Ιεράπετρα: Ε. Κωνσταντουράκη, Μ. Χρυσού
*Νεάπολη: Κ. Τερζάκη, Ε. Τζαγκουρνή
Ρέθυμνο: Ε. Τσοπάνογλου, Σ. Φαρσαράκη
Σητεία: Π. Τζερνιάς, Β. Παπακωνσταντίνου
*Χανιά: Ρ. Γαλάνη, Α. Βασιλάκη     
Χερσόνησος: Ε. Κέντρος, Ε. Τσοπάνογλου

ΒΟΡΕΙΟ ΑΙΓΑΙΟ
Περιφερειακή Έφορος: Βανέσσα Λαρίσση

Βαθύ Σάμου: Μ. Γεραλέξη, Ζ. Φλέσσα
Βροντάδος Χίου                    
*Καρλόβασι Σάμου: Μ. Ψαριανού, Ι. Ξάνθος
Λήμνος: --, Ε. Μαυροθαλασσίτου
*Μυτιλήνη: Μ. Βέτσικα, Β. Τριβουλίδου
*Χίος: Σ. Σιταρά, Λ. Μήτσου

ΝΟΤΙΟ ΑΙΓΑΙΟ
Περιφερειακή Έφορος: 
Άντζελα Χατζηδημητρίου - Βουλγαρίδου

Κως: Α. Ζυγούρη-Σαρρή, Δ. Αυγουλά
*Λέρος: Σ. Καρπαθίου, Σ. Μπουράκη
Νάξος: Μ. Μαγγιώρου, Σ. Μαργαρίτη
Ρόδος: Κ. Γιαννούλη, Τ. Διακοδημητρίου
**Κάλυμνος                  
 

ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ
Περιφερειακή Έφορος: 
Τέτα Καραμπέκου (έως 8/3), 
Ματούλα Τσιντσιλώνη (από 15/4)

 
Ευρωπούλοι Κέρκυρα: Μ. Κοντογούρη, Α. 
Κυανούρας
*Ζάκυνθος: Σ. Ξένος, Σ. Μπουζιάνου
*Κέρκυρα: Β. Ζαμπάρα, Ε. Γκόγκα
Νυδρί Λευκάδας   

ΗΠΕΙΡΟΣ
Περιφερειακή Έφορος: 
Τέτα Καραμπέκου έως 8/3), 

Ματούλα Τσιντσιλώνη (από 15/4)

*Ιωάννινα: Α. Λιόντου, Α. Καρατζένη
Μέτσοβο: Μ. Καραφέρη, Χ. Μερτζάνη
Πρέβεζα: Ε. Αργυρού, Ε. Τάση
 

ΔΥΤΙΚΗ ΕΛΛΑΔΑ
Περιφερειακή Έφορος: 
Τέτα Καραμπέκου (έως 8/3), 
Ματούλα Τσιντσιλώνη (από 15/4)

*Πάτρα: Δ. Σπετσέρη, Τ. Σταματοπούλου 

ΘΕΣΣΑΛΙΑ
Περιφερειακή Έφορος: Βασιλεία Καραΐσκου

*Αγριά: Χ. Λαούδη, Ε. Κασσαβέτη
Βόλος: Κ. Χαριτάκη, Α. Στάμου
Καλαμπάκα: Μ. Κεφαλά-Καλατζή, Α. Καλατζή
*Καρδίτσα: Ε. Τζίρου, Χ. Χύτα
Λάρισα: Ε. Δημόκα, Κ. Χατζούλη
Νέα Ιωνία: Ι. Πανταζής, Μ. Κασάμπαλη
Πινακάτες: Γ. Κατόρλας, Σ. Καραμπέλια
Σκιάθος: Γ. Κοκολιού, Ε. Λάζος
*Τρίκαλα: Κ. Τριχά, Μ. Μπαρτσίρη
*Φάρσαλα: Χ. Μπουχλαριώτη, Σ. Βακούλα 
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ΔΥΤΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ
Περιφερειακή Έφορος: Βασιλεία Καραΐσκου

Κοζάνη: Κ. Καραγκούλα, Μ. Γαλανίδου
*Φλώρινα: Φ. Γκέσου, Φ. Αλεξίου

ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ ΚΑΙ ΘΡΑΚΗ
Περιφερειακή Έφορος: 
Μαρία Καρακεσίσογλου

Αλεξ/πολη: Κ. Καραμιχάλη, Β. Κοτρώτσου
*Δράμα: Α. Καρασαββίδου, Σ. Τέγου
*Καβάλα: Ε. Αποστολίδου, Ελ. Ζουμπουλίδου
Κομοτηνή: Α. Γεράκη, Γ. Τερζίδου
Ξάνθη: Μ. Παπαδοπούλου, Λ. Ράπτης
Ορεστιάδα: Ε. Μπισκιτζή, Ε. Σπανοπούλου

ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ
Περιφερειακή Έφορος: 
Μαρία Καρακεσίσογλου

Βέροια:Σ. Μουρατίδου, Α. Γεννάτου
Γουμένισσα: Γ. Ζεϊμπεκέρη, Τ. Πασχαλέρη
*Θεσσαλονίκη: Σ. Καρτσακλή, Β. 
Παπαδόπουλος
Κιλκίς: Σ. Καρβουνίδου, Κ. 
Καναροπούλου 
Νάουσα: Ν. Τσέλιου, Ε. Ξανθοπούλου
Σέρρες: Τ. Μπογιατζή, Ε. Λαδοπούλου
Σιδηρόκαστρο: Ο. Τσιγκέλας, Μ. Παρέτσιου
 

 ΣΤΕΡΕΑ ΕΛΛΑΔΑ
Περιφερειακή Έφορος: Μαρία Γιούτσου

*Άμφισσα: Γ. Τσινταβή, Μ. Παπανικολάου
Ιστιαία: Ε. Καμπούρη, Α. Καλέμη
Λαμία

*Χαλκίδα: Ι. Αποστόλου, Α. Μπασματζόγλου
 

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ
Περιφερειακή Έφορος: 
Γκάρυ Δέδε (έως 31/8), 
Άννα Πετρέα (από 1/9)

*Καλαμάτα: Α. Ψηλάκη, Ε. Καλογεροπούλου
Κόρινθος: Π. Καπή, Φ. Καραβά
Κυνουρία: Α. Πενταφρονίμου, Ι. Κωνσταντίνου
*Λουτράκι: Κ. Οικονόμου, Γ. Καρνάκη
Μεθώνη: Δ. Ψαλλίδας, Α. Μίχου
Μελιγαλάς: Μ. Καλοβυρνά, Π. Τζώρτζη
*Ξυλόκαστρο: Β. Καραμάνος, Τ. Γατσοπούλου
*Σπάρτη: Π. Παπαγιαννοπούλου, Κ. 
Κοντογεωργάκου
*Τρίπολη: Μ. Τσιώλη, Δ. Δαγρέ

ΑΠΟΔΗΜΟΣ ΟΔΗΓΙΣΜΟΣ: ΑΙΓΥΠΤΟΣ

Αλεξάνδρεια: Μ. Κάβουρα, Ε. Μανικάρου
 

*Τακτικά Τοπικά Τμήματα.

**Τοπικά Τμήματα που αδρανούν 

τα τρία τελευταία χρόνια. 

Ισχύουν με στοιχεία που 

ελήφθησαν έως 25/2/17.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΣΗΕΤΗΣΙΟΣ 
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Οικονομικά Στοιχεία 
και Διαχείριση του 
Σώματος Ελληνικού 
Οδηγισμού για το 
έτος 2016

ΕΤΗΣΙΟΣ 
ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ
2016

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ



Επιτροπή 
Οικονομικής 
Αρωγής

Το 2016 η Επιτροπή Οικονομικής Αρωγής του 

ΣΕΟ, έκανε μεγάλη προσπάθεια να γίνουν όσο 

το δυνατόν περισσότερες εκδηλώσεις για τη 

συγκέντρωση χρημάτων, απαραίτητων για την 

ομαλή λειτουργία της Οργάνωσης.

20/1/2016: Ξεκινήσαμε με το παραδοσιακό κό-

ψιμο πίτας που κάθε χρόνο είναι μία ευκαιρία 

να συναντηθούμε και να γιορτάσουμε μαζί.

2/2/2016: Οργανώθηκε απογευματινή εκδήλωση 

με παιχνίδια στις αίθουσες του ξενοδοχείου 

«Αμαλία» στην οποία συμμετείχαν πολλά μέλη 

της Αρωγής και φίλοι του Οδηγισμού.

3/3/2016: Γιορτάσαμε την Τσικνοπέμπτη με 

μεγάλη επιτυχία και συμμετοχή στην ταβέρνα 

«Κισσός».

6/4/2016: Επισκεφθήκαμε στη Βάρη τη μονάδα 

«Άκτιος Οδηγός» και ξεναγηθήκαμε στις 

εγκαταστάσεις.

13/4/2016: Πήγαμε εκδρομή στο Φενεό και 

επισκεφθήκαμε το Μουσείο στη Στυμφαλία, 

το οποίο πραγματικά είναι εντυπωσιακό.

26/5/2016: Πραγματοποιήσαμε επίσκεψη και 

ξενάγηση στη Μονή Δαφνίου.

14/6/2016: Διοργανώσαμε δείπνο στο Μουσείο 
Μπενάκη με τη γνωστή ποιότητα και συμμετοχή.

15/10/2016: Πραγματοποιήσαμε για πρώτη 

φορά μεσημεριανό γεύμα στον Ιππικό Όμιλο 
Ελλάδος με μεγάλη επιτυχία.

19-20/12/2016: Έγινε η καθιερωμένη πλέον 

Εορταγορά, στη Σχολή Μωραΐτη, την οποία 

πολύ ευγενικά μας προσέφερε η Διοίκησή 

της, για 4η συνεχή χρονιά. Η Εορταγορά μας, 

συγκριτικά με τις δυσκολίες της εποχής, είχε 

επιτυχία.

Ελπίζουμε το 2017, να μπορέσουμε να διοργα-

νώσουμε περισσότερες δραστηριότητες.

Πρόεδρος:

Ρίκα Καραγιάννη

Μέλη:

Νέλλη Αλεξοπούλου

Ουρανία Γεωργαλλίδη

Νίκη Καλλιστράτου

Αλεξάνδρα Καλογερά

Κική Κατούφα

Μίκα Κοντέλλη

Αλεξάνδρα Κωτσέλη

Ρένα Μαριόλη

Δήμητρα Σπανού

Νίκη Φιλιάνου

ΕΤΗΣΙΟΣ 
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Επιτροπή 
Μαγαζάκι

Παρόλο που οι στόχοι μας εξαρτώνται από 

την γενικότερη οικονομική κατάσταση, την 

κατάσταση της αγοράς, την οικονομική 

κατάσταση του ΣΕΟ και την προσέλευση νέων 

μελών, στοχεύσαμε ξανά στα ακόλουθα:

- Να διατηρηθεί η ρευστότητα στο ΜΑΓΑΖΑΚΙ, 

για να μπορεί να κινηθεί με επάρκεια στα είδη.

- Να είναι δελεαστικό όσον αφορά σε 

προϊόντα και τιμές.

- Το ΜΑΓΑΖΑΚΙ να αποκτήσει τη βαρύτητα που 

του πρέπει.

- Να βγαίνει ένα προϊόν gadget κάθε χρόνο με 

το λογότυπο του ΣΕΟ.

- Να συνεχίσουμε την αποπληρωμή των 

παλαιών προμηθευτών.

- Πάνω απ όλα να μπορούμε να έχουμε, 

ζήτηση και προσφορά τόσο...όσο! 

Για άλλη μια φορά, κατά την τιμολόγηση, απορ-

ροφήθηκε η αύξηση του ΦΠΑ. Καταβλήθηκαν 

προσπάθειες να υπάρχει επάρκεια των ειδών 

Στολής, ώστε να εξυπηρετούνται όλες οι παραγ-

γελίες, ακόμη και αυτές της τελευταίας στιγμής.

Οι αγορές νέων εμπορευμάτων πραγματοποι-

ήθηκαν, λαμβάνοντας υπόψη τις πωλήσεις, τα 

έσοδα και παράλληλα το πρόγραμμα αποπλη-

ρωμής των οφειλών, τόσο σε προμηθευτές πα-

ρελθόντων ετών, όσο και σε προμηθευτές του 

τρέχοντος έτους. Τα αποτελέσματα ήταν θετικά.

Δώσαμε το παρόν σε Συναντήσεις Κλάδων και 

στην Πανελλήνια Συνάντηση του Τμήματος 

Συνεργασίας στην Ζάκυνθο και φυσικά στην 

ετήσια Εορταγορά της Αρωγής.

Επιμεληθήκαμε τη σύνταξη και εικονογράφηση 

ενημερωτικού φυλλαδίου/τιμοκαταλόγου για 

τη Στολή και τα σήματα, το οποίο είναι διαθέ-

σιμο στην ιστοσελίδα μας. Η Επιτροπή, λαμβά-

νοντας υπόψη τις οργανωτικές ανάγκες της 

νέας δομής, πλαισιώθηκε από μέλη με ειδικό-

τητες και δεξιότητες, ανάλογες των απαιτήσεων.

Η προσπάθεια για τη προσαρμογή στον νέο 

τρόπο λειτουργίας συνεχίζεται, με τη πεποί-

θηση ότι το μαγαζάκι μπορεί να συμβάλει 

αποτελεσματικά, τόσο στην εξυπηρέτηση των 

μελών σε είδη στολής και άλλα είδη, όσο και 

στην επίτευξη των γενικότερων οικονομικών 

στόχων, βάσει στρατηγικού σχεδίου, με 

αποτελεσματικότητα και αποδοτικότητα.

Πρόεδρος Τμήματος:

Δώρα Κουκούλη (έως 19/03), Μέλος Δ.Σ. 

Υπεύθυνη Επιτροπής Μαγαζάκι: 

Κατερίνα Πορτελάνου (από 20/03)

Μέλη (έως 19/03): 

Αντιόχου Χαρά

Κρίππα Ελένη

Αποστολοπούλου Λώρα

Τσεκούρα Κατερίνα

Υπάλληλος

Πορτελάνου Κατερίνα

Μέλη (από 20/03): 

Κλαίρη Αγγελετοπούλου

Χρύσα Αλειφέρη

Λώρα Αποστολοπούλου

Λία Γουλανδρή

Σοφία Θειάδου

Βάσια Θηβαίου

Δημήτρης Κουδούνης

Πραξιτέλης Κουτσουράδης

Ελισάβετ Πλιακοπάνου

Αγγέλικα ΠρίντεζηΝΕΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ

USB STICK 

ΠΟΥΓΚΙΑ ΣΤΑ ΧΡΩΜΑΤΑ 

ΤΩΝ ΚΛΑΔΩΝ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΕΤΗΣΙΟΣ 
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Τμήμα Ακίνητης 
Περιουσίας

Τα μέλη των Επιτροπών σύμφωνα με τον 

προγραμματισμό του Τμήματος, συνέχισαν το 

έργο που είχε ξεκινήσει, από το 2014 μέχρι και 

τις 31 Αυγούστου του 2016.

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΑΡΧΕΙΟΥ
Η επιτροπή συνέχισε την ηλεκτρονική κατα-

γραφή για την ψηφιοποίηση του Αρχείου, 

έχοντας ήδη καταχωρήσει και ταξινομήσει 

τα ακίνητα σε Ιδιόκτητα, παραχωρημένα και 

ενοικιαζόμενα.

Σε συνεργασία με το λογιστήριο και την ΜΗΦΟ, 

συνέταξαν το Ε9 και το Ε2. Έγινε έλεγχος της 

εγγραφής όλων των ιδιόκτητων ακινήτων στο 

Εθνικό Κτηματολόγιο και προετοιμασία για την 

εγγραφή, όσων δεν είχαν τακτοποιηθεί.

Σε συνεργασία με τους Εφόρους Περιφέρειας 

και τους Προέδρους των Τοπικών Τμημάτων, 

ανάλογα, έγιναν οι απαραίτητες ενέργειες για 

την νομιμοποίηση αυθαιρέτων κτισμάτων.

Έγινε έλεγχος εγγραφών των ακινήτων και 

πραγματοποιήθηκαν οι απαιτούμενες διορθώ-

σεις. Παράλληλα, παρακολουθήθηκαν στενά 

οι δικαστικές εκκρεμοτήτες των ακινήτων σε 

συνεργασία με τη Νομικό μας σύμβουλο.

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ
Σε συνεργασία με το Τμήμα Οικονομικών, 

ολοκληρώθηκαν ο Προϋπολογισμός και ο 

Απολογισμός του Τμήματος. Επίσης, είχε την 

εποπτεία της οικονομικής διαχείρισης του 

Πανελλήνιου Οδηγικού Κέντρου Κονάκια.

 

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΞΕΝΩΝΩΝ ΚΑΙ 
ΚΑΤΑΣΚΗΝΩΤΙΚΩΝ ΚΕΝΤΡΩΝ
Προχώρησαν και βρίσκονται στο τελικό στάδιο 

ολοκλήρωσης οι εσωτερικοί κανονισμοί των 

Οδηγικών Κέντρων. 

Από 1/9/2016 το Οδηγικό Κέντρο Κονάκια 

λειτουργεί με επιτροπή την οποία συντονίζει 

η Πρόεδρος του Τμήματος. Το Κεντρικό 

Αρχηγείο θα λειτουργεί μόνον κατά το 

διάστημα των καλοκαιρινών κατασκηνώσεων. 

Στον χώρο φιλοξενήθηκαν συνολικά 1772 άτομα. 

Στον πίνακα αριστερά βλέπετε τις δράσεις που

πραγματοποιήθηκαν. Μεταξύ αυτών 1 τριήμερο 

από Βέλγους Προσκόπους και μια 14ήμερη κα-

τασκήνωση από Ισπανούς Προσκόπους. Επίσης, 

φιλοξενήθηκε ένα τμήμα της Πανελλήνιας Κατα-

σκήνωσης Λυκοπούλων που αποτελούνταν 

από 700 παιδιά και Βαθμοφόρους του ΣΕΠ.

Υπεύθυνη Τμήματος:

Αθανασοπούλου Χρυσούλα (έως 31/08) 

Πρόεδρος:

Καίτη Κατσούρη (από 01/09)

Μέλη (έως 31/08): 

Βασιλεία Καραϊσκου

Μαγδαληνή Λιόγρη

Ειρήνη Παπαγεωργίου

Σοφία Παπαγιαννοπούλου

Λίτσα Σκούντρα

Θεόδωρος Σταυράκης 

Μέλη (από 01/09): 

Κατερίνα Ζερβάκη

Βασιλεία Καραϊσκου

Ελένη Κοσμίδου

Σοφία Κουσιάδου

Μαγδαληνή Λιόγρη

Ματίνα Λουμάκη

Σοφία Παπαγιαννοπούλου

Λίτσα Σκούντρα

ΚΑΤ/ΣΗ ΕΙΔΙΚΩΝ ΟΜΑΔΩΝ

ΔΙΗΜΕΡΑ

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΚΛ. ΟΔΗΓΩΝ

ΗΜΕΡΗΣΙΕΣ ΕΚΔΡΟΜΕΣ

ΤΡΙΗΜΕΡΑ

ΚΑΤΑΣΚΗΝΩΣΕΙΣ

ΠΟΛΥΚΑΤΑΣΚΗΝΩΤΙΚΟ 

ΚΛΑΔΟΥ ΑΣΤΕΡΙΩΝ

1

25

1

5

5

15

1
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Τμήμα 
Οικονομικών - 
Έκθεση Ταμία

Το ΣΕΟ, ως μη κερδοσκοπικό Σωματείο, 

διαθέτει τα έσοδα στην εκπλήρωση των 

σκοπών του. Θετικό ή αρνητικό αποτέλεσμα 

ισοδυναμεί με βελτίωση ή αποδυνάμωση της 

οικονομικής του θέσης. Τα μέλη της Γενικής 

Συνέλευσης, ανεξάρτητα από το αν έχουν 

ή όχι εξειδικευμένες οικονομικές γνώσεις 

είναι απαραίτητο να έχουν μια σαφή εικόνα 

των πεπραγμένων του ΣΕΟ, προκειμένου να 

γνωρίζουν την οικονομική του θέση.

Η οικονομική αυτοδυναμία του ΣΕΟ, στόχος 

διαχρονικός, στην παρούσα φάση της συνεχι-

ζόμενης δυσχερούς οικονομικής συγκυρίας 

είναι παράγοντας κρίσιμης σημασίας. Το ΣΕΟ 

δεν μπορεί να δαπανά περισσότερα χρήματα 

από όσα εισπράττει, ούτε να μεταθέτει 

αλόγιστα βάρη και υποχρεώσεις σε άλλες 

χρήσεις, διότι υπονομεύεται η οικονομική του 

κατάσταση στο μέλλον.

Όπως εμφανίζεται στις Οικονομικές Κατα-
στάσεις του 2016, παρά το δυσμενές οικονο-

μικό περιβάλλον, το ΣΕΟ βελτίωσε τη θέση 

του. Το αποτέλεσμα της Χρήσης του 2016 είναι 

θετικό και αποτυπώνεται κυρίως στην αύξηση 

των καθαρών κερδών και στη σημαντική 

μείωση των υποχρεώσεων, αντανακλώντας την 

ομαλοποίηση στα οικονομικά του Σωματείου.

Καταβλήθηκε επιτυχημένη προσπάθεια, οι ανε-

λαστικές δαπάνες (μισθοδοσία, λειτουργικά 

έξοδα, φόροι) να μην ξεπεράσουν τα κύρια 

έσοδα από συνδρομές και άλλες πηγές 

και παράλληλα, να διατηρηθεί επαρκής 

ρευστότητα, ώστε οι πόροι για την Ανάπτυξη 

και το Οδηγικό Πρόγραμμα να αυξηθούν.  

Βασική επιδίωξη του ΔΣ αυτή τη χρονιά, άλλα 

και τα προηγούμενα χρόνια, αποτέλεσε η απο-

κατάσταση της ισορροπίας μεταξύ των ανελα-

στικών δαπανών και των κύριων εσόδων, η 

οποία τη φετινή χρονιά επετεύχθη, κυρίως με 

περιορισμό των δαπανών και διαρκή παρακο-

λούθηση εκτέλεσης του προϋπολογισμού, αλλά 

και άλλες ενέργειες για μείωση και τακτοποί-

ηση των υποχρεώσεων και διεύρυνση των 

πηγών εσόδων. 

Από τα έσοδα πώλησης του ακινήτου μας στη 

Λαμάχου, αρχικά εξοφλήθησαν οι τρέχουσες 

οφειλές από φόρους στο Δημόσιο, αφού έγινε 

αναγκαστική παρακράτηση μέρος του τιμήμα-

τος και εξοικονομήθηκε παράλληλα το ποσό 

των τόκων, λόγω συντομότερης εξόφλησης 

των ρυθμισμένων οφειλών. Στη συνέχεια, μόλις 

διασφαλίστηκε η απαιτούμενη ρευστότητα, 

το μεγαλύτερο μέρος των εσόδων αποδόθηκε 

προς μερική εξόφληση του μεγάλου δανείου, 

ώστε να μειωθεί η τοκοχρεωλυτική δόση κάθε 

μήνα και να βελτιωθεί η ρευστότητα.  

Με προσεκτικές κινήσεις και επαγρύπνηση, 

συνεχίστηκαν οι προσπάθειες για τον εξορθο-

λογισμό της οικονομικής λειτουργίας του 

ΣΕΟ από τη διατήρηση του οποίου εξαρτάται 

σε μεγάλο βαθμό η οικονομική σταθερότητα 

Πρόεδρος:

Λίλα Μιχαηλίδου

Λογιστική - φοροτεχνική υποστήριξη:

ΜΗΦΟ Α.Ε.

Βοηθός Λογιστή:

Χριστίνα Βασιλοπούλου
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και βιωσιμότητα της Οργάνωσης. Ακολούθως, 

αναλύονται συνοπτικά τα κυριότερα σημεία 

που αφορούν στην οικονομική κατάσταση του 

ΣΕΟ, ενώ περαιτέρω ανάλυση παρατίθεται σε 

σχέση με τις οικονομικές καταστάσεις.

ΔΑΝΕΙΑ
Η μεγάλη δανειακή σύμβαση του ΣΕΟ με την 

τράπεζα ALPHA BANK, εξυπηρετείται κανονικά. 

Παρά τη σημαντικότατη μείωση, κατά περίπου 

22,5%, το υπόλοιπό της παραμένει υψηλό, 

επιβαρύνοντας το ΣΕΟ με υψηλό κόστος τόκων. 

Το μικρότερο δάνειο των φωτοβολταΐκών 

εξυπηρετείται κανονικά. 

ΦΟΡΟΙ
Ο ΕΝΦΙΑ που βεβαιώθηκε για το 2015, ανήλθε 

στο ποσό των 65.899,85 ευρώ και εξοφλήθηκε 

κανονικά. Ο φόρος εισοδήματος, μαζί με την 

προκαταβολή, ανήλθε στο ποσό των 95.860,02 

ευρώ και καταβλήθηκε κανονικά εντός του 

έτους. Υπό ρύθμιση και εξόφληση μέσα στο 

2016 βρέθηκαν επίσης, βεβαιωμένες οφειλές 

από  φόρους προηγούμενων ετών.

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ - ΧΟΡΗΓΙΕΣ
Η Κεντρική Διοίκηση του ΣΕΟ και για το 2016 

δεν έλαβε επιχορήγηση από το Υπουργείο 

Παιδείας. Επισημαίνεται ωστόσο ότι, αρκετά 

Τοπικά Τμήματα επεδίωξαν και έλαβαν επιχορη-

γήσεις από Δήμους και Περιφέρειες, πρακτική 

που εκτιμάται ότι πρέπει να ακολουθηθεί και 

στο μέλλον. 

Τα τελευταία χρόνια, οι επιχειρήσεις ελαχι-

στοποιούν τις δαπάνες τους για χορηγίες, οι 

οποίες πλέον είναι πιο στοχευμένες προς αντι- 

μετώπιση πιο επιτακτικών κοινωνικών αναγκών.

Από τα παραπάνω, γίνεται αντιληπτό ότι διαμορ-

φώνονται νέες συνθήκες, στις οποίες το ΣΕΟ 

οφείλει να προσαρμοστεί άμεσα και με ευελιξία. 

ΜΑΓΑΖΑΚΙ
Το Μαγαζάκι λειτούργησε αποδοτικά για το ΣΕΟ, 

εμφανίζοντας ελάχιστη ζημία και συνέχισε την 

εξόφληση σημαντικού μέρους οφειλών έναντι 

προμηθευτών του, από τα προηγούμενα έτη. 

ΕΤΗΣΙΕΣ ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ - ΤΑΥΤΟΤΗΤΕΣ 
Αναγνωρίζοντας τις δυσκολίες, κυρίως των ενη-

λίκων μελών να ανταποκριθούν στις οικονο-

μικές υποχρεώσεις τους, το ΔΣ αποφάσισε το 

2016 τη μείωση των Ετήσιων Συνδρομών για 

Ταυτότητες για συγκεκριμένες κατηγορίες. 

Επίσης, συνεχίστηκε η ενίσχυση των νέων 

Τοπικών Τμημάτων με τη μορφή επιστροφής 

των συνδρομών παιδιών και ενηλίκων, καθώς 

αντίστοιχα και η ενίσχυση, με την ίδια μορφή, 

των Τοπικών Τμημάτων στα οποία είχε γίνει 

παρακράτηση ποσών τα προηγούμενα χρόνια, 

λόγων οφειλών.

ΑΠΕΙΚΟΝΙΣΗ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ 
Διαχρονικά, αλλά και ιδιαίτερα σε μια εποχή 

σημαντικών αλλαγών στο φορολογικό περιβάλ-

λον, όπου οι διασταυρώσεις και οι έλεγχοι 

γίνονται πλέον πιο άμεσα, οι οικονομικές 

συναλλαγές του ΣΕΟ, πρέπει να διέπονται από 

διαφάνεια και ευταξία. Η καταχώρηση των 

τιμολογίων και η εξόφληση των μεγάλων τιμο-

λογίων των Τοπικών Τμημάτων, των κατασκη-

νώσεων και άλλων δράσεων συνεχίζεται να 

πραγματοποιείται κεντρικά, ώστε ο κύκλος 

εργασιών όλων των τιμολογίων που εκδίδονται 

στον ΑΦΜ του ΣΕΟ ανά την Ελλάδα, να απεικο-

νίζεται στα βιβλία μας. Είναι όμως απαραίτητη 

σε αυτό και η βοήθεια και η υπευθυνότητα 

όλων με την αποστολή των προβλεπόμενων 

καταστάσεων και εντύπων εγκαίρως.

Με γνώμονα τη στήριξη της Ανάπτυξης και του 

Οδηγικού Προγράμματος, παρά τις αντιξοότη-

τες και την εν γένει οικονομική δυσπραγία 

που αντιμετωπίζει η χώρα μας, το Δ.Σ. συνεχίζει 

να επιδιώκει, με υπευθυνότητα και στόχευση, 

την οικονομική ανάπτυξη του ΣΕΟ.

Η προσπάθεια για την οικονομική ανάπτυξη 

είναι κοινή και σε όλα τα επίπεδα: Κεντρικό, 

Περιφερειακό και Τοπικό. Ευχαριστούμε 

θερμά όσους με συναίσθηση της ευθύνης και 

συνέπεια τη στήριξαν. 
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Ισολογισμός

ΣΥΝΟΨΗ
Το Γενικό Σύνολο του Ενεργητικού ανήλθε σε 

€5.760.156,06. Στον Πίνακα Διαθέσεως Αποτε-

λεσμάτων, σημειώνονται το θετικό Αποτέλεσμα 

της Χρήσης, ενώ στο Παθητικό σημειώνεται 

και η περαιτέρω πτώση των Υποχρεώσεων και 

ειδικότερα των πιστωτών. Το Αποτέλεσμα της 

Χρήσης του 2016, είναι θετικό, ανερχόμενο σε 

€263.180,29 ευρώ

ΠΑΓΙΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ
• Η εμφανιζόμενη αξία Γηπέδων και Κτιρίων, 

η οποία μειώθηκε, λόγω των προβλεπόμενων 

αποσβέσεων, καθώς και πώλησης ακινήτου, 

επισημαίνεται ότι χρήζει αναπροσαρμογής, σε 

περίπτωση αλλαγής των αντικειμενικών αξιών 

των Ακινήτων ή/και με τρόπο τέτοιο, ώστε να 

συμφωνούν αντίστοιχα με τις υποβληθείσες 

δηλώσεις του Ε9 ή/και τις εμπορικές αξίες.

ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ
• Το 2016, το Απόθεμα του Μαγαζιού ανέρχεται 

σε €71.318,24, μειωμένο κατά 15%, σε σχέση 

με το αντίστοιχο της Χρήσης του 2015, βελτιώ-

νοντας την αποδοτικότητα.

• Οι Απαιτήσεις εμφανίζονται σε ύψος 

€109.458,30 ευρώ. Αναλυτικότερα:

- Ο λογαριασμός Χρεώστες Διάφοροι, ανέρ-

χεται σε €61.566,07, εμφανίζοντας μείωση 

23%, σε σχέση με το 2015. Διευκρινίζεται ότι 

ο λογαριασμός συμπεριλαμβάνει προκατα-

βολή του Φόρου Εισοδήματος €51.419,71. 

Επισημαίνεται ότι αποφασίστηκε η διαγραφή 

των επισφαλών απαιτήσεων (€175.077,59) 

που αφορούσαν σε απαιτήσεις παρελθόντων 

ετών από Τοπικά Τμήματα και Ομάδες Συνερ-

γασίας, οι οποίες ωστόσο ήταν λογιστικές, 

λόγω μη ισοσκελισμένων απολογιστικών 

καταστάσεων, για καλύτερη απεικόνιση της 

οικονομικής μας θέσης. 

• Τα Διαθέσιμα του ΣΕΟ (Τ.Τ. & Κ.Δ.) 

διαμορφώνονται σε €258.327,48 μειωμένα 

κατά €20.809,88. Η μείωση, διευκρινίζεται 

ότι αφορά κυρίως στα διαθέσιμα (ταμεία και 

καταθέσεις), των Τοπικών Τμημάτων. 

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ
• Η Περιουσία του ΣΕΟ βελτιώθηκε, λόγω 

κερδών χρήσης.

• Η Χρήση του 2016 άφησε θετικό Υπόλοιπο 

Αποτελέσματος, ύψους €263.180,29.
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ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
• Στις Λοιπές Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις, 

ύψους €207.040,53, παραμένουν κυρίως οι 

Εγγυήσεις των Μισθώσεων. Η μείωση των υπο-

χρεώσεων αυτών, σε σχέση με το 2015, οφεί-

λεται στη μείωση του λογαριασμού 48 («Λογα-

ριασμοί συνδέσμου με υποκαταστήματα») 

σε συσχέτιση με τη μείωση των επισφαλών 

απαιτήσεων από Τοπικά Τμήματα που 

απεικονίζεται στο ενεργητικό.

• Οι Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις του ΣΕΟ 

καταλήγουν σε €249.008,64, μειωμένες κατά 

€151.062,16 έναντι του 2015. Αναλυτικότερα:

- Το σύνολο των Υποχρεώσεων σε 

Προμηθευτές ανέρχεται σε €38.790,91, 

μειωμένο ποσοστιαία κατά 51,8% έναντι του 

2015, μετά από εντατικές προσπάθειες που 

καταβλήθηκαν προς αυτόν τον σκοπό. 

- Το υπόλοιπο των Τραπεζικών Δανείων, για 

το 2016, καταλήγει σε ύψος €369.991,87 

εμφανίζοντας, σημαντική μείωση 22%, 

έναντι του αντίστοιχου €474.856,40 του 2015. 

Από το σύνολο των Δανείων, ποσό €352.450,84 

αφορά στο μεγάλο Δάνειο της ALPHA BANK 

και το υπόλοιπο, ύψους €17.511,03 αφορά 

στο Δάνειο για τα Φωτοβολταϊκά. 

- Οι μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις πληρωτέες 

στην επόμενη χρήση, €31.868,59 αφορούν 

στο ποσό των τοκοχρωλυτικών δόσεων των 

δανείων και κρίθηκε σκόπιμο να απεικονι-

στούν ξεχωριστά, για καλύτερη παρακολού-

θηση. Κατόπιν αυτού, το υπόλοιπο των 

τραπεζικών δανείων στις μακροπρόθεσμες 

υποχρεώσεις καταλήγει σε €338.093,28.

- Οι Υποχρεώσεις, από Φόρους καταλήγουν 

σε €149.427,89, μειωμένες κατά 41% από τις 

αντίστοιχες του 2015. Αναλυτικά: 

Υποχρεώσεις 2015: €253.605,41. 

Λογίστηκαν μέσα στο 2016 φόροι ύψους 

€95.495,02, πλέον φόρος εισοδήματος 

τρέχουσας χρήσης €120.893,79. 

Καταβληθήκαν €320.566,33.  

- Οι Υποχρεώσεις σε Ασφαλιστικούς Οργα-

νισμούς (ΙΚΑ), καταλήγουν σε €5.935,01, 

μειωμένες ελαφρώς, έναντι αυτών της 

προηγούμενης Χρήσης.

- Οι Υποχρεώσεις σε Πιστωτές, καταλήγουν 

σε €20.944,02, εμφανίζοντας ποσοστιαία 

μείωση 63,71%, σε σχέση με αυτές του 2015.
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Αποτελέσματα 
Χρήσης

ΣΥΝΟΨΗ
Το 2016, το Σύνολο των Εξόδων (κόστος 

εσόδων), ανέρχεται σε ύψος €890.663,82 

ελαφρά αυξημένο έναντι του αντίστοιχου για 

το 2015, ενώ το σύνολο των Εσόδων ανέρχεται 

σε €1.065.904,76 αυξημένο κατά 16% περίπου, 

σε σχέση με αυτό του 2015. 

Η αναπροσαρμογή και η τήρηση του Προϋπο-

λογισμού επέτρεψε στο ΣΕΟ να ανταπεξέλθει 

θετικά, καθώς το Ολικό Οργανικό Αποτέλεσμα 

της Χρήσης του 2016, ήταν €175.240,94, αυξημένο 

κατά €142.654,7, σε σχέση με αυτό της χρήσης 

του 2015, σε ενοποιημένη βάση για την Κεντρική 

Διοίκηση, τα Τ. Τμήματα και το Μαγαζάκι.

Στο Ολικό Αποτέλεσμα προσετέθη Έκτακτο 

και Ανόργανο Αποτέλεσμα και το τελικό 

Καθαρό Αποτέλεσμα Χρήσης, προ Φόρων, 

αυξήθηκε σημαντικά κατά €263.180,29.

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ
• Τα Ακαθάριστα Έσοδα από τις Πωλήσεις του 

Μαγαζιού (τζίρος), για το 2016, ανήλθαν στο 

ποσό των €73.268,14, εμφανίζοντας αύξηση σε 

σχέση με το 2015, κατά 25% περίπου.

• Τα αποθέματα τέλους χρήσης διαμορφώθηκαν 

σε €71.318,24, μειωμένα κατά €12.613,17 σε 

σχέση με αυτά του 2015.

• Τα Οργανικά Έξοδα, τα οποία συμπεριλαμβά-

νουν τις Αμοιβές και τα Έξοδα Προσωπικού 

και Τρίτων, για το 2016, καταλήγουν στο ποσό 

των €834.782,19, μειωμένα κατά 1%, σε σχέση 

με τα αντίστοιχα του 2015. Αν αφαιρεθούν τα 

έξοδα των Τοπικών Τμημάτων, τα έξοδα διοι-

κητικής λειτουργίας της ΚΔ, χωρίς να περιλαμ-

βάνονται τα έξοδα Οδηγικού Προγράμματος 

και οι αποσβέσεις, ανέρχονται στο ποσό των 

€424.585,91. Στο ποσό αυτό περιλαμβάνονται 

και έξοδα για το LSAG €129.861,04. Αντίστοιχα 

τα ποσά αυτά για την προηγούμενη χρήση 

ήταν €389.714,60 και €82.000 (LSAG), που 

σημαίνει ότι τα έξοδα διοικητικής λειτουργίας 

της ΚΔ του ΣΕΟ μειώθηκαν περαιτέρω κατά 

€13.000 περίπου. 

• Τα Έξοδα Οδηγικού Προγράμματος για τα Τ. 

Τμήματα ανέρχονται στο ποσό των €119.140,39 

και τα Έξοδα Οδηγικού Προγράμματος για την

Κεντρική Διοίκηση, τα οποία συμπεριλαμβά-

νουν Συναντήσεις, Συνέδρια, Εκπαιδεύσεις, 

Κατασκηνώσεις κ.ά., ανέρχονται στο ποσό των 

€172.292,74.

• Οι πληρωμές σε Τόκους και Συναφή Έξοδα 

το 2016, ανήλθαν σε €17.848,22 μειωμένες 

κατά 8% έναντι αυτών του 2015.

ΔΙΑΘΕΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ
• Ο Φόρος Εισοδήματος του 2016, καταβλη-

τέος το 2017, ανέρχεται σε €120.893,79 

προερχόμενος κυρίως από τη φορολόγηση 

Μισθωμάτων, αυξημένος κατά 66% έναντι 

αυτού της προηγούμενης Χρήσης.
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Κεντρική 
Διοίκηση

ΣΥΝΟΨΗ
Το σύνολο των Εσόδων της ΚΔ, για το 2016 

ήταν €880.295. Tο σύνολο των Εξόδων ανήλθε

σε €772.486,9. Τόσο τα Έξοδα, όσο και τα 

Έσοδα της ΚΔ για τη Χρήση του 2016, συμπερι-

λαμβάνουν τη διαχείριση του Προγράμματος 

LSAG, του συνόλου των Εκπαιδεύσεων, των 

Κατασκηνώσεων, των Συναντήσεων και άλλων 

Δράσεων, των Εκδηλώσεων της Αρωγής και 

των εισπραττόμενων μισθωμάτων.

ΕΣΟΔΑ
Τα Έσοδα από Ετήσιες Συνδρομές Μελών, 

κατέληξαν σε ύψος €146.211,01 μειωμένα κατά 

€47.467,19 έναντι των αντίστοιχων για το 2015, 

μείωση που δικαιολογείται μερικώς, από τη μεί-

ωση του ύψους της συνδρομής σε ορισμένες 

κατηγορίες μελών μας, καθώς και τους συμψη-

φισμούς, λόγω υποχρεώσεων και ενισχύσεων 

προς τα Τοπικά Τμήματα. Αναλυτικότερα:

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΤΟΠΙΚΩΝ ΤΜΗΜΑΤΩΝ

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΜΕΛΩΝ Γ.Σ.

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΟΜΑΔΩΝ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ 

ΚΑΙ ΑΛΛΩΝ ΕΝΗΛΙΚΩΝ ΜΕΛΩΝ 

ΣΥΝΟΛΟ

Τα Έσοδα από Δράσεις Οδηγικού Προγράμμα-
τος της Ανάπτυξης (Συναντήσεις, Εκδηλώσεις,

Δράσεις), ανήλθαν στα €195.732,73. Αναλυτικά:

ΕΣΟΔΑ ΑΠΟ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ

ΕΣΟΔΑ ΑΠΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΕΙΣ

ΕΣΟΔΑ ΑΠΟ ΚΑΤΑΣΚΗΝΩΣΕΙΣ

ΣΥΝΟΛΟ

Στα Έσοδα παρεπομένων ασχολιών καταχωρή-

θηκε το εισόδημα από εκμίσθωση Ακίνητων. 

Το 2016, τα Εισπραχθέντα και Εισπρακτέα 

Μισθώματα ανήλθαν συνολικά σε €375.334,55, 

αυξημένα κατά 61%, σε σχέση με τα αντίστοιχα 

του 2015, κυρίως λόγω εκμίσθωσης του 

Ακινήτου της Βάρης και αναπροσαρμογής του 

μισθώματος στο ακίνητο του Λαυρίου. 

Στα λοιπά Οργανικά Έσοδα από Επιχορηγή-
σεις και Διάφορα Έσοδα Πωλήσεων (€134.766) 

συμπεριλαμβάνονται κυρίως τα έσοδα από το 

Πρόγραμμα LSAG. 

Τα έσοδα από Δωρεές ανήλθαν στο ποσό των 

€27.571,43
  €114.381,41

(€132.703,40 ΓΙΑ ΤΟ 2015)

€11.745 

(€12.270 ΓΙΑ ΤΟ 2015)

€20.084,60 

(€ 48.704,80 ΓΙΑ ΤΟ 2015)

€146.211,01

€75.537,29

€11.236,17

€108.959,27

€195.732,73

Έσοδα Κεντρικής Διοίκησης

 Συνδρομές

 Δράσεις Οδηγικού Προγράμματος

 Μισθώματα

 Επιχορηγήσεις LSAG - Επιδοτήσεις

 Δωρεές - Ενισχύσεις

16,62%

22,25%

3,13%

15,32%

42,67%
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Οι Παροχές Τρίτων εμφανίζονται αυξημένες 

κατά περίπου €17.565,91, έναντι των αντίστοι-

χων του 2015. Μεταξύ αυτών, οι δαπάνες για 

επισκευές και συντηρήσεις εμφανίζονται 

αυξημένες, καθώς έπρεπε να τοποθετηθεί 

επαγγελματικό ρολόι παροχής ρεύματος 

στη Βάρη για να καλυφθούν οι ανάγκες της 

μονάδας φροντίδας ηλικιωμένων ΑΚΤΙΟΣ, το 

οποίο κόστος ωστόσο, χρηματοδοτήθηκε από 

την μισθώτρια εταιρεία και τελικά δεν επιβά-

ρυνε τα αποτελέσματα του ΣΕΟ.

Αναλυτικά, οι κυριότερες παροχές:

ΔΕΗ / ΥΔΡΕΥΣΗ

ΤΗΛΕΦΩΝΙΑ

ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΚΑ

ΑΣΦΑΛΙΣΤΡΑ

LEASING ΦΩΤΟΤΥΠΙΚΟΥ

ΕΠΙΣΚΕΥΕΣ ΚΑΙ ΣΥΝΤΗΡΗΣΕΙΣ

ΣΥΝΟΛΟ

Το σύνολο των Φόρων και Τελών, προς το Δημό-

σιο ή σε τρίτους, μειώθηκε σημαντικά κατά 36%, 

σε σχέση με αυτό της προηγούμενης Χρήσης. 

Αναλυτικά, οι κυριότεροι φόροι:

ΦΠΑ

ΧΑΡΤΟΣΗΜΟ ΜΙΣΘΩΜΑΤΩΝ

ΔΗΜΟΤΙΚΑ ΤΕΛΗ

ΕΝΦΙΑ

LSAG

ΣΥΝΟΛΟ

ΕΞΟΔΑ
Οι Αμοιβές και Έξοδα Προσωπικού κυμαίνο-

νται στα ίδια περίπου επίπεδα, σε σχέση με τα 

αντίστοιχα ποσά του 2015.

ΤΑΚΤΙΚΕΣ ΑΠΟΔΟΧΕΣ, ΔΩΡΑ, ΕΠΙΔΟΜΑΤΑ

ΕΡΓΟΔΟΤΙΚΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ

ΣΥΝΟΛΟ

Ωστόσο, πρέπει να σημειωθεί ότι για το 2016 

μέρος του συνολικού κόστους, αφορούσε το 

πρόγραμμα LSAG (€17.106,28). Το υπόλοιπο 

ανήλθε σε €84.405,85. 

Οι Αμοιβές και Έξοδα Τρίτων μειώθηκαν σε 

σχέση με τα αντίστοιχα του 2015, συμπεριλαμ-

βάνοντας μεταξύ άλλων δαπάνες για τη λογι-

στική, μηχανογραφική και νομική υποστήριξη, 

σε €28.963,85. Οι αμοιβές τρίτων που έγιναν 

αποκλειστικά για δαπάνες για το πρόγραμμα 

LSAG ανέρχονται σε €64.216,20.

ΣΥΝΟΛΟ

€80.705,19

€20.806,94

€101.512,13

€93.180,05

€5.307,37

€5.158,48

 €3.153,00

€8.890,32

€613,47

€32.239,57

€55.362,21

€31.628,34

€4.004,07

€4.684,85

€65.899,85

€11.175,72

€113.792,83

Έξοδα Κεντρικής Διοίκησης

 Αμοιβές & Έξοδα Προσωπικού

 Αμοιβές & Έξοδα Τρίτων

 Παροχές Τρίτων

 Φόροι & Τέλη

 Διάφορα Έξοδα

 Οδηγικό Πρόγραμμα

 Τόκοι

17%

16%

9%

3%

29%

7%

19%
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Στα Έξοδα Οδηγικού Προγράμματος Κ.Δ. 
περιλαμβάνονται: 

ΕΞΟΔΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΕΩΝ

ΕΞΟΔΑ ΚΑΤΑΣΚΗΝΩΣΕΩΝ

ΕΞΟΔΑ ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΩΝ, ΣΥΝΕΔΡΙΩΝ 

ΚΑΙ ΑΛΛΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ

ΣΥΝΟΛΟ

Οι Τόκοι και Συναφή Έξοδα ανήλθαν σε 

€17.848,22, μειωμένοι κατά 8% έναντι των 

αντίστοιχων του 2015, λόγω της μείωσης των 

Τραπεζικών Δανείων του ΣΕΟ.

Οι Αποσβέσεις Παγίων ανέρχονται σε 

€106.723,71

Τα Διάφορα Έξοδα διαμορφώθηκαν ως εξής:

ΕΞΟΔΑ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ

ΕΞΟΔΑ ΤΑΞΙΔΙΩΝ

ΕΞΟΔΑ ΠΡΟΒΟΛΗΣ ΚΑΙ ΔΙΑΦΗΜΙΣΗΣ

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΣΤΗΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΡΓΑΝΩΣΗ 

ΚΑΙ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΠΕΡΙΟΧΗ

ΕΞΟΔΑ ΕΚΘΕΣΕΩΝ, ΕΠΙΔΕΙΞΕΩΝ

ΔΩΡΕΕΣ, ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ

ΕΝΤΥΠΑ, ΓΡΑΦΙΚΗ ΥΛΗ

ΥΛΙΚΑ ΑΜΕΣΗΣ ΑΝΑΛΩΣΗΣ

ΔΙΑΦΟΡΑ

LSAG

ΣΥΝΟΛΟ

Το παραπάνω σύνολο εξόδων, εμφανίζεται 

μειωμένο, έναντι του αντίστοιχου του 2015, 

μεταξύ άλλων, λόγω της διαγραφής των 

οφειλόμενων συνδρομών προηγουμένων 

ετών που μας παρείχε η WAGGGS, κατόπιν 

συντονισμένων προσπαθειών προς αυτήν την 

κατεύθυνση, ύψους €3.795,88.

€8.898,74

€104.134,22

€59.259,78

€172.292,74

€321,99

€300

 €972,93

€2.256,86

€754,10

€3.216,22

€2.379,34

€1.855,68

€6.923,42

€23.909,93

€42.890,47
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Προϋπολογισμός
2017

ΣΥΝΟΨΗ
Ακολουθεί ο Προϋπολογισμός της Κεντρικής 

Διοίκησης του ΣΕΟ, για τη Χρήση του 2017, ο 

οποίος υποβάλλεται προς έγκριση στη Γενική 

Συνέλευση. Για τη σύνταξή του, ελήφθησαν 

υπόψη οι γενικότερες οικονομικές συνθήκες 

και οι αποφάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου 

στο πλαίσιο του Στρατηγικού Σχεδίου.

Στη σύνταξη του Προϋπολογισμού, κύρια επι-

δίωξη είναι, αυτός να είναι προσαρμοσμένος 

στην τρέχουσα οικονομική πραγματικότητα 

και στις προοπτικές και προβλέψεις για τις 

δυνατότητες της ελληνικής κοινωνίας και 

ταυτόχρονα να εξασφαλίζει τους απαραίτητους 

πόρους, για την υποστήριξη της Ανάπτυξης.

Στον Προϋπολογισμό δεν συμπεριλαμβάνονται 

τα έσοδα και τα έξοδα των Τοπικών Τμημάτων 

και των αυτοχρηματοδοτούμενων δράσεων /

εκδηλώσεων της Ανάπτυξης.

Τα μεγέθη του Προϋπολογισμού μπορούν να 

πραγματοποιηθούν, εφόσον τα προϋπολογι-

σμένα Έσοδα ανέλθουν στα ποσά που 

αναφέρονται.

ΕΣΟΔΑ
Ακίνητη Περιουσία (Ενοίκια)

Συνδρομές

Μαγαζάκι

Κονάκια

Αρωγή, Εκδηλώσεις

Δωρεές, Χορηγίες & 

Επιχορηγήσεις

Λοιπά

ΣΥΝΟΛΟ

2017
€327.000

€150.000

€72.000

€15.000

€50.000

€21.000

€15.000

€650.000

2016
€309.000

€185.000

€62.000

€23.000

€15.000

€4.500

€1.500

€600.000

11%

23%

2%
8%
3%

50%

2,3%

 Αρωγή/Εκδηλώσεις

 Δωρεές, Χορηγίες, 

 Επιχορηγήσεις

 Λοιπά

Προϋπολογισμός Εσόδων 2017 

 Ακίνητη Περιουσία

 Συνδρομές

 Μαγαζάκι

 Κονάκια
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ΕΞΟΔΑ
A. ΑΝΕΛΑΣΤΙΚΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ

Μισθοδοσία και αμοιβές τρίτων 

Μισθοδοσία Υπαλλήλων 

Αμοιβές Τρίτων

ΙΚΑ

Φόρος μισθωτών υπηρεσιών

Φόροι τρίτων

Λειτουργικά έξοδα

ΔΕΗ

Σταθερή, κινητή τηλεφωνία

ΕΥΔΑΠ

ΕΛΤΑ, Courier, Μεταφορικά

Φωτοτυπικά, συντήρηση, 

αναλώσιμα

Έξοδα καθαριότητας

Γραφική ύλη - Είδη Γραφείου

Αναλώσιμα

Ασφάλεια κτιρίου

Συντήρηση Κτιρίου

Κοινόχρηστα

Μηχανογράφηση

Φόροι

Φόρος Εισοδήματος & 

προκαταβολή φόρου

Φόρος Κεφαλαίου (ΕΝΦΙΑ)

Φόροι διάφοροι 

προηγούμενων ετών

Τράπεζες Δάνεια

Δάνεια

Τόκοι Δανείων

Τραπεζικά έξοδα

2017

€128.610

€61.000

€28.000

€33.000

€6.500

€110

€26.000

€6.600

€4.300

€150

€1.200

€2.400

€1.600

€1.500

€800

€700

€1000

€5.200

€550

€281.531

€202.531

€79.000

 

-

€33.000

€18.304

€13.495

€1.201

2016

€125.000

€60.500

€26.400

€32.000

€5.900

€200

€25.000

€6.200

€4.600

€100

€1.200

€2.300

€1.600

€1.000

€350

€650

€1.400

€5.500

€100

€262.000

€102.000

€60.000

€100.000

€39.900

€21.091

€17.492

€1.317

Προϋπολογισμός Εξόδων 2017

 Μισθοδοσία και Αμοιβές Τρίτων

 Λειτουργικά Έξοδα

 Φόροι

 Τράπεζες Δάνεια

 Υποχρεώσεις από Συνδρομές Μελών

 Οδηγικό Πρόγραμμα - Ανάπτυξη

 Διεθνείς Σχέσεις

 Δημόσιες Σχέσεις - Εκδόσεις

 Έξοδα Κίνησης

 Οδηγικά Κέντρα (Κονάκια κ.ά.)

 Δικαστικά Συμβολαιογραφικά

 Γενική Συνέλευση

 Άλλες Υποχρεώσεις

14%

5%

4%

20%

43%

2%

5%
1%

0,5%
1%
3%

2%
0,2%
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€10.855

€2.650

€8.205

€479.996

€30.000

€3.350

€4.650

€3.200

€3.450

€3.600

€10.300

€1.450

€9.500

€285

€2.548

€6.667

€3.000

€3.000

€8.300

€1.300

€750

€400

€600

€600

€2.400

€2.250

€18.000

€4.000

€12.000

€2.000

€12.000

€6.000

€4.000

€2.000

€1.000

€1.000

€88.204

€53.000

€24.000

€11.204

€170.004

€650.000
€650.000

€10.000

€1.000

€9.000

€461.900

€25.000

€4.500

€3.000

€4.000

€2.500

€3.000

€3.250

€4.750

€11.000

€300

€8.074

€2.626

€850

€850

€4.750

€550

€400

€250

€600

€400

€800

€1.750

€29.500

€6.500

€12.000

€11.000

€8.000

€2.700

€3.600

€1.700

€800

€800

€58.200

€40.000

€11.500

€6.700

€138.100

€600.000
€600.000

Υποχρεώσεις από 

Συνδρομές Μελών

Κατασκευή ταυτοτήτων

Ασφάλεια μελών

ΣΥΝΟΛΟ ΑΝΕΛΑΣΤΙΚΩΝ 

ΔΑΠΑΝΩΝ

Β. ΔΑΠΑΝΕΣ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ / ΛΟΙΠΑ

Οδηγικό Πρόγραμμα /

Ανάπτυξη

Κλάδος Αστεριών

Κλάδος Πουλιών

Κλάδος Οδηγών

Κλάδος Μεγάλων Οδηγών

Εκπαίδευση

Περιοδείες Περιφ. Εφόρων

Διάφορα (Λοιπά προγράμματα, 

απρόβλεπτα)

Διεθνείς Σχέσεις 

Συνδρομή στο Παγκ. Γραφείο

Συνδρομή στην Ευρ. Περιοχή 

Συμμετοχή σε Συναντήσεις, 

Συνέδρια, Σεμινάρια

Δημόσιες Σχέσεις, Εκδόσεις

Έντυπα προβολής, Εκδόσεις, 

banners, Ιστοσελίδα

Έξοδα Κίνησης 

Διοικητικό Συμβούλιο

Κλάδος Αστεριών

Κλάδος Πουλιών

Κλάδος Οδηγών

Κλάδος Μεγάλων Οδηγών

Εκπαιδεύσεων

Αναπτύξεως

Οδηγικά Κέντρα (Κονάκια κ.ά.)

ΔΕΚΟ Τηλεφωνία

Έξοδα Κίνησης/Συντήρησης 

Έργα

Δικαστικά/Συμβολαιογραφικά

Υποθέσεις Ακίνητης Περιουσίας

Λοιπές Νομικές Υποθέσεις

Συμβολαιογραφικά

Γενική Συνέλευση

Δαπάνες οργάνωσης Γ. Σ.

Άλλες Υποχρεώσεις ΣΕΟ

Μαγαζάκι Προμηθευτές

Μαγαζάκι Προμηθευτές 

παρελθόντων ετών

Διάφορα - Απρόβλεπτα

ΣΥΝΟΛΟ ΔΑΠΑΝΩΝ 

ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ / ΛΟΙΠΑ

ΕΣΟΔΑ
ΕΞΟΔΑ
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Έκθεση Ελεγκτών / 
Λογιστών

Προς τα Μέλη της Γενικής Συνέλευσης 

του Σώματος Ελληνικού Οδηγισμού 

Ελέγξαμε, τις ανωτέρω οικονομικές καταστάσεις καθώς, και 

το σχετικό Προσάρτημα του Σ.Ε.Ο. της χρήσεως που έληξε την 

31η Δεκεμβρίου 2016. Η ευθύνη της σύνταξης των οικονομικών 

καταστάσεων βαρύνει την Διοίκηση και το Λογιστήριο. Η δική 

μας ευθύνη περιορίζεται στην διαμόρφωση και την διατύπωση 

γνώμης επί των οικονομικών καταστάσεων, εδραιωμένης στον 

διενεργηθέντα έλεγχο. 

Ο έλεγχος μας διενεργήθηκε σύμφωνα με τα Ελληνικά Ελε-

γκτικά Πρότυπα. Τα πρότυπα αυτά απαιτούν το σχεδιασμό και 

την εκτέλεση του ελεγκτικού έργου κατά τρόπο που διασφα-

λίζει εύλογη βεβαιότητα ότι οι οικονομικές καταστάσεις είναι 

απαλλαγμένες από ουσιώδεις ανακρίβειες και παραλήψεις. 

Ο έλεγχος περιλαμβάνει την εξέταση, σε δειγματοληπτική βάση,

αποδεικτικών στοιχείων που υποστηρίζουν τα ποσά και τις πλη-

ροφορίες που περιλαμβάνονται στις καταστάσεις. Ο έλεγχος 

επίσης, περιλαμβάνει την αξιολόγηση των λογιστικών αρχών 

που ακολούθησε το λογιστήριο κατά την χρήση, των εκτιμήσε-

ων της Διοίκησης και γενικότερα των δεδομένων στις οικονο-

μικές καταστάσεις, καθώς και την συμφωνία του περιεχομένου 

της έκθεσης του Διοικητικού συμβούλιου με τις οικονομικές 

καταστάσεις. Πιστεύουμε ότι ο έλεγχος που διενεργήθηκε 

παρέχει επαρκή βάση για την διαμόρφωση της γνώμη μας. 

Από τον έλεγχο μας προέκυψαν τα κατώτερα θέματα: 

1. Όπως το 2015 έτσι και το 2016 συνεχίστηκε επιτυχώς η προ-

σπάθεια της Διοίκησης για την εξυγίανση των όποιων δυσκο-

λιών και το Σωματείο κατάφερε παρά την δυσχερή οικονομική 

κατάσταση της χώρας να κλείσει την χρήση του με κέρδος που 

ανέρχεται εις το ποσό των 263.180,29 ευρώ

2. Τα πάγια περιουσιακά στοιχεία του σωματίου διατηρούνται 

στα ίδια περίπου επίπεδα με την περσινή χρήση. Πληροφορια-

κά, η αξία τους ανέρχεται στο ποσό των 5.317.547,64 ευρώ. 

3. Σημαντικό είναι να αναφέρουμε ότι, τα χρηματικά διαθέσιμα 

έχουν μειωθεί σε σχέση με το 2015. Ειδικότερα, η αξία τους 

το 2015 ήταν 279.137,36 ενώ φέτος ανέρχονται στο ποσό των 

258.327,48 ευρώ. Επομένως αντιλαμβανόμαστε ότι η διαφορά 

των 20.809,88 ευρώ που προκύπτει δεν είναι ουσιαστική.

4. Διαπιστώνουμε επίσης ότι η αξία των τελικών αποθεμάτων 

μειώθηκε σε σχέση με τις αντίστοιχες αξίες των περσινών. Ειδι-

κότερα, η αξία τους το 2015 ήταν 83.931,41 ευρώ ενώ φέτος ανέρ-

χονται στο ποσό των 71.318,247 ευρώ ,δηλαδή μειώθηκαν κατά 

12.613,17 ευρώ, διότι έγιναν διορθώσεις στις τιμές λόγω απαξί-

ωσης τους. Παρόλα αυτά διατηρείται παλιό stock, το οποίο θα 

πρέπει να μεριμνηθεί και να προωθηθεί στην αγορά άμεσα κα-

θώς με την πρόοδο των ετών θα φθείρεται και θα καταστραφεί.
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5. Επίσης εντοπίζουμε ότι συνεχίζει η αδυναμία είσπραξης 

λόγω της γενικότερης οικονομικής κατάστασης καθώς οι απαι-

τήσεις από τους πελάτες το 2015 ανερχόντουσαν εις το ποσό 

των 30.898,37 ευρώ ενώ φέτος η αξία τους είναι 40.280,15 

ευρώ. Γενικότερα οι απαιτήσεις μειώθηκαν από την χρήση του 

2015 στο 2016 κατά το ποσό των 184.909,69 ευρώ και αυτό 

οφείλεται στο γεγονός ότι αποφασίστηκε η διαγραφή των 

επισφαλών απαιτήσεων κατά το ποσό των 175.077,59 ευρώ με 

ισόποση μείωση του λογαριασμού 48 (Λογ/σμοι συνδέσμου με 

υποκαταστήματα) που απεικονίζεται στο παθητικό. 

6. Οι μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις ανέρχονται εις το ποσό 

των 545.133,81 ευρώ, δηλαδή μείωση σε σχέση με το 2015 

ποσού 314.991,80 ευρώ. Όπως ήδη αναφέρθηκε στην προη-

γούμενη παράγραφο λόγω της διαγραφής των επισφαλειών 

οι μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις μειώθηκαν αντίστοιχα κατά 

το ποσό των 175.077,59. Επίσης από την πώληση του ακινή-

του στην Λαμάχου μειώθηκε ο τραπεζικός δανεισμός κατά 

104.894,53 ευρώ.

7. Οι βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις ανέρχονται εις το ποσό 

των 249.008,64 ευρώ έναντι των 400.070,80 ευρώ της χρήσε-

ως 2015, ποσό το οποίο προέρχεται από τις υποχρεώσεις του 

σώματος έναντι των προμηθευτών και πιστωτών, των τραπεζών, 

καθώς επίσης και από τις υποχρεώσεις σε φόρους – τέλη, και 

ασφαλιστικούς οργανισμούς. Πληροφοριακά, το ύψος του κύ-

ριου φόρου είναι 120.893,79 ευρώ, το ποσό της δήλωσης είναι 

202.531,06 ευρώ, η προκαταβολή 120.893,79 ευρώ και τέλος 

12.163,19 ευρώ τα χαρτόσημα.

ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ:

Κ. Παπαδονικολάκης Μάρκος (τακτικός ελεγκτής)

Κα. Νάνη Καλλιρρόη (τακτική ελέγκτρια)

Κ. Βανικιώτης Νικόλαος (αναπληρωματικός ελεγκτής)

Κ. Τζιρίτας Χαράλαμπος (αναπληρωματικός ελεγκτής)

ΕΚΘΕΣΗ ΕΛΕΓΚΤΩΝ / ΛΟΓΙΣΤΩΝΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ
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ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 2016

                
ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ
1. Αποθέματα ενάρξεως χρήσεως 1. Πωλήσεις

20     - Εμπορεύματα 83.931,41 83.931,41 87.626,66 87.626,66 70     - Εμπορευμάτων 73.268,14 58.720,08
73     - Υπηρεσιών (έσοδα από παροχή 

2. Αγορές Χρήσεως       υπηρεσιών) 0,00 73.268,14 0,00 58.720,08
20     - Εμπορεύματα 44.231,92 44.231,92 38.105,73 38.105,73

   Σύνολο αρχικών αποθεμάτων και αγορών 128.163,33 125.732,39 2. Λοιπά οργανικά έσοδα
74     - Επιχορηγήσεις και διάφορα έσοδα 

3. ΜΕΙΟΝ: Αποθέματα τέλους χρήσεως          πωλήσεων (LSAG & Επιδοτήσεις) 134.766,00 66.800,00
20     - Εμπορεύματα 71.318,24 71.318,24 83.931,41 83.931,41 74     - Δωρεές/ Ενισχύσεις 27.571,43 30.509,39

   Αγορές και διαφορά (+/-) αποθεμάτων 56.845,09 41.800,98 74     - Συνδρομές 146.211,01 193.678,20
74     - Έσοδα Οδηγ Προγράμματος ΤΤ & ΟΣ 112.341,63 213.405,49

4. Οργανικά έξοδα 74     - Έσοδα Διάφορα 667,90 0,00
60     - Αμοιβές και έξοδα προσωπικού 84.405,85 101.218,97 74     - Έσοδα Οδηγ Προγράμματος Κ.Δ. 195.732,73 122.413,85
60     - Αμοιβές και έξοδα προσωπικού LSAG 17.106,28 0,00
61     - Αμοιβές και έξοδα τρίτων 28.963,85 48.148,76 75     - Έσοδα παρεπόμενων ασχολιών 375.334,55 232.732,26
61     - Αμοιβές και έξοδα τρίτων LSAG 64.216,20 0,00
62     - Παροχές τρίτων 53.948,74 36.382,83 76     - Έσοδα κεφαλαίων 11,37 992.636,62 7,13 859.546,32
62     - Παροχές τρίτων LSAG 1.413,47 0,00
63     - Φόροι – Τέλη (πλην των μη ενσωματω-

      μένων στο λειτουργικό κόστος φόρων) 102.617,11 160.335,72
63     - Φόροι – Τέλη (πλην των μη ενσωματω-

      μένων στο λειτουργικό κόστος φόρων) LSAG 11.175,72 0,00

64     - Διάφορα έξοδα 
64.00     - Έξοδα μεταφορών 321,99 3.369,81
64.01     - Έξοδα ταξιδίων 300,00 3.199,77
64.01     - Έξοδα ταξιδίων LSAG 10.123,17 0,00
64.02     - Έξοδα προβολής και διαφημίσεως 972,93 1.005,04
64.02     - Έξοδα προβολής και διαφημίσεως LSAG 853,00 0,00
64.03     - Έξοδα εκθέσεων-επιδείξεων 754,10 102,61
64.05     - Συνδρομές-Εισφορές 2.256,86 6.366,28
64.06     - Δωρεές-Επιχορηγήσεις 3.216,22 828,45
64.07     - Έντυπα και γραφική ύλη 2.379,34 3.313,40
64.07     - Έντυπα και γραφική ύλη LSAG 865,75 0,00
64.08     - Υλικά άμεσης αναλώσεως 1.855,68 239,27
64.09     - Έξοδα δημοσιεύσεων LSAG 12.068,01 0,00
64.98     - Διάφορα 6.923,42 5.760,12
69.98     - Έξοδα Οδηγικού Προγράμματος Τ.Τ.-Ο.Σ. 119.140,39 231.754,26
69.98     - Έξοδα Οδηγικού Προγράμματος 

Κ.Δ.(Εκπ/σεις,Κατ/σεις,Συναντήσεις,Αρωγή κ.α.)

172.292,74 117.582,47

65     - Τόκοι και συναφή έξοδα 17.848,22 19.443,57
66     - Αποσβέσεις πάγιων στοιχείων ενσωμα-  

       τωμένες στο λειτουργικό κόστος 106.723,71 105.173,72
66     - Αποσβέσεις πάγιων στοιχείων ενσωμα-  

       τωμένες στο λειτουργικό κόστος LSAG 12.039,44 834.782,19 0,00 844.225,05
    Συνολικό κόστος 891.627,28 886.026,03
ΜΕΙΟΝ:

78.10 Ιδιόχρηση ή καταστροφή αποθεμάτων 963,46 963,46 345,87 345,87
Συνολικό κόστος εσόδων 890.663,82 885.680,16

80.00 Κέρδη Εκμεταλλεύσεως 175.240,94 32.586,24
1.065.904,76 918.266,40 1.065.904,76 918.266,40

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΕΛΕΝΗ ΛΕΒΙΔΗ
Α.Δ.Τ.ΚΑ 359030/2010-ΑΡ.ΑΔΕΙΑΣ 0009565 Α ΤΑΞΗΣ

ΣΩΜΑ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΟΔΗΓΙΣΜΟΥ 
ΑΦΜ: 090061862

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΓΕΝΙΚΗΣ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΕΩΣ  31ης ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2016
37η ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΧΡΗΣΗ ( 01 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ - 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2016 )

Ποσά Κλειόμενης Χρήσεως 2016 Ποσά Κλειόμενης Χρήσεως 2015 Ποσά Κλειόμενης Χρήσεως 2016 Ποσά Κλειόμενης Χρήσεως 2015

Η ΦΟΡΟΤΕΧΝΙΚΗ " ΜΗΦΟ Α.Ε."

ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΜΙΧΑΗΛΙΔΟΥ

ΑΘΗΝΑ , 14 ΜΑΡΤΙΟΥ 2017

Η ΤΑΜΙΑΣ
ΔΙΑ ΤΟ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟ 

ΑΝΔΡΕΑΣ ΧΡ. ΛΑΜΠΡΗΣ
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ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟ
Ποσά Ποσά

Κλειόμενης Προηγούμενης
 Αξία  Αποσβέσεις Αναπόσβ.  Αξία  Αποσβέσεις Αναπόσβ. Χρήσεως Χρήσεως

Κτήσεως Αξία Κτήσεως Αξία 2016 Ευρώ 2015 Ευρώ
Γ. ΠΑΓΙΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ Α. ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ

Ι. Aσώματες ακινητοποιήσεις Ι.   Κεφάλαιο εταιρικό (…. μετοχές των ... ευρώ)
    5. Λοιπές ασώματες ακινητοποιήσεις 305,00 304,99 0,01 305,00 304,99 0,01     1. Καταβλημένο 266.332,29 266.332,29

ΙΙ. Ενσώματες ακινητοποιήσεις IΙ. Διαφορές αναπροσαρμογής - Επιχορηγήσεις Επενδύσεων
   1. Γήπεδα - Οικόπεδα 4.480.865,47 0,00 4.480.865,47 4.481.124,89 0,00 4.481.124,89     2. Διαφορές από αναπροσαρμογή αξίας λοιπών 
   3. Κτίρια και τεχνικά έργα 3.826.444,36 2.997.107,14 829.337,22 3.827.927,52 2.893.914,75 934.012,77         περιουσιακών στοιχείων 7.893.075,05 7.893.075,05
   4. Μηχανήματα - Τεχνικές Εγκαταστάσεις και 
       λοιπός μηχανολογικός εξ/σμός 6.192,31 4.510,80 1.681,51 6.192,31 4.381,57 1.810,74 V.   Αποτελέσματα εις νέο
   5. Μεταφορικά Μέσα 0,00 0,00 0,00 2.157,47 2.157,46 0,01       Υπόλοιπο κερδών χρήσεως εις νέο 142.286,50 0,00
   6. Έπιπλα και λοιπός εξοπλισμός 114.400,51 108.737,08 5.663,43 100.810,59 94.776,65 6.033,94       Υπόλοιπο ζημιών προηγούμενων χρήσεων -3.335.680,23 -3.335.680,23

8.427.902,65 3.110.355,02 5.317.547,63 8.418.212,78 2.995.230,43 5.422.982,35 -3.193.393,73 -3.335.680,23
     Σύνολο ακινητοποιήσεων 8.427.902,65 3.110.355,02 5.317.547,64 8.418.212,78 2.995.230,43 5.422.982,36     Σύνολο ιδίων κεφαλαίων
     (ΓΙ+ΓΙΙ)     (ΑΙ+ΑΙV+ΑV) 4.966.013,61 4.823.727,11

III. Συμμετοχές και άλλες μακροπρόθεσμες Γ. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
    χρηματοοικονομικές απαιτήσεις Ι.   Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις
     7. Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 3.504,40 3.504,40     2. Τράπεζες λ/μακροπρόθεσμων χρηματοδοτήσεων 

3.504,40 3.504,40         με εγγύηση γραμματίων εισπρακτέων 338.093,28 474.856,40
      Σύνολο πάγιου ενεργητικού     8. Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 207.040,53 385.269,21 
      (ΓΙ+ΓΙΙ+ΓΙΙΙ) 5.321.052,04 5.426.486,76 545.133,81 860.125,61

Δ. ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ ΙΙ.   Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις
Ι. Αποθέματα     1. Προμηθευτές 38.790,91 80.520,35
      1. Εμπορεύματα 71.318,24 83.931,41     3. Τράπεζες βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων 125,58 93,98

    4. Προκαταβολές πελατών 1.916,64 1.732,14
ΙΙ. Απαιτήσεις     5. Υποχρεώσεις από φόρους - τέλη 149.427,89 253.605,41
     1. Πελάτες 40.280,15 30.898,37     6. Ασφαλιστικοί οργανισμοί 5.935,01 6.404,15

     9. Μακροπρόθεσμες απαιτήσεις εισπρακτέες
    7. Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις πληρωτέες στην επόμενη                                                       
χρήση 31.868,59 0,00

         στην επόμενη χρήση 7.612,08 7.612,08    11. Πιστωτές διάφοροι 20.944,02 57.714,77
    10. Επισφαλείς - Επίδικοι πελάτες και χρεώστες 0,00 175.077,59 249.008,64 400.070,80
   11. Χρεώστες διάφοροι 61.566,07 80.036,54         Σύνολο υποχρεώσεων 
   12. Λογαριασμοί διαχειρήσεως προκαταβολών         (ΓΙ+ΓΙΙ) 794.142,45 1.260.196,41
        και πιστώσεων 0,00 743,41

109.458,30 294.367,99
IV. Διαθέσιμα
     1. Ταμείο 118.679,30 133.139,00
     3. Καταθέσεις όψεως και προθεσμίας 139.648,18 145.998,36

258.327,48 279.137,36
     Σύνολο κυκλοφορούντος ενεργητικού
     (ΔΙ+ΔΙΙ+ΔΙV) 439.104,02 657.436,76

     ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ      ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ
     (Γ+Δ) 5.760.156,06 6.083.923,52      (Α+Γ) 5.760.156,06 6.083.923,52

Ποσά Ποσά
Κλειόμενης Προηγούμενης

Ι. Αποτελέσματα εκμεταλλεύσεως Χρήσεως Χρήσεως 
Κύκλος εργασιών (πωλήσεις) 690.558,84 685.527,01 2016 2015
Μείον : Κόστος πωλήσεων  477.175,80 618.802,15
Μικτά αποτελέσματα (κέρδη) εκμεταλλεύσεως 213.383,04 66.724,86 Καθαρά αποτελέσματα (Κέρδη/Ζημιές) χρήσεως 263.180,29 12.173,93
Πλέον : 1. Άλλα έσοδα εκμεταλλεύσεως 375.334,55 232.732,26 (+/-)          Υπόλοιπο αποτελεσμάτων (Κερδών/Ζημιών)   
Σύνολο 588.717,59 299.457,12                προηγούμενων χρήσεων -3.335.680,23 3.275.374,84
ΜΕΙΟΝ: 1. Έξοδα διοικητικής λειτουργίας 395.639,80 247.434,44                Σύνολο -3.072.499,94 -3.263.200,91
Μερικά αποτελέσματα (κέρδη) εκμεταλλεύσεως 193.077,79 52.022,68
ΜΕΙΟΝ: ΜΕΙΟΝ:  1. Φόρος εισοδήματος 120.893,79 72.479,32
             4. Πιστωτικοί τόκοι & συναφή έσοδα 11,37 7,13 -3.193.393,73 -3.335.680,23
             Μείον:
             3. Χρεωστικοί τόκοι & συναφή έξοδα 17.848,22 17.836,85 19.443,57 19.436,44
Ολικά αποτελέσματα (κέρδη) εκμεταλλεύσεως 175.240,94  32.586,24
ΙΙ. ΜΕΙΟΝ: Έκτακτα αποτελέσματα
              1. Έκτακτα και ανόργανα έσοδα 5.669,79
              2. Έκτακτα κέρδη 114.804,51 0,00
              3. Έσοδα προηγούμενων χρήσεων 1.160,00 3.457,21 3.457,21

121.634,30
              Μείον:
              1. Έκτακτα & ανόργανα έξοδα 354,55 12.843,00
              3. Έξοδα προηγούμεων χρήσεων 33.340,40 33.694,95 87.939,35 11.026,52 20.412,31
                  Οργανικά & έκτακτα αποτελέσματα 263.180,29 12.173,93
                  (Κέρδη/Ζημιές)
ΜΕΙΟΝ: 
              Σύνολο αποσβέσεων πάγιων στοιχείων 118.763,15 105.173,72
              Μείον: Οι από αυτές ενσωματωμένες στο  
                        λειτουργικό κόστος 118.763,15 0,00 105.173,72 0,00
  ΚΑΘΑΡΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ (Κέρδη/Ζημιές) 
  ΧΡΗΣΕΩΣ προ φόρων 263.180,29 12.173,93

ΑΘΗΝΑ , 14 ΜΑΡΤΙΟΥ 2017

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ Η ΤΑΜΙΑΣ ΔΙΑ ΤΟ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟ 
Η ΦΟΡΟΤΕΧΝΙΚΗ " ΜΗΦΟ Α.Ε."

ΑΝΔΡΕΑΣ ΧΡ. ΛΑΜΠΡΗΣ
ΕΛΕΝΗ ΛΕΒΙΔΗ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΜΙΧΑΗΛΙΔΟΥ

ΑΗ 540261 - 06/04/2009 ΑΙ 036806 - 17/7/2010 Α.Δ.Τ.ΚΑ 359030/2010-ΑΡ.ΑΔΕΙΑΣ 0009565 Α ΤΑΞΗΣ

ΣΩΜΑ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΟΔΗΓΙΣΜΟΥ 
ΑΦΜ: 090061862

ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ  31ης ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2016
37η ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΧΡΗΣΗ ( 01 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ - 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2016 )

Ποσά Κλειόμενης Χρήσεως 2016 ευρώ Ποσά Προηγούμενης Χρήσεως 2015 ευρώ

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΕΩΣ ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΙΑΘΕΣΕΩΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ 
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ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟ
Ποσά Ποσά

Κλειόμενης Προηγούμενης
 Αξία  Αποσβέσεις Αναπόσβ.  Αξία  Αποσβέσεις Αναπόσβ. Χρήσεως Χρήσεως

Κτήσεως Αξία Κτήσεως Αξία 2016 Ευρώ 2015 Ευρώ
Γ. ΠΑΓΙΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ Α. ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ

Ι. Aσώματες ακινητοποιήσεις Ι.   Κεφάλαιο εταιρικό (…. μετοχές των ... ευρώ)
    5. Λοιπές ασώματες ακινητοποιήσεις 305,00 304,99 0,01 305,00 304,99 0,01     1. Καταβλημένο 266.332,29 266.332,29

ΙΙ. Ενσώματες ακινητοποιήσεις IΙ. Διαφορές αναπροσαρμογής - Επιχορηγήσεις Επενδύσεων
   1. Γήπεδα - Οικόπεδα 4.480.865,47 0,00 4.480.865,47 4.481.124,89 0,00 4.481.124,89     2. Διαφορές από αναπροσαρμογή αξίας λοιπών 
   3. Κτίρια και τεχνικά έργα 3.826.444,36 2.997.107,14 829.337,22 3.827.927,52 2.893.914,75 934.012,77         περιουσιακών στοιχείων 7.893.075,05 7.893.075,05
   4. Μηχανήματα - Τεχνικές Εγκαταστάσεις και 
       λοιπός μηχανολογικός εξ/σμός 6.192,31 4.510,80 1.681,51 6.192,31 4.381,57 1.810,74 V.   Αποτελέσματα εις νέο
   5. Μεταφορικά Μέσα 0,00 0,00 0,00 2.157,47 2.157,46 0,01       Υπόλοιπο κερδών χρήσεως εις νέο 142.286,50 0,00
   6. Έπιπλα και λοιπός εξοπλισμός 114.400,51 108.737,08 5.663,43 100.810,59 94.776,65 6.033,94       Υπόλοιπο ζημιών προηγούμενων χρήσεων -3.335.680,23 -3.335.680,23

8.427.902,65 3.110.355,02 5.317.547,63 8.418.212,78 2.995.230,43 5.422.982,35 -3.193.393,73 -3.335.680,23
     Σύνολο ακινητοποιήσεων 8.427.902,65 3.110.355,02 5.317.547,64 8.418.212,78 2.995.230,43 5.422.982,36     Σύνολο ιδίων κεφαλαίων
     (ΓΙ+ΓΙΙ)     (ΑΙ+ΑΙV+ΑV) 4.966.013,61 4.823.727,11

III. Συμμετοχές και άλλες μακροπρόθεσμες Γ. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
    χρηματοοικονομικές απαιτήσεις Ι.   Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις
     7. Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 3.504,40 3.504,40     2. Τράπεζες λ/μακροπρόθεσμων χρηματοδοτήσεων 

3.504,40 3.504,40         με εγγύηση γραμματίων εισπρακτέων 338.093,28 474.856,40
      Σύνολο πάγιου ενεργητικού     8. Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 207.040,53 385.269,21 
      (ΓΙ+ΓΙΙ+ΓΙΙΙ) 5.321.052,04 5.426.486,76 545.133,81 860.125,61

Δ. ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ ΙΙ.   Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις
Ι. Αποθέματα     1. Προμηθευτές 38.790,91 80.520,35
      1. Εμπορεύματα 71.318,24 83.931,41     3. Τράπεζες βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων 125,58 93,98

    4. Προκαταβολές πελατών 1.916,64 1.732,14
ΙΙ. Απαιτήσεις     5. Υποχρεώσεις από φόρους - τέλη 149.427,89 253.605,41
     1. Πελάτες 40.280,15 30.898,37     6. Ασφαλιστικοί οργανισμοί 5.935,01 6.404,15

     9. Μακροπρόθεσμες απαιτήσεις εισπρακτέες
    7. Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις πληρωτέες στην επόμενη                                                       
χρήση 31.868,59 0,00

         στην επόμενη χρήση 7.612,08 7.612,08    11. Πιστωτές διάφοροι 20.944,02 57.714,77
    10. Επισφαλείς - Επίδικοι πελάτες και χρεώστες 0,00 175.077,59 249.008,64 400.070,80
   11. Χρεώστες διάφοροι 61.566,07 80.036,54         Σύνολο υποχρεώσεων 
   12. Λογαριασμοί διαχειρήσεως προκαταβολών         (ΓΙ+ΓΙΙ) 794.142,45 1.260.196,41
        και πιστώσεων 0,00 743,41

109.458,30 294.367,99
IV. Διαθέσιμα
     1. Ταμείο 118.679,30 133.139,00
     3. Καταθέσεις όψεως και προθεσμίας 139.648,18 145.998,36

258.327,48 279.137,36
     Σύνολο κυκλοφορούντος ενεργητικού
     (ΔΙ+ΔΙΙ+ΔΙV) 439.104,02 657.436,76

     ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ      ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ
     (Γ+Δ) 5.760.156,06 6.083.923,52      (Α+Γ) 5.760.156,06 6.083.923,52

Ποσά Ποσά
Κλειόμενης Προηγούμενης

Ι. Αποτελέσματα εκμεταλλεύσεως Χρήσεως Χρήσεως 
Κύκλος εργασιών (πωλήσεις) 690.558,84 685.527,01 2016 2015
Μείον : Κόστος πωλήσεων  477.175,80 618.802,15
Μικτά αποτελέσματα (κέρδη) εκμεταλλεύσεως 213.383,04 66.724,86 Καθαρά αποτελέσματα (Κέρδη/Ζημιές) χρήσεως 263.180,29 12.173,93
Πλέον : 1. Άλλα έσοδα εκμεταλλεύσεως 375.334,55 232.732,26 (+/-)          Υπόλοιπο αποτελεσμάτων (Κερδών/Ζημιών)   
Σύνολο 588.717,59 299.457,12                προηγούμενων χρήσεων -3.335.680,23 3.275.374,84
ΜΕΙΟΝ: 1. Έξοδα διοικητικής λειτουργίας 395.639,80 247.434,44                Σύνολο -3.072.499,94 -3.263.200,91
Μερικά αποτελέσματα (κέρδη) εκμεταλλεύσεως 193.077,79 52.022,68
ΜΕΙΟΝ: ΜΕΙΟΝ:  1. Φόρος εισοδήματος 120.893,79 72.479,32
             4. Πιστωτικοί τόκοι & συναφή έσοδα 11,37 7,13 -3.193.393,73 -3.335.680,23
             Μείον:
             3. Χρεωστικοί τόκοι & συναφή έξοδα 17.848,22 17.836,85 19.443,57 19.436,44
Ολικά αποτελέσματα (κέρδη) εκμεταλλεύσεως 175.240,94  32.586,24
ΙΙ. ΜΕΙΟΝ: Έκτακτα αποτελέσματα
              1. Έκτακτα και ανόργανα έσοδα 5.669,79
              2. Έκτακτα κέρδη 114.804,51 0,00
              3. Έσοδα προηγούμενων χρήσεων 1.160,00 3.457,21 3.457,21

121.634,30
              Μείον:
              1. Έκτακτα & ανόργανα έξοδα 354,55 12.843,00
              3. Έξοδα προηγούμεων χρήσεων 33.340,40 33.694,95 87.939,35 11.026,52 20.412,31
                  Οργανικά & έκτακτα αποτελέσματα 263.180,29 12.173,93
                  (Κέρδη/Ζημιές)
ΜΕΙΟΝ: 
              Σύνολο αποσβέσεων πάγιων στοιχείων 118.763,15 105.173,72
              Μείον: Οι από αυτές ενσωματωμένες στο  
                        λειτουργικό κόστος 118.763,15 0,00 105.173,72 0,00
  ΚΑΘΑΡΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ (Κέρδη/Ζημιές) 
  ΧΡΗΣΕΩΣ προ φόρων 263.180,29 12.173,93

ΑΘΗΝΑ , 14 ΜΑΡΤΙΟΥ 2017

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ Η ΤΑΜΙΑΣ ΔΙΑ ΤΟ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟ 
Η ΦΟΡΟΤΕΧΝΙΚΗ " ΜΗΦΟ Α.Ε."

ΑΝΔΡΕΑΣ ΧΡ. ΛΑΜΠΡΗΣ
ΕΛΕΝΗ ΛΕΒΙΔΗ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΜΙΧΑΗΛΙΔΟΥ
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Ο Οδηγισμός είναι μια παγκόσμια, εθελοντική, 

αυτόνομη, ανεξάρτητη, μη κυβερνητική, μη 

κερδοσκοπική οργάνωση με παιδαγωγικό χα-

ρακτήρα που απευθύνεται σε παιδιά και νέους. 

Σκοπός του Οδηγισμού είναι να συμβάλλει στη 

διαμόρφωση της προσωπικότητας των παιδιών 

και των νέων, ώστε να εξελιχθούν σε υπεύθυ-

νους και συνειδητοποιημένους ενεργούς 

πολίτες. 

Ιδρύθηκε στην Ελλάδα το 1932, έχει ενεργή πα-

ρουσία σε 100 πόλεις στην Ελλάδα, είναι μέλος 

της Παγκόσμιας Οργάνωσης Οδηγών, που 

δραστηριοποιείται σε 146 χώρες στον κόσμο. 

Το Σώμα Ελληνικού Οδηγισμού εξελίσσεται 

συνεχώς, ώστε να ανταποκρίνεται άμεσα στις 

απαιτήσεις της σύγχρονης ζωής ως μία δυνα-

μική και πρωτοποριακή κίνηση ανάπτυξης και 

πολιτισμού στον τόπο μας.

ΣΩΜΑ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΟΔΗΓΙΣΜΟΥ

Ξενοφώντος 10, 105 57 Αθήνα

Τηλ.: 210.3235794, 210.3236548

Fax: 210.3235526 

e-mail: seo@seo.gr

www.seo.gr

Δωρεές:

Alpha Bank: 120-00-2002-008161 

(IBAN GR59 0140 1200 1200 0200 2008 161) 

Υπεύθυνη Σύνταξης και Συντονισμού:

Βάλια Μποβιάτση 

Επιμέλεια Κειμένων: 

Ελένη Φαγογένη

Σχεδιασμός Εντύπου: 

Κλαίρη Χαβάκη

Σαρώστε εδώ με την 

εφαρμογή QR Reader 

του κινητού σας, για να 

μεταβείτε στην ηλεκτρονική 

έκδοση αυτού του αρχείου:


